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Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifa 

Kongres narodnih manjšin v Ženevi 
»Brutalno zatiranje manjšin ograža svetovni mir« - Za-
stopanih je bilo 30 delegacij raznih narodnih manjšin 
Ženeva, 3. septembra, s. Danes do-

poldne se je pod predsedstvom bivšega 
slovenskega poslanca v rimskem parla-
mentu dr. Vilfana sestal k svojemu še-
stemu letnemu zborovanju kongres ev-
ropskih manjšin. Kongres bo trajal 4 
do 5 dni. Predsednik dr. Vilfan je v 
otvoritvenem govoru izrazil svoje ob-
žalovanje, da zastopniki nemških in 
madžarskih manjšin v Jugoslaviji to pot 
niso prišli na kongres. Prvič so bili za-
stopani Baski ter so prisostvovali zbo-
rovanju delegati Litvancev iz Nemčije 
in Rumunov iz Jugoslavije, tako da je 
bilo zastopanih 30 raznih manjšinskih 
j-kupin. Glavni predmet prve seje je 
tvorilo poročilo generalnega tajnika dr. 
Arrrm&nde o razmerah na ozemljih, kjer 
prebivajo narodne manjšine. Posamez-
na poročila so sestavili kompetentni vo-
ditelji organizacij dotičnih manjšin. Dr. 
iAmmende je poudarjal, da izhaja iz po-

ročil s popolno jasnostjo, da manjšinski 
problem v Evropi še ni rešen in da gre 
za stvar, ki direktno ali indirektno za-
nima vso Evropo. Ako se sovjetska Ru-
sija ne vpošteva, se ceni število manj 
šin na 40 milijonov duš. Samo v ma-
lem številu držav se pravično postopa z 
manjšinami. V nekaterih državah gre 
nespoštovanje do manjšin do popolne-
ga odvzetja vseh pravic in do brutal-
nega raznarodovanja. Generalni tajnik 
je ob tej priliki ob splošnem odobrava-
nju kongresa protestiral proti članku 
Poincareja, ki je nedavno izšel v listu 
»Exzelsior« ter je poudarjal, da pred 
stavlja sistematično tlačenje manjšin v 
gotovih državah zelo resno ogrožanje 
evropskega miru. Kongres je sklenil iz-
ročiti to prvo točko dnevnega reda od-
boru, o čigar poročilu bo plenarno zbo 
rovanje razpravljalo kasneje. 

f ZASLIŠEVANJE OBTOŽENCEV 
Včeraj je izredno sodišče začelo v tržaškem procesu zasliševati 

prve obtožence, ki v glavnem priznavajo navedbe obtožnice 

GPU odkrila novo protisovjetsko zaroto 
Revolucionarna zarota sovjetskih gospodarskih strokovnjakov — Šte-

vilne aretacije — Petletni gospodarski načrt ogrožen 
Moskva, 3. septembra, s. GPU objavlja, 

Ha je odkrila veliko protirevolucijonarno 
zaroto, k i je imela za cilj zrušiti komuni-
stični režim In oklicati kapitalistično dik-
ta turo . Dosedaj je bilo aretiranih 25 oseb 
gned nj imi znani gospodarski voditelji in 
strokovnjaki sovjetske Unije, kakor Kon-
tfratjev, Nakarova, Gromana, Hajanova in 
»druge. 

Pričakujejo pa Se nadaljnih aretacij, ker 
ij e po sporočilu GPU zarotniška organiza-
c i j a razpredla svoje mreže po celi Rusiji . 
•P Ikr i t i zaroti pripisujejo v političnih kro-

gih sovjetske Rusije velik pomen, kar Iz-
haja že iz tega, da je centralni komite ko-
munistične stranke izdal proglas na ruski 
narod, k i veli, da je izvedba petletnega go-
spodarskega načrta ogrožena, ako se ne 
bodo izpopolnile vrzeli v industrijski fronti. 
Vsi delavci morajo čvrsto stati na svojih 
mestih. Dobivati morajo dovolj živil ter 
biti nastanjeni v dobrih stanovanjih, da 
bodo ostali odporni proti protirevolucijo-
narjem in saboterjem. S tipi kakor so Kon-
dratjev in drugi se mora končno veljavno 
napraviti konec. 

Pričefek volilne borbe na Poljskem 
Protest sejmskega maršala Daszynskega zaradi ustavitve plač name-

ščencem Sejma — Ustanovitev ukrajinskega bloka 

še ne poskuša omejevati volilne borbe 
opozicije. 

Varšava, 3. septembra, g. Predsednik 
republike je imenoval sodnika vrhovne-

Varšava, 3. septembra, s. Sejmski 
fiiaršal Daszynski je v pismu na mini-
strskega predsednika maršala Pilsud-
skega ugotovil, da je dejstvo, da se pla-
če predsedniku Sejma in senatu ter 
uradnikom in nameščencem niso izpla-
čale proti ustavno, nato je vlada izda-
la dovoljenje, da se uradnikom in na-
meščencem izplačajo plače. Sejmski 
maršal, maršal senata in podmaršal pa 
niso dobili plač, ki jim gredo do kon-
stituiranja novega parlamenta. 

Opozicija je že pričela z volilno kam-
panjo ter se bodo vršile prihodnje dni 
velike manifestacijske skupščine v vseh 
jrečjih poljskih mestih. Vlada zaenkrat 

ga sodišča dr. Gizyckega za general-
nega volilnega komisarja. S pričetkom 
volilne kampanje so morah vsi vodje 
prekiniti svoj dopust ter se vrniti na 
svoja mesta. 

Ukrajinska nacionalistična stranka 
je poslala vsem drugim -ukrajinskim 
strankam poziv, naj se ustanovi ukra-
jinski volilni blok, ki bi se kasneje zdru-
žil v volilni klub vseh narodnih manj-
šin. 

Demisija argentinskega vojnega ministra 
Številne aretacije višjih argentinskih častnikov — Naraščajoče neza-

dovoljstva naroda proti vladi 

bili po nekolikih nrah izpuščeni na prostost. Pariz, 3. septembra. AA. Iz Buenos Ai* 
iresa poročajo, da je argentinski vojni mi» 
rister podal ostavko zaradi nekih nespora« 
»umljenj z ministrom notranjih zadev. List 
»Nacion« sodi, da bodo še nekateri drugi 
ičlani kabineta podali ostavko. Oddelek 
p :šcev, ki se je bil izkrcal v mestu, so po* 
b >vno prepeljali na ladje. V pristanišču je 
vsidranih 20 vojnih ladij. Navzlic vznemir* 
jenju, ki ga kažejo politični krogi, so tr» 
govski sloji popolnoma mirni. 

Buenos Aires, 3. septembra. AA. Z me-
•r-dajnega mesta demantirajo poročila v 
inozemskih listih o aretaciji višjih oficirjev 
fer~entinske vojske. V resnici je bilo ne-
i a i oficirjev postavljenih na razpoloženje 
iroiaških oblastev zaradi ankete. Oficirji so 

Po nalogu ministra vojske je ministrr 
notranjih zadev zaslišal nekega generala. 
Njegove izjave pa so razpršile vsak dvcm 
v njegovo korektnost, zato je bil minister 
vojske prisiljen, da poda ostavko. Nevar-
nosti vojaškega upora ni več. 

Buenos Aires, 3. septembra. AA. Vojn? 
minister, ki je podal ostavko, je !zjavil no-
vinarjem, da je vlada obdana z narašči*'o-
čim valom protestov, ki ne bodo prenehali, 
preden predsednik republike ne bo uvldel, 
da ga obkrožajo intriganti. Minister obža-
luje, da ni mogel dokončati obnovitvene-
2" dela v vojski m vzdržati discipline. 

Komunistična zarota 
v Carigradu 

Carigrad, 3. septembra. AA. Carigrajska 
policija je odkrila široko zasnovano komu« 
n stično zaroto. Prijela je 30 oseb, med 
njimi profesorje in dijake, ki so širili ko» 
n unistično propagando med raznimi sloji 
prebivalstva. Policija je dognala, da so 
bili osumljenci v tesnih stikih s tretjo in* 
ternacijonalo. Ta komunistična zarota je 
bila ena izmed največjih, kar so jih dozdaj 
odkrili Nekaj osumljencev so aretirali tu* 
di v Ankari. 

Trgovinska pogodba med ČSR 
in Italijo 

Praga, S. septembra AA . Vlada Je pred-
ložila narodni skupščini dopolnilni proto-
kol k trgovinski pogodbi med Češkoslova-
ško in Italijo, k i znižuje za 7 dni dobo, v 
kateri se sme novi itali janski krompir brea 
Carine uvoziti v državo. N a drugi strani 
se Češkoslovaška odreka konvencionalnih 
carin na gumbe iz biserovine. 

P udi konflikti v angleških delavskih 

strokovnih organizacijah 
Nott ingham, 3. septembra AA . N a kon-

gresu delavskih strokovnih organizacij Je 
došlo do viharnih tumultov. Nerede so iz-
*/a l i komunisti, ki j im je bil dovoljen pri-
stop z vstopnicami, k i so bile potvorjene. 
Minister za notranje zadeve Cljrnes ni mo-
gel priti do besede vse dotlej, dokler niso . 
bili demonstranti odstranjeni iz dvorane. J 

Karakteristične volitve 
na Angleškem 

London, 3. septembra AA . Nadomestne 
volitve v Bromleyju so bile prav zanimi-
ve in so značilne za sedanji položaj v an-
gleškem strankarskem življenju. Kandi-
dat združene imperialne stranke Redwood 
je ogrožal oficielnega kandidata konserva-
tivne stranke. Kakor je znano, je imperi-
alno stranko organiziral znani časopisni 
magnat lord Rothermere, ki nastopa jav-
no proti konservativni stranki. Zaradi te-
ga uspeha namerava nova imperialna 
stranka postaviti svoje kandidate proti 
kandidatom konservativne stranke pri 
vseh bodočih delnih volitvah. Rezultat gla-
sovanja je: konservativni kandidat Camp-
belle 12.782, liberalec Fordham 11.176, Red 
wood 9483, labourist Ashworth 5.942 gla-
sov. Pri prejšnjih volitvah je imel konser-
vativni kandidat 7077 glasov večine. 

Razkol med bolgarskimi 

zemljoradniki 
Sofija, 3. septembra AA . Narodnega po-

slanca in bivšega blagajnika zemljoradni-
škega saveza Bojeva, k i je obtožil Giče-
va, Murovjeva in tovariše, so izključili iz 
zemljoradniškega saveza. 

Spopadi v Indiji 
Karafl, 3. septembra AA . Med redar-

stvom in indijskimi prostovoljci je prišlo 
do novega spopada. 18 demonstrantov je 
bilo prijetih. 

Trst, 3. septembra, s. Pred izrednim 
tribunalom za zaščito države se je da-
nes popoldne pričelo zasliševanje ob-
tožencev. Večerni tržaški listi poročajo 
o poteku današnje razprave: 

Prvi je bil zaslišan 22-letni obtože-
nec 

Slavko Bevk, 
ki je na predsednikovo vprašanje izda-
vil, da je svoja priznanja v preiskavi 
podal prostovoljno. Pripovedoval je na-
to, kako je 1. 1925. spoznal v Vidmu ue-
kega Maksa Rejca, ki ga je najel kot 
dopisnika »Edinosti«, pri čemer mu je 
med drugim dejal, da se morajo na eti 
vse sile za akcijo proti fašistični vladi, 
ki zatira Jugoslovene v Julijski Kraji-
ni. Rejec mu je pri tem obrazložil raz-
lične načine akcije, ki bi se naj je po-
služeval v demonstrativne namene. Me-
seca avgusta 1928. se je udeležil nekega 
dijaškega zborovanja, ki so mu priso-
stvovali tudi nekateri nacijonalisti, ne-
dijaki. Tam so mu naročili, naj zbira 
vojaške informacije, preskrbeli so mu 
tudi fotografski aparat. Za pisanje se 
je posluževal nevidnega črnila. Izvršil 
je več fotografskih posnetkov cest in 
mostov, ki pa jih je pozneje uničil, ker 
se je zbal odkritja. 

Obdolženec je nadalje izjavil, da je 
bil v zvezi s tajnim odborom v Gorici 
Stopiti bi moral tudi v zvezo z dvema 
milanskima protifašistoma, bil pa je med 
tem že aretiran. Pozna soobtoženca, 
univerzitetnega dijaka Manfredo, ki je 
dcbil od organizacije nalogo, naj potu-
je iz Padove v Rim ter stopi v zvezo 
s protifašisti v italijanski prestolnici. 

Meseca maja leta 1929. je obtoženec 
spravil s svojimi tovariši več oseb, med 
njimi tudi neko žensko, ki pa je ni po 
znal, preko meje, ker so se hotele pre-
seliti iz Italije. Na vprašanje predsedni-
ka generala Cristinija je Bevk potrdil, 
da je razdelil več tisoč protifašističnih 
letakov, ki so bili poslani v Italijo iz 
inozemstva. Bevk je nadalje izpoveuai 
o več tajnih zborovanjih, ki so bila po-
litičnega in kulturnega značaja. 

Za Bevkom je bil kot drugi zaslišan 
22 let stari visokošolec 

Anton Manfreda, 
doma iz Kobarida, ki ie bil aretiran 
dne 25. marca 1930. Med njegovim za-
sliševanjem sta prišla k razpravi fran-
coski in madžarski konzul. 

Obtoženec Manfreda je pripovedo-
val, da so se mu po dovršitvi srednje 
šole vzbudili ideali slovanstva za zem-
ljo, v kateri je bila rojena njegova ma-
ti. Udeležil se je več slovanskih zbo-
rovanj ter je bil tudi soustanovitelj po-
čitniškega dijaškega društva v Tolmi-
nu. Leta 1928. se je posvetil študiju ve-
likih mož, katerih delavnost je hotel 
posnemati. Proti Italiji ni čutil sovra-
štva. Tudi on je bil nastavljen kot do-
pisnik »Edinosti«. Rejec je tudi njega 
pozval, naj sodeluje aktivno v akciji 
proti zatiranju slovenskega ljudstva v 
Julijski Krajini. Pri plebiscitnih vo-
litvah je agitiral med Jugosloveni, naj 
se jih ne udeleže. 

Kot tretji obtoženec je bil pripeljan 
iz kletke pred sodno mizo 20 let stari 

Ciril Kosmač, 
ki je najmlajši izmed vseh obtožencev. 
Doma je od Sv. Lucije pri Tolminu. 
Kosmač je priznal, da je bil član tajne 
protifašistične organizacije, vse druge 
očitke. obtožnice pa je odločno zanikal. 

Kot četrta obtoženka je bila od pred-
sednika pozvana 32-let stara 

Zofija FrančeSkini, 
rojena Korže v Črnomlju, soproga Hi-
larija Frančeskinija v Gorici. Potrdila 
je svoje izpovedi, ki jih je bila podala 
pred preiskovalnim sodnikom in iz ka-
terih izhaja, da so oblasti prišle na sled 
atentatorjem proti »Popolu di Trieste« 
s pomočjo šifrinanega pisma, ki so ga 
zaplenile pri njenem soprogu Frančeski-
niju in dalje povedala, da ji je bila zna-
na šifrirana pisava, ki so se je poslu-
ževali člani tajne organizacije. Tudi sa-
ma je delala v interesu te organizacije, 
Sodelovala je pri nabiranju italijanskih 
antifašistov. Na predsednikovo vpraša-
nje je nadalje izjavila, da je hotela 10. 
decembra spremiti hčer neke svoje 
znanke v Trst, njen mož pa da ji je od-
svetoval, češ da bo tega dne pognan v 
zrak »Popolo di Trieste«. 

Med napeto pozornostjo vse dvora-
ne je bil nato pozvan 22-letni obtože-
nec 

Ferdinand Bidovec, 
rgovec iz Trsta, aretiran 18. aprila t. 1. 

Stopil je smehljaje iz kletke. Na pred-
sednikovo vprašanje, ali je kriv, pri-
znava, da je položil bombo pTed sve-
tilnik zmage kakor tudi bombo v po-
slopju lista »Popolo di Trieste« in da je 
prižgal tudi vrvico. Načrt za atentat na 
svetilnik zmage je napravil skupno z 

Marušičem. Bidovec je nosil protifaši-
stične letake, Miloš pa bombo. Da bi 
prišla do svetilnika, sta se peljala s 
tramvajem do Barkovelj. Miloš je polo-
žil bombo, Bidovec pa je raztrosil le-
take. Svoje delo sta opravila z največ-
jo ravno dušnost jo. 

Obtoženec je nato pripovedoval, ka-
ko je bil izvršen atentat na »Popolo di 
Trieste«. V času od 2. do 9. februarja 
je prišel k njemu Marušič, ki mu je spo-
ročil, da je došla bomba. Ta bomba naj 
bi se položila na spomenik atentatorja 
Oberdanka ali pa v dvorano Littoria. 
Šele nekaj dni kasneje mu je sporočil 
Marušič, da je bomba določena za »Po-
polo di Trieste«. V petek sta Bidovec 
in Miloš odšla v poslopje lista, da bi si 
ogledala prostore. Na predvečer 10. fe-
bruarja sta se sestala pred konfekcij-
sko trgovino Oehler. Bomba je bila 
zavita v papir. Bidovec je nosil zopet 
letake, Miloš pa bombo. Obtoženec je 
nato navajal že znane podrobnosti, ka-
ko sta namestila bombo v poslopju 
»Popola di Trieste«. Ko sta bombo po-
ložila, je Bidovec zažgal vžigalno vr-
vico. Po izvršenem dejanju se je vr-
nil domov. Obtoženec je izpovedal, da 
je usodne noči mirno spal in izvedel o 
uspehu svojega dejanja šele naslednjega 
jutra iz listov. Znano mu ni bilo, da je 
bilo v bombi 8 kg ekrazita. V teroristič-
no organizacijo je vstopil na prigovarja-
nje Marušiča. 

Ob 9. zvečer je bila razprava preki-
njena. Nadaljevala se bo jutri. 

Iz tržaških listov 
Trst, 3. septembra, č. Današnji tretji dan 

razprave pred izrednim sodiščem za zašči* 
to države so dobili tekom dopoldneva za« 
govorniki vpogled y sodne spise, kar jim 
je bilo v preiskavi zabranjeno. 

»Piccolo« govori pod naslovom »Nervoz« 
nost v Jugoslaviji« o efektu tržaškega pro» 
cesa in pravi, da je vzbudil proces v Jugo« 
slaviji silno vznemirjenost javnega misije« 
nja. Javnost in tisk v Jugoslaviji kažeta 
strah, da se bo sedaj pojačalo delo na pri* 
silnem raznarodovanju slovanskih manjšin 
v Italiji. Nadalje pravi »Piccolo«, da so 
slovanski begunci iz Julijske Krajine poslali 
Društvu narodov apel za zaščito slovanskih 
manjšin. 

Fašistični listi se navidezno pritožujejo, 
da ni na procesu navzoč noben inozemski 

novinar, m pravijo, da obveščata dva tr» 
žaška novinarja poleg svojih listov tudi 
neke nemške in neke ameriške novine. 

Dunajski list o procesu 
Dunajska »Arbeiter Zeitung«, glavno 

glasilo avstrijske socialne demokracije, ob« 
javlja pod naslovom »Monstre*proces pro« 
ti slovanski iredenti« daljši članek, v kate» 
rem pravi med drugim: 

»V Trstu se je pričel pred izrednim tri« 
bunalom za zaščito države, ki se je v to 
svrho preselil iz Rima v Trst velikanski 
proces proti slovenskim obtožencem. Pri« 
šla je takorekoč doba žetve in fašizem 
spravlja sedaj v svojo kaščo, kar je leta 
in leta sejal z zatiranjem narodnih manj* 
šin. Za zatiranjem maternega jezika, ki je 
šlo od izločitve slovenščine iz šol pa vse 
do izbrisa slovenskih napisov na grobnih 
spomenikih, je prišla pod fašizmom še po* 
litična brezpravnost, ki je za Jugoslovene 
v Julijski Krajini toliko hujša, ker pripa* 
dajo Slovenci in Hrvati v teh krajih veči« 
noma delovnemu ljudstvu. Temu pritisku 
so se postavili v bran, a danes stoji 18 Slo« 
vencev in Hrvatov pred izrednim tribuna« 
lom, obtoženi, da so poskušali upor proti 
državi, da so hoteli odcepiti od Italije ce« 
le pokrajine in jih priključiti drugi državi. 
Obtoženi so 18 požigov, 13 umorov in dveh 
atentatov. Skoro za vsako točko te obtož* 
niče je po zakonu o izrednem tribunalu 
predvidena smrtna kazen. 

Obtožnica je bila prvotno naperjena pro» 
ti 69 obtožencem, od katerih pa so trije v 
ječi umrli, dočim jih je bilo 11 že v pre« 
iskavi oproščenih, nekaj pa jih je pobegni* 
lo preko meje. Strašna predigra tega pro« 
cesa se je seveda odigrala v tajnosti, kajti 
v preiskavi osumljenci nimajo pravice do 
zagovornika ali pravnega zastopnika. Da 
se vrše v tržaških zaporih razne torture, 
je že dovolj znano. Glasno govori tudi 
dejstvo, da so trije poprej zdravi mlade* 
niči v preiskovalnem zaporu umrli. 

Seveda skuša fašistična vlada pokret za» 
tiranih Slovencev, ki ga je sama izzvala, 
očrniti in naslikati tako, kakor da so bili 
obtoženci plačanci Jugoslavije. V resnici 
pa gre za narodni pokret, za svobodo to 
pravico, ki bi moral služiti vsemu proti« 
fašizmu za posnemanje vreden vzgled. Vla-
da je izsilila borbo na ilegalnih tleh. Or« 
ganizacije slovenske mladine so se zbrale 
na tej od fašizma samega določeni frontL 
Proces v Trstu ni samo sodna razprava, 
nego odlomek zgodovinske borbe, ki se bo 
zaključil pred izrednim tribunalom. 

Vsi sodniki so člani fašistične milice, oni 
vihte in simbolizirajo bodalo in kol stran« 
ke ne pa državno justico.« 

Izgradnja zaščite naših izseljencev 
Podrobnosti o konferencah v ministrstvu socialne poEtfke in narod-

nega zdravja — Popolno soglasje med zastopniki ministrstva in iz-

seljencev 

Beograd, 3. septembra. AA. Konferen-
ca predstavnikov ministrstva socialne po-
litike in narodnega zdravja s predstavniki 
naših izseljeniških organizacij v Nemčiji in 
Franciji se je vršila včeraj in danes v od-
delku za socialno zaščito ministrstva so-
cialne politike in narodnega zdravja. Od 
ministrstva za socialno politiko in narodno 
zdravje so prisostvovali: načelnik Dušan 
Jeremič, načelnik splošnega oddelka Hof-
manovič, šef odseka za izseljevanje in pri-
seljevanje Stjepan Horman in šef odseka 
za zavarovanje delavcev Marko Tujkovič. 
Izseljence sta zastopala g. Bolha in župnik 
v Merlebachu Anton Hafner. Na konferen-
ci so razpravljali o željah in predlogih na-
ših delavcev, zaposlenih v Nemčiji in Fran-
ciji, glede na njihovo socialno in pravno 

zaščito ter zaščito njihove kulture ta pro-
svetnega položaja kakor tudi o potrebi 
čim prejšnje sklenitve konvencij za zaščito 
in zavarovanje delavcev s Francijo, Bel-
gijo in Holandijo, kamor prihaja vedno več 
naših izseljencev. Nadalje so proučevali 
konvencijo iz 1. 1928., sklenjeno z Nemčijo, 
in funkcioniranje določil imenovane kon-
vencije. O vseh teh vprašanjih je bila do-
sežena popolna soglasnost med predstav-
niki naših izseljencev iz omenjenih držav 
ter predstavniki ministrstva socialne poli-
tike in narodnega zdravja, posebno v po-
gledu čim boljše organizacije podpore v 
primeru nezaposlenosti ter v vprašanju 
potovanja dece v naša primorska okreva-' 
Iišča. 

Sprememba trgovske pogotlbe s Poljsko 
Povodom varšavske konference je bila parafirana pogodba o neka-

terih dodatkih k poljsko-jugoslovenski trgovski pogodbi 
Varšava, 3. septembra. AA. PAT poro* 

ča: O priliki mednarodne poljedelske kon* 
ference v Varšavi sta ministra za trgovino 
in industrijo Kvijatovski in Demetrovič 
nadaljevala razgovore o gospodarskih od* 
nošajih med Jugoslavijo in Poljsko. Mini* 
stra Kvijatovski in Demetrovič sta 31. av» 
gusta podpisala pogodbo, ki naj služi kot 
dopolnilo sedaj veljavni poljsko*jugoslo* 

venski trgovski konvenciji. Na podlagi te 
pogodbe je Jugoslavija priznala Poljski no« 
ve ugodne pogoje za uvoz poljskega pre« 
moga v Jugoslavijo in zmanjšala takse na 
uvoz očiščenega parafina, Poljska pa je Ju* 
goslaviji priznala ugodnosti pri uvozu ne* 
kih predmetov in je med drugim znižala 
carino na uvoz suhih sliv v velikih količi* 
nah. 

Arbitražna pogodba 

Z Belgijo 
Beograd, 3. septembra. AA. V kabinetu 

ministra za zunanje zadeve je bila 3. t m. 
ob 12. izvršena izmenjava ratifikaciiskih 
instrumentov konvencije o pomirjenju in 
arbitraži, podpisane v Beogradu 25. marca 
t L med kraljevino Jugoslavijo in kralje* 
vino Belgijo. 

Vplačilo defaiic PAB 
Beograd, 3. septembra. AA. Glede na 

vesti, ki so jih prinesli gotovi domači listi, 
da Priv. agrarna banka ne bo zahtevala 
vplačila tretjega in četrtega obroka svojih 
delnic do konca tekočega leta, sporoča 
Priv. agrarna banka, da ta vest ni točna, 
ker se bo vplačilo vršilo še v toku tega 
leta, rok in način vplačila pa bo službeno 
objavljen v najkrajšem času. 

Senzacijonalen proces 
v Zagrebu 

Zagreb, 3. septembra, č. Jutri zjutraj ob 
8 prične pred okrožnim sodiščem v Zagre* 
bu glavna kazenska razprava proti bivšemu 
upravitelju Pučke štedionice Joči Spalji iz 
Samobora. Spalja je obtožen zločinstva 
bankrotstva in zločinstva ponarejanja Ii« 
stin. Po navedbah obtožnice je Spalja oško« 
doval banko in vlagatelje za blizu poldrugi 
milijon dinarjev. Za razpravo vlada veliko 
zanimanje. Javno obtožbo bo zastopal dr« 
žavni tožilec dr. Benjamin Mavrovič. 

Za povzdigo tujskega prometa 
Beograd, 3. septembra AA. V našo dr-

žavo je te dni prispel H. Corard, ravnatelj 
hipotekarne banke za pospeševanje hote-
lirstva v Parizu. Semkaj ga je povabilo 
društvo »Putnik«, da prouči naše turistič-
ne in hotelirske razmere in svetuje, kako 

bi ae izboljšale, 



Prihod starih polkovnih 
zastav v Beograd 

Včeraj so bile v prestolnici svečano sprejete stare pol* 
kovne zastave, k i bodo v soboto zamenjane za nove 

Beograd, 3. septembra, p. Iz vseh 
krajev naše države so se danes zače-
le zbirati v Beogradu deputacije posa-
meznih polkov, ki bodo sodelovale pri 
velikih vojaških svečanostih na rojstni 
dan prestolonaslednika Petra. Posa-
mezni oddelki so prihajali ves dan, a 
na kolodvoru so bili vsi oddelki spre-
jeti z godbo. S kolodvora so odkora-
kali skozi mesto v odrejene ubikacije. 
Občinstvo je vojsko povsod živahno 
aklamiralo. 

Ganljiv sprejem starih polkovnih 
zastav 

Svečan sprejem je bil prirejen zlasti 
oddelkom, ki so prinesli s seboj stare 
polkovne zastave, simbol junaštva in 
trpljenja hrabre srbske vojske, zasta-
ve, ki so videle vse hude borbe od le-
ta 1912. dalje pa vse do zaključka sve-
tovne vojne, ko so na čelu polkov pri-
nesle osvobojenje poprej zasužnjenim 
delom našega naroda in vstajenje ve-
like in močne Jugoslavije. Prvič po 
vojni so imeli Beograjčani priliko vi-
deti vse polkovne zastave skupaj. Z 
navdušenjem in spoštovanjem, kakrš-
nega je zmožen samo narod, ki se je 
res do zadnjega moža boril pod temi 
zastavami, so Beograjčani sprejemali 
s slavo ovenčane, od neštetih vojnih 
viher in borb razcefrane polkovne pra-
pore. Današnji dan bo ostal zgodovin-
ski trenutek za prestolnico. Ginljivo je 
bilo videti, kako so se stari, osiveli borci 
odkrivali pred zastavami in s solznimi 
očmi pripovedovali o borbah, v kate-
rih so sodelovali pod temi zastavami. 
Vsi ti častitljivi prapori bodo sedaj, 
ko bodo izročeni polkom novi, jugo-
slovenski, simbol edinstva, dobili čast-
no mesto v kraljevi zadužbini na Oplen-
cn, simbolu trpljenja in osvobojenja. 

Delegacije prijateljskih armad 
Beograd, 3. septembra, p. Svečano-

sti dne 6. septembra se bodo udeležili 
tudi zastopniki vojsk prijateljskih dr-
žav, predvsem Češkoslovaške, Franci-
je in Rumunije, zastopane pa bodo po 
svojih vojnih atašejih tudi vse ostale 
armade. 

Češkoslovaška vojska pošlje poseb-
no deputacijo pod vodstvom načelnika 
glavnega generalnega štaba armijske-
ga generala Jana Sirovega, v delega-
cij! pa bodo nadalje še brigadni gene-
ral Elijan, polkovnik Inger in major 
Pika. 

Rumunsko delegacijo bo vodil na-
čelnik glavnega generalnega štaba di-
vizijski general Samsonovici, sprem-
ljali pa ga bodo general Dragomir Di-
mitru, polkovnik Dolorescu, podpolkov-
nik Potopeanu in majorji Kreculescu, 
Diaknescu in Leonida. Češkoslovaška 
in rumunska delegacija prispe v Beo-
grad jutri popoldne, francoska pa brž-
kone šele pojutrišnjem. 

Vežbe na Banjici 
Beograd, 3. septembra, *p. Danes so 

se vršile na Banjici vežbe za velik de-
file čet po izročitvi polkovnih zastav. 
Pri današnjih vežbah so sodelovali vsi 
oddelki, ki so že prispeli v Beograd 
ter vse vrste orožja, od letal pa do tan-
kov in oklopnih avtomobilov. Parada 
je že danes izvrstno uspela in je zadi-
vil strumni nastop naše vojske vse, ki 
so prisostvovali današnjim vežbam. 
Navzoč je bil med drugimi tudi mini-
strski predsednik general Živkovič. Ju-
tri se bo vršila generalna skušnja, pri 
kateri bodo sodelovali vsi oddelki. 

Prihod kneza Arzena 
Beograd, 3. septembra, p. V naj-

strožjem inkognitu je danes prispel v 
Beograd kraljev stric, knez Arzen. Na 
kolodvoru ga je pričakoval maršal dvo-
ra general Dimitrijevič, s katerim se 
je takoj odpeljal v dvor. Njegov pri-
hod v Beograd je v zvezi s šestosep-
tembrskimi svečanostmi. 

Odhod vojaških deputacij 
iz Ljubljane 

Ljubljana, 3. septembra. 
Z večernim beograjskim brzovlakom je 

nocoj odpotovala poleg številnih rezervnih 
častnikov v uniformi tudi delegacija 40. 
Triglavskega in 52. škofjeloškega pešpol-
ka v Beograd. Delegacijo Triglavskega 
pešpolka vodi polkovnik Jovan Cvejič z 
adjutantcmi kapetanom Stanojevičem in 
podpolkovnikom Rudolfom Knezom. V de-
legacij so še poročniki Arsovič in Vidmar 
ter podporočniki Rugala, Kesič in Mamilo-
vič. Zastavni vod pa vodi podporočnik 
Senjan. Delegacijo 52. polka, ki je nasta-
njen v Škofi i Loki, vodi polkovnik Djordje 
Bulič. V delegaciji tega polka so kapetan 
Dragutin Markas, poročniki Novica Azo-
vič, Rudolf Pire in Dimitrije Pavlovič. Za-
stavni vod 52. pešpolka vodi podporočnik 
Dimitrije Seralič. V delegaciji 16. ljubljan-
skega artilerijskega polka, ki ne bo dobil 
zastave, pa so bili poveljnik polka polkov-
nik Rad. Jovanovic in še trije častniki. 
Delegacijam se bodo priključili še zastop-
niki nekaterih drugih polkov v notranjo-
sti države ter bodo jutri zjutraj slavnostno 
sprejete v Beogradu. 

Poleg oficijelnih delegacij Triglavskega 
in škofjeloškega polka je odpotoval z istim 
vlakom tudi komandant dravske divizije 
divizijski general Sava Tripkovič v sprem-
stvu šefa divizijskega štaba polkovnika 
Toša Miličeviča. 

Ob odhodu delegacij je bilo zbranega na 

kolodvoru mnogo občinstva, ki je toplo 
pozdravljalo zastopnike naših polkov ter 
jim želelo najlepšega uspeha pri veliki ? 
viji naše vojske 6. septembra. 

Slovo od starih zastav v Nišu 
Niš, 3. septembra. AA. Danes so v Nišu 

na svečan način spremili stare polkovne 
zastave, katere so odpeljali v Beograd. 
Zjutraj ob 6. uri so bili na vežbališču 16. 
pehotnega polka razvrščeni 16. pehotni 
polk iz Niša ter 1. konjeniški in 3. pehotni 
polk iz Pirota. Nekaj po 6. uri je koman* 
dant moravske divizije general Ječmeno« 
vič stopil pred čete ter imel topel govor, 
v katerem je naglasil zasluge imenovanih 
polkov v prošlih vojnah za dobro kralja 
in velike naše domovine ter edinstva kra* 
ljevine Jugoslavije, želeč vojakom, naj se 
tudi pod novimi zastavami bore možato in 
junaško kakor doslej za kralja in domovi-« 
no. Na koncu govora so vojaki in prisotno 
občinstvo na poziv generala Ječmenovi ca 
navdušeno vzklikali: »Naj živi naš vrhovni 
komandant Nj. Vel. kralj in n jeg^ dom!« 

Po govoru generala Ječmenoviča se je 
formirala povorka z zastavnim vodom na 
čelu, kjer so bili vsi oficirji niške garnizije 
s komandantom moravske divizije genera« 
lom Ječmenovičem. Povorka je krenila na 
postajo. Na peronu postaje so bili zbrani 
predstavniki civilnih oblasti, vseh kultur« 

. nih društev in mnogo Sokolov. Pred odho« 
dom vlaka se je poslovil od zastav pred« 
sednik občine. Ob 7. je vlak med sviranjem 
državne himne odpeljal zastave s številni« 
mi polkovnimi delegacijami v Beograd. 

Naši diplomati v Beograda 
Beograd, 3. septembra, p. V Beogradu 

se mude številni jugoslovenski diplomati, 
ki se vračajo s svojih dopustov ter so se 
pred povratkom na svoja službena mesta 
ustavili • Beogradu, da stopijo • stik z 
zunanjim ministrom in dobe od njega 
event. nadaljnja navodila. Med drugimi so 
v Beogradu dr. Pitemic, poslanik v Wa» 
shingtonu, dr. Andjelinovič, poslanik na 
Dunaju, dr. Djurič, poslanik v Londonu, 
Vukčevič, poslanik v Atenah, Ljuba Nešič, 
novo imenovani poslanik v Angori in Jovo 
Nastasijevič, poslanik v Tirani. Verjetno 
bodo vsi ostali v Beogradu še do 6. i. m, 
da se udeleže velikih vojaških svečanosti 
ob priliki izročitve novih jugoslovenskih 
polkovnih zastav. 

Priprave za pogreb 
Vladana Djordjeviča 

Beograd, 3. septembra, d. Državni odbor 
za pogreb bivšega ministrskega predsednika 
Vladana Djordjeviča, ki je umrl 31. avgu« 
sta v Badnu pri Dunaju, je določil, da se 
bo vršil v Beogradu pogreb jutri, v četrtek. 
Ob 9. dopoldne bo opelo v saborni cerkvi, 
kjer se bo od pokojnika poslovil zastop« 
nik vlade. Ministri ponesejo nato krsto na 
voz, nakar krene pogrebni sprevod po 
glavnih beograjskih ulicah na pokopališče. 
Tam ponesejo krsto k grobu člani vlade, 
akademije znanosti in zdravniškega dru« 
štva. Pogreba se udeleže tudi oddelki vo« 
jaštva, ki bodo ob grobu počastili pokoj« 
nikov spomin s častno salvo. 

Odhod naše delegacije 
v Ženevo 

Beograd, 3. septembra, p. Jutri zvečer 
odpotuje v Ženevo naša delegacija z zu« 
nanjim ministrom dr. Marinkovičem na če« 
lu. Delegacija bo potovala direktno v 2e« 
nevo, kamor bo prispela v soboto. Še v so« 
boto bo imel dr. Marinkovič sestanek s 
francoskim zunanjim ministrom Briandom. 
ki prispe med tem tja. 

O l ' v v 1 »v 

Sodišča za mlajše 
mladoletnike 

Beograd, 3. septembra AA . N a podsta-
vi čl. 435 zakonika o sodnokazenskem po-
stopku je minister pravde dr. Milan Srfi-
kič predpisal uredbo o ustanovitvi sodišč 
za mlajše mladoletnike, ki določa, da se 
ustanove posebni oddelki kot sodišča za 
mlajše mladoletnike med drugim pri sre-
skem sodišču v čakovcu za področje tega 
sodišča in za področje sreskega sodišča v 
Prelogu ter pri vseh sedanjih sreskih so-
diščih na področju vrhovnega sodišča v 
Sarajevu, banskega stola v Zagrebu ter 
višjega deželnega sodišča v Ljubl jani in 
Splitu za področje vsakega od teh sreskih 
sodišč. Ta uredba stopi v veljavo dne 15. 
septembra 1930. Do tega dne morajo biti 
v smislu 61. 436 zakonika o sodnokazen-
skem postopku postavljeni sodniki za mlaj-
še mladoletnike. 

Znižanje nakladalnega roka 
na železnicah 

Beograd, 3. septembra. AA. Roki za na« 
kladanje in razkladanje se znižajo od 24 
normalnih ur na 6 polnih ur in sicer: 

a) za vse industrijske kroge ne glede na 
vrsto in serijo vagonov, v katere se blago 
naklada; 

b) za vse postaje, na katerih se naklada 
in razklada sladkorna pesa in to samo za 
pošiljke sladkorne pese; 

c) za postaje Beograd, 'Beograd*Sava, 
Beogradfklavnica, Beograd»tovarna sladkor« 
ja, Zagreb»glavni kolodvor, Zagreb»Sava, 
Zagreb r. k., Zagreb«tovorni kolodvor ne 
glede na vrsto blaga in serijo vagonov, v 
katere se blago naklada; 

d) za vse pristaniške postaje na podlagi 
odredbe pristaniških tarif v zvezi z lo« 
kalnimi tarifami, odsek VI. Ta omejitev se 
izda na osnovi členov 2, 63 in 80 uredbe o 
železniškem prometu in velja od 10. sep« 
tembra pa do konca t 1. (Iz kabineta g. m«« 
nistra prometa.) 

Padel pod vlak 
Novi Sad, 3. septembra 6. V6eraj dopol-

dne ob 10. se je pripetila na železniški 
progi Novi Sad—Stari Be6ej tragična ne-
sreča. Potnik Vladimir Rokševič, ruski be-
gunec, je padel iz vagona pod kolesa, ki 
so mu odrezala obe roki. 

Francija slavi svoja junaka zraka 
Visoka odlikovanja smelih prekooceanskih letalcev -
Letalca pripravljata nov polet iz Texasa v Carigrad v 

dveh etapah 

Pariz, 3. septembra. AA. Predsednik 
francoske republike Doumergue je takoi, 
ko je doznal o srečnem koncu poleta le-
talcev Costesa in Bellontea, poslal obema 
letalcema brzojavno svoje čestitke. Costes 
bo odlikovan z redom velikega oficirja 
Legije časti. Costesova žena bo prihodnji 
teden odpotovala v Newyork, z njo pa le-
talec Codos, ki bo poskusil zboljšati sve-
tovni rekord v daljavo z letalom »Vpra-
šaj«, in sicer v snieri proti Carigradu iz 
Texasa. Tekmoval bo za nagrado Easter-
wooda v višini 25.000 dolarjev. Zmagova-
lec mora leteti iz Texasa preko Newyor-
ka do Carigrada v dveh etapah. 

"T 
Pariz, 3. septembra. AA. Havas poroča, 

da je nastalo v Parizu veliko navdušenje, 
ko so ljudje zvedeli, da sta Costes in Bel-
lonte uspešno preletela Ocean ter se spu-
stila na letališču v Newyorku. Množice 
ljudstva, zbrane na pariških ulicah, so 
vzklikale od veselja. Ljudje, ki so priha-
jali iz gledališč in koncertnih prireditev, so 
se pridružili množici, tako da so bile vse 
ulice in veliki bulvarji polni navdušenega 
občinstva. Costes Je izvršil pristanek glad-
ko po poletu, ki je trajal 37 ur 18 minut 
Aparat je bil prepeljan v Lindberghov han-

gar. Prihodu letala je prisostvovala ogrom-
na množica. 

Pariz, 3. septembra. AA. Ameriški posla-
nik • Parizu Edge je poslal brzoiavko 
Costesu in Bellonteu, v kateri v navdušenih 
izrazih čestita k uspešnemu poletu čez 
Atlantik. 

Newyork, 3. septembra. AA. Ameriški 
predsednik Hoover je poslal predsedniku 
francoske republike Doumergueu brzojavko 
s čestitkami za čudovit polet čez Ocean. 

Pariz, 3. septembra. AA. Minister za 
zrakoplovstvo Laurent Eynac je v toplih 
besedah brzojavno čestital Costesu in Bel-
lonteu za junaški polet čez Atlantik in jima 
izrazil hvaležnost domovine. 

Newyork, 3. septembra. AA. Francoski 
letalec Codos, prijatelj prekoatlantskega 
rekorderja Costesa, bo z letalom Costesa 
letel iz Newyorka v Pariz, čim se Costes 
in Bellonte vrneta s poleta v Dallas in 
Washington. 

Oficielni čas francoskega poleta 
Newyork, 3. septembra. AA . Francoska 

letalca Costes in Bellonte sta odletela z le-
tališča v Bourgetu v ponedeljek ob 9.55 po 
Greenwichu in pristala na letališču v Cur-
tissfieldu ob 23. uri in 2 minut i greenwich-
kega časa. 

Ostanki Ančlreejeve polarne ekspedicije 
Profesor Harden je našel drugi obsežni dnevnik o usodi tragično pre-

minule ekspedicije — Identifikacija pokojnih raziskovalcev 
Stockhokn, 3. septembra s. Preiskava 

stvari, ki so jih našli o Andrdejevi ekspe-
diciji, je dognala, da kosti, ki so bile v 
čolnu iz platna, niso Človeške kosti, tem-
več kosti belega medveda. Kosti Fr&nkela 
torej še niso našli 

Profesor Hadren Je našel drugi dnevnik, 
ki je bolj obširen nego prvi, pisava Je jas-
nejša in obstoji možnost, da bo s poseb-
nim postopanjem postala čitljiva. Po urad-
nem sporočilu se je pri preiskavi ostankov 
polarnih raziskovalcev dognalo, da so or-
ganičn* deli zelo poškodovani. Več ali 
manj ohranjene pa so obleke. Iz znakov, 

ki so bili ušiti v obleke. Jasno izhaja, da 
gre nedvomno za ostanke Andr6eja m 
Strindberga. Andrčejeva obleka je več ali 
manj strgana, najbrž od belih medvedov. 

Njegova suknja Je pokrivala zgornji del 
telesa, pod suknjo so našli druge obleke, 
med njimi čepico, na hrbtu telesa pa vo-
ščeno platno, v katerem je bila volnena 
srajca z dvema zapisnikoma. V enem so 
bili zapiski le na prvi strani, drugi pa je 
napisan od prve do zadnje strani ter vse-
buje očividno najvažnejše zapiske o usodi 
ekspedicije. Ti zapiski so napisani s 
svinčnikom. 

Pozdrav zmagovitih letalcev 
v Zagreba 

Zagreb, 3. septembra, č. Jutri se povr« 
nejo iz Varšave naši letalci, ki so tako 
slavno zmagali na letalskem tekmovanju 
Male antante in Poljske. Na zagrebškem 
aerodromu Borongaj bodo priredili našim 
letalcem svečan sprejem. Zveza športnih 
savezov je povabila vse športne klube, naj 
prisostvujejo svečanemu sprejemu, ki se 
bo vršil ob 11. dopoldne takoj po prihodu 
naših letalcev. To pot bo dovoljen dostop 
na aerodrom občinstvu brez izjeme. 

Kongres pravoslavnih 
duhovnikov 

Sibenik, 3. septembra 6. Davi ob 7. je 
bil otvorjen tukaj kongres pravoslavnih 
svečenikov iz vse države. Zborovanju pri-
sostvuje 250 delegatov. Zanimivo je, da so 
prišli na kongres skoro vsi udeleženci s 
svojimi rodbinami. Kongres je otvoril pod-
predsednik udruženja pravoslavnih sveče-
nikov Miloje Petrovič, ker je predsednik 
udruženja vikami episkop Djordjevič v 
Sremskih Karlovcih obolel. Po odposlani 
vdanostni brzojavki Nj. Vel. kralju in po 
pozdravnih govorih so pričeli s čitanjem 
verskih razprav. Ob 12. je bilo zborovanj« 
prekinjeno in se nadaljuje jutri zjutraj. 
Ob 3. popoldne so krenili udeleženci kon-
gresa s parnikom na slapove Krke. Ves 
šibenik je v zastavah. 

Konjerejsko društvo 
oproščeno taks 

Beograd, 3. septembra, p. »Službene No« 
vine« objavljajo odlok finančnega mini« 
stra, s katerim je Konjerejsko društvo za 
dravsko banovino oproščeno v občevanju 
z državnimi oblastmi plačevanja taks. 

Jugoslovenska ulica v Montevideu 
Montevideo, 3. septembra AA. Uruguaj-

sko časopisje zelo simpatično komentira 
svečano predajo akreditivnih pisem jugo-
slovenskega poslanika predsedniku uru-
guajske republike. Na predlog župana 
Montevidea je občinski odbor soglasno 
sklenil, da se ena glavnih ulic Montevidea 
imenuje Jugoslovenska ulica. 

Uvedba enotnega tfpa opeke 
Beograd, 3. septembra. AA. Pokrajinska 

zveza industrijcev v Zagrebu je na eni 
svoifh zadnjih sej razpravljala o predlogu 
normalizacije opeke. Odbor zveze je osvo-
jil predlog ministra za gradbe, da se do-
sedanja oblika opeke izpremenl in ustvari 
oblika 25:12:5% do 6% cm. V imenu vseh 
članov Je predsedstvo zveze zaprosilo mi-
nistra za gradbe, naj uredi v najkrajšem 
času normalizacijo opeke no imenovanem 
predlogu. 

Letina bosanskih sliv 
Beograd, 2. septembra. AA. Na zahtevo 

ministra za poljedelstvo dr. šibenika je 
kr. banska uprava drinske banovine po-
slala ministrstvu za poljedelstvo pregled 
o povprečni letošnji letini sliv. Letina je 
letos dobra, čeprav kvantitativno zaostaja 
za letinami prejšnjih let; zato pa je kako-
vost sliv letos jako dobra in jam6i zanes-
ljivo prodajo pod ugodnimi pogoji. 

Bon v Maroku 
Pariz, 3. septembra AA. Foro6ajo iz 

Rabata: Francosko namestništvo je Izda-
lo poročilo, ki pravi, da so francoske čete 
imele na alžirsko-maroški meji boje z ve-
liko tolpo maroških razbojnikov. Franco-
ske čete so razbojnike prisilile, da so se 
z velikimi izgubami umaknili. Pri tem je 
padlo 22 legijonarjev, ranjenih pa je bilo 
24. Francoske neregularne 6ete so imele 
12 ranjenih. 

Velik požar na Madžarskem 
Budimpešta, 3. septembra 6. V Zalae-

gerszegu je izbruhnil na veleposestvu Na-
zija velik požar, k i se je razširil na so-
sednja poslopja in upepelil 23 stanovanj-
skih in 60 gospodarskih poslopij z vsem 
pridelkom vred. Materialna škoda je ve-
lika. Kot žrtev pa Je padla tudi neka žen-
ska, ki je hotela rešiti svoj denar iz go-
reče hiše, pa Jo je dim tako omamil, da je 
omagala v goreči hiši in postala žrtev pla-
menov. 

Otvoritev Ivovske razstave 
Lvov, 3. septembra. AA. Včeraj Je bila 

na svečan način otvorjena v prisotnosti 
zastopnikov mestnih oblastev, diplomat-
skega in konzularnega zbora in madžarske 
ter rumunske delegacije 10. lvovska raz-
stava. Otvoril jo je poljski minister za tr-
govino Kvijatovski, ki je v svojem govoru 
podčrtal velik razvoj gospodarstva na 
Poljskem. Otvoritev razstave je bila po-
sebno slavnostna zaradi njenega Jubilejne-
ga značaja. 

Angleška delegacija za Ženevo 
London, 3. septembra. AA . Danes je od-

potovala v ženevo angleška delegacija, k i 
se bo udeležila septemberskega zasedanja 
Društva narodov. Poleg ministra za zunanje 
zadeve Hendersona so člani angleškega od-
poslanstva lord Cecil, Wi l l iam Graham, 
predsednik delavskega urada in miss Susan 
Lawrence, minister za zdravje. 

Henderson odpotoval v Ženevo 
London, 3. septembra AA . Angleški mi-

nister zunanjih zadev Henderson Je davi 
odpotoval • ženevo, da se udeleži zaseda-
n ja Društva narodov. Ob odhodu iz Lon-
dona je dal izjavo, v kateri med drugim 
pravi, da se bo Društvo narodov bavilo 
na sedanjem zasedanju tudi s položajem 
v Palestini. 

Stavka tekstilnih delavce\ 
v Franciji 

Pariz, 3. septembra AA . Poročajo iz 
Lilla, da j£ tam število stavkajočih padlo, 
med tem ko je v Tourcoingu naraslo. V 
Roubaixu so tri tkalnice ustavile delo. 

Nova ladja naše vojne mornarice 
Dubrovnik, 3. septembra 6. Naša nova 

vojna ladja »Zmaj«, k i je bila zgrajena v 
Hamburgu, bi imela priti že lani v naše 
vode, takrat pa jo je na poti proti domo-
vini doletel požar v strojnici in je bila 
znatno poškodovana. Vrniti so jo morali 
v ladjedelnico v Hamburgu, odkoder je 
prišla danes v Boko. 

Zavarovanje samostojnih voznikov 
Beograd, 3. septembra. AA. Minister za 

socialno politiko in narodno zdravje je 
odobril sklep komisarja osrednjega urada 
za zavarovanje delavcev, na podlagi kate-
rega najeti vozniki, ki s svojimi vozovi, 
konji ali veli prevažajo različen materijal, 
kakor les in slično, in ta posel opravljajo 
neodvisno od razpolaganja lastnika podjet-
ja, niso obvezani biti zavarovani. Obvezi 
zavarovanja so podvrženi samo vozniki, ki 
delajo po dogovorjenem delovnem času in 
odvisno od razpolaganja lastnika podjetja. 

Poglobitev trgovinskih zvez 
s Španijo 

Split, 2. septembra s. V svrho vzposta-
vitve čim tesnejših trgovskih odnošajev 
med Jugoslavijo in Španijo sta prispela v 
Split predsednik delniške družbe Hispano-
Jugo Amadeo Miristany iz Barcelone in 
naš konzul na kanarskih otokih Ivo K ru-
ši«. 

Jesenski velesejem 
Kakor je Iz naraščajočega števila poset« 

nikov videti, je letošnji jesenski velesejem 
našel polno priznanje pri naši publiki. 
Splošno priznanje pa je gotovo najboljše 
jamstvo za uspeh. Čeprav bo razstava tra« 
jala pol meseca, to je do 15. septembra, 
vendar je včeraj na velesejmu vladala ži« 
vahnost, kakor smo je vajeni iz vzorčnih 
vel esej mov, ki trajajo vedno le teden dni. 

Pri tem pa je razveseljivo, da prihaja na 
prireditev vedno več interesentov in se že 
sklepajo lepe kupčije zlasti v strojih in 
tehničnih pripravah pa tudi v številnih 
drugih sezonskih predmetih, ki jih razstav« 
ljajo tvrdke na vzorčno*velesejmskem de« 
lu prireditve. Lovska razstava je sedaj, ko 
je prostore razstave psov zavzel a as Zoo, 
postala za našo publiko še boli privlačna; 
večerne predstave velesejmskega kina pa 
jo še dopolnjujejo z zanimivimi lovskimi 
filmi. 

Da je veselični prostor vsak večer poln, 
ni treba še posebej poudarjati, saj je zna« 
no. da ta del prireditve ne potrebuie re« 
klame, odkar je po izkušnjah znano, da se 
velesejmska uprava vsako leto zares po» 
trudi, nuditi tudi zabave željnemu občin« 
stvu vedno dovolj novih atrakcij hi uovih 
zabavnih prireditev. 

Priprave za ljudsko štetje 
Beograd, 3. septembra č. V uradu za dr-

žavno statistiko pripravljajo vse potrebno 
za izvršitev ljudskega štetja naše države, 
k i se bo vršilo meseca decembra. Priprav-
ljeni so že obrazci za popisovanje. Na 
prošnjo večjih mestnih občin države Je pri-
stal urad za državno statistiko na to, da 
bodo • teh obrazcih, ki j ih izda država, 
tudi rubrike, ki se tičejo predvsem mestnih 
občin in ne toliko države. Tako ne bo tre-
ba mestnim občinam vršiti posebnega po-
pisovanja, ki bi bilo sicer potrebno. 

Prvi pomočnik notranjega mfnfstra 
Beograd, S. septembra AA- Z ukazom 

NJ. VeL kral ja in na predlog predsednika 
ministrskega sveta in ministra notranjih 
zadev Je postavljen za prvega pomočnika 
ministra notranjih zadev v l / I dr. Ivan N. 
Perovič, pomočnik ministra notranjih za-
dev r l/2a. 

Premestitve v strokovnem šolstva 
Beograd, 3. septembra AA. S sklepom 

ministra za trgovino in industrijo so pre-
meščeni: Rudolf Uznik, strokovni učitelj 
v 3/H drž. puškarske šole v Kranju, r drž. 
strokovno obrtno šolo srednje tehnične šo-
le v Ljubl jani ; Pero Spasojevič, učitelj r 
3/H drž. puškarske šole v Kranju v drž. 
strokovno obrtno šolo srednje tehnične šo-
le v Ljubl jani : Jakob Ravnik, strokovni 
učitelj v 3/irr in vršilec dolžnosti upravni-
ka drž. puškarske šole v Kranju v drž. pu-
škarsko šolo v Užicu; Anton Cos. strokov-
ni učitelj v 3 / m drž. strokovne šole v Kra-
n ju v drž. puškarsko šolo v Užicu, vsi v 
istem svojslvu. 

Drž. zdravilišče za tuberkulozne 
Beograd, 3. septembra AA . Minister za 

socialno politiko in narodno zdravje g. Ni-
kola Preka je predpisal pravilnik o držav-
nem zdravilišču za tuberkulozne v Turdu-
lici za vardarsko banovino. 

Pospeševanje poljedelstva 
v Južni Srbiji 

Beograd, 3. septembra AA. Te dni je 
bila v ministrstvu za poljedelstvo konfe-
renca, ki so se je razen načelnika oddelka 
za rastlinsko pridelovanje Djurice udele-
žili profesorji poljedelske in tehnične fa-
kultete. Na konferenci so razpravljali o 
načrtu organizacije poljedelskega vzorne 
ga zavoda za Južno Srbijo. 

Konferenca o reformi davka 
na poslovni promet 

Beograd, 3. septembra AA. 12. t. m. bo 
v kabinetu prvega pomočnika finančnega 
ministra Letice konferenca zastopnikov 
industrijskih, trgovskih in obrtniških zbor-
nic in drugih gospodarskih organizacij iz 
vse države v svrho priprave materiala za 
izdelavo uredb o uveljavljenju novega 
kona o enotnem davku na poslovni pro-
met. Davčni oddelek finančnega ministr-
stva je že poslal vabilo gospodarskim or-
ganizacijam, na j se udeleže te konference. 

Hmelj 
4- Niirnberški trg. Pri mirni tendenci se 

je v pričetku tedna trgoval teittnanški 
hmelj po 90—96 mark za 50 kg (24.30 do 
25.65 Din za kg), halltertauski pa po 50 92 
mark (13.50 do 25.10 Din za kg). 

Niirnberg, 3. septembra h. Ta teden so 
pripeljali v Niirnberg 310 bal hmelja. Pro-
met v tem tednu je znašal le 50 bal. Ten-
denca na trgu je mirna. Cene so bile da-
nes za holedavški hmelj 50 do 95, za wir-
tenberški pa 85 do 95 mark. 

žatec, 3. septembra h. Na deželi se na« 
daljujejo kupčije pri cenah 425 do 525 Kč. 

-r Savinjsko hmelj^ko poročilo. Z a 1 e a, 
3. septembra. Trgovina je prejela večja 
naročila, ki pa se le počasi krijejo po 6 
Din, ker se mnogi hmeljarji ne morejo 
sprijazniti s to ceno. Od nove letine je do-
slej prodano preko 1000 metrskih stotov 
ne glede na predprodajo. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za Četr-

tek: Pretežno vedro ali morda samo mi-
mogrede lahno oblačno, zmerno toplo. — 
Situacija včerajšnjega dne: barometerska 
depresija leži nad severovzhodno Evropo, 
dočim so stali deli kontinenta še vedno 
pod vplivom prostranega anticiklona, ki se 
je v južni Evropi in kontinentalnih krajih 
poslednjih 24 ur nekaj ojačil. Pritisk je 
padel za 0.1 do 1.5 mm v iužnih predelih, 
v severnih pa porastel za 0.1 do 3.5 mm. 
Gibal se je v mejah 763 do 770. Jutranje 
temperature so padle v severozapadnih 
krajih za 1 do 3 stopinje, drugod pa po-
rastle za 1 do 6 stopinj. Gibale so se v za-
ledju med 12 in 19 stopinjami, v primorju 
pa med 20 in 22. Nebo je bilo v južnih 
krajih, zlasti v primorju precej vedro, v 
severnih krajih pa poloblačno in ponekod 
popolnoma oblačno. Vetrovi so bili zmerni. 
Temperatura morja v Splitu je znašala ob 
7. zjutraj 22 stopinj C. 

Dunajska vremenska napoved za če-
trtek: Malo izpremembe. 



V • 

Marija Draslerjeva f 
V Borovnici je umrla y starosti 62 let 

gospa Marija Draslerjeva, soproga znanega 
posestnika in podjetnika v Dražicah. Bila 
je rodom Borovničanka, v mladih letih 
znana po svoji izredni lepoti in dobroti. S 
»vojim možem in rodbino je dvakrat pre« 
plula ocean med Evropo in Ameriko, zad« 
njikrat med svetovno vojno 1. 1916. Kakor 
je bila v svojem domu gostoljubna gospo« 
dinja, tako je tudi v Ameriki med vojno 
kot zavedna Jugoslovenka delovala ob 
strani svojega moža za naše narodno osvo« 
bojenje, kar omenja tudi dr. Bog. Vošnjak 
T svoji knjigi. 

Po vojni se je družina vrnila • Dražice, 
kjer si je g. Drašler uredil lepo posestvo. 
Kot dobra gospodinja in zavedna narodna 
žena je vedno pospeševala Sokolstvo m one 
narodne organizacije, v katerih še vedno 
z mladostno vnemo deluje njen soprog. 

Vzgojila je osem otrok. Ena hčerka in 
dvoje sinov je ostalo v Ameriki. Oba sino« 
va sta kot inženjer oz. advokat dosegla 
visoko mesto in ju je družila z domom in 
rodbino vzorna ljubezen. Tudi ona je ži« 
vela vsa v ljubezni do svojih otrok, do 
onih v Ameriki in do onih, ki so jo obdar-
jali doma. Kruta smrt jo je iztrgala iz kro« 
ga vzorno narodne, marljive in tako sree« 
ne slovenske družine. Naj ji bo blag spo-
min med nami vsemi! 

i in ljudje 

Zadnja pot Tomo Koprivca 
Zagorje, 2. septembra. 

Jesenski dan se je sklonil v dolino, burja 
)e zavijala okoli og^ov, solne e je žalostno 
asežiknilo na tiho gručo ljudi, ki se je zbra* 
ia pred Medvedovi.no — poslopje, kjer se je 
nekdaj odigral prizor iz Jurčičevih »Rokov, 
njačev«. Ob tiho hišo so se strnili: zagor« 
ski Sokol z načelstvom, člani v kroju in 
b praporom, gasilno društvo z zastavo, šolska 
deca s šolsko zastavo in nosači številnih 
•encev najožjega sorodstva, prijateljev in 
korporacij. Duhovni svetnik, župnik Sitar 
je ob asistenci opravili obredne molitve, na* 
kar so krsto odnesli skozi špalir Sokolov v 
cerkev, kjer se je vršila črna maša z libero. 
Po končanem cerkvenem opravilu se je po« 
maknil dolgi sprevod na farno pokopališče. 
Gosta množica prihitelih se je strnila ob 
grob, tja, kjer je četa Sokolov pred štiri* 
najstima dnevi položila venec na gTob sv o* 
jega prvega ustanovitelja in staroste Matije 
Medveda. Danes se mu je pridružil njegov 
vredni, za sokolsko idejo vedno vneti, a žal 
prezgodaj preminuli naslednik. Pokojnika 
eo spremili predstavniki dolinskih korpora« 
cij, šole im oblasti. Številni venca so pričali, 
kako je bil pokojnik priljubjen, pričala je 
o tem množica ljudi, ki je še dolgo časa 
Strmela • solznim očmi v prerani grob. 

Umri je mož dala, družabnik — zrušila 

y je skaja. Ohranimo mu blag spomin. 

Novice iz Žužemberka 
Žužemberk, 3. septembra. 

Naš trg, ki leži v lepi Krški dolini, je 
precej oddaljen od železnice, zato pozdrav* 
Ijamo g. Klinarja iz Novega mesta, ki nam 
je te dni ustvaril jako ugodno avtobusno 
zvezo Žužemberka, s prihodom ob 8. v No* 
vo mesto, nakar se vrača ob 12.15 iz Nove« 
ga mesta in pride ob 14. v Žužemberk. Ob 
ponedeljkih in novomeških sejmih pa od* 
haja zjutraj z Žužemberka ob 4.15, s pri* 
hodom ob 6. v Novo mesto, naksr sc vrača 
takoj ob 6.15 zopet nazaj, a le do vasi 
Dvor pri Žužemberku, kamor pride ob 7.15 
in odpelje v drugič iz Dvora ob 7.30 ter 
pride ob 8.45 v Novo mesto. V ponedelj* 
kih in semanjih dneh v Novem mestu pa 
se vrača popoldne iz Novga mesta šele ob 
13.15 in pride v Žužemberk ob 15. Cena 
vožnje je razmeroma nizka, po 1 Din za 
1 km. 

Krka, v čije valovih se je letos dnevno 
kopalo na stotine domačinov in okoliča* 
nov je proti zaključku sezone zahtevala 
svoje žrtve. Dne 29. avgusta okoli 15 po* 
poldne, ko se je na več krajih kopalo ne* 
broj ljubiteljev vodnga športa, sta se poda* 
li kopat tudi 161etna Frančiška Vovkova. 
posestnikova hči iz Zafare pri Zužember* 
ku, in 17 letna Hilda Kammkova hči pod* 
preglednika finančne kontrole, tudi iz Za* 
fare. Kopali sta se na kraju, kjer se obi» 
čajno ne koplje nihče in sta bili povsem 
sami. Nenadoma se je pričela Hilda Kam« 
nikova potapljati in je poklicala še Fran* 
čiško na pomoč, nakar se je slednja prbli« 
žala in se je je potapljajoča se Hilda okle* 
nila. Izginila sta obe pod vodo. Na krike 
moža, ki se je nahajal v bližini, sta prihi« 
tela Franc in Josip Smrke in pričela pre* 
iskovati vodo. Preden pa sta jih s pomočjo 
čolna potegnila na suho. sta bili že preko 
pol ure v vodi in tudi zdravniška pomoč, 
ki jima jo je nudil nemudoma prispeli 
okrožni zdravnik g. dr Josip Smola, ni 
mogla več vrniti življenja. Med splošnim 
jokom so prepeljali utopljenki domov. Po* 
greb se je vršil preteklo nedeljo popoldne. 

Naše prostovoljno gasilno društvo, ki je 
pred kratkim obhajalo 401etnico, si je na* 
bavilo pri Strojnih tovarnah in livarnah v 
Ljubljani štiricilindrsko motorno brizgalno 
m potrebne nove cevi za okroglo vsoto 70 
tisoč dinarjev. S tem je 'e pokazalo, da je 
vodstvo društva zdaj v res dobrih in moč* 
nih rokah; vodi ga načelnik g. Fran Mrvar. 
Blagoslovitev motorne brizgalne se bo vr* 
šila 21. t. m. 

Tudi društvo Sokola KJ v Žužemberku 
je pričelo ponovno delovati, ker se je od* 
bor malo spremenil in je upati, da si bo 
ta prepotrebna organizacija vendar enkrat 
opomogla in se uveljavila, kakor ji to pri* 
stoja. — Novičar. 

U p o i a b l j a j t e s a m o o r i g i n a l n i 
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V začaranem krogu pravljic, bajk In ugank 

Le stopite za Matrico, ko Jo maha • 5a-
•etitlflvem profesorskem >šritu< te dni, ki 
ih ima Šolska mladež še za svoje počitni-

e burkljarija, — le stopite za njo tja po 
Aleksandrovki za Pokojninsko palačo, — 
pa boste priča prav srčkanemu prizoru: ko-
maj jo bo zapazila številna dečad, se bo 
sprostil proti njej živ hudournik bosopet-
eev, glasno čivkajočih: »Pozdravljena, Ma-
ju eal Klanjamo se, gospa z gomestrata!« 

Nato posede vsa družiniea na zadnjo 
solnčno liso travnate preproge in se prične 

dovsko barantanje: >Ali bomo danes 
ratko pa luštno, ali bomo dolgo pa — flet-

no?< 
Manlea zna pripovedovati pravljic«, ngan-

£ 

ke, storijo; vse tako lepe, kakor Jih nima 
nobena knjiga. Otroci imajo zdaj po njeni 
zaslugi vsak večer praznik. Družiniea na-
preduje od večera do večera, še mamice 
posedejo zraven in prisluškujejo ter se za-
bavajo s svojimi srčki. 

Našim fantičkom in punčkam pa — tako 
pravijo — bo čez leto še lepše. V Tivoliju 
bodo zgradili veliko, lepo otroško igrišče. 
Tam bo prostora še za kaj več otrok, kakor 
ga je dozdaj za Pokojninsko hišo. Morda se 
bo Manica >prekvartirala< potem v nove 
prostore, kjer bo ustanovila lahko pravo 
pravcato univerzo smeha in pravljic za 
ljubljanske mlade purgarje. 0, to bo še flet-
no življenje! 

Ob V/*8 in VO 
Govoreči fBm 

Nesmrtni 
potepuh 

Izven sporeda: 1- Foxov z vod-
ni tedenski žurnal in zvočna 

groteska »Poročna koračnica«! 

predprodaja vstopnic dnevno od 11. 
do pol 13. ure. 

»Elitni kino Matica" 
Telefon 2124 

Poleg kruha primanjkuje 
Hrastniku tudi vode 

Hrastnik, 3 septembra. 
Vode, dobre, pitne vode. nam vendar 

enkrat dajte, vpijejo že dolgo hrastniški 
prebivalci, zlasti pa oni okoli steklarne. 
Sicer primanjkuje v Hrastniku vsem pre-
bivalcem pitne vode, najbolj pa so priza-
deti v tem pogledu prebivalci obeh steklar-
skih kolonij — one pri steklarni in one 
pri Vovku. Pri steklarni imajo neko samo-
delujoeo sesalko. ki pa daje dnevno vodo 
v kolonijo samo po eno uro. To je seveda 
veliko premalo za kolonijo, kjer prebiva 
več sto ljudi. Čez dan morajo uboge ste-
klarske žene z otroci stikati daleč naokrog 
pri malih studenčkih za vodo. Pa še ti red-
ki studeneki so proti večeru tako oblegani, 
da nas spominja pogled na žejno množico 
na tiste žalostne vrste med vojno pred raz-
nimi prodajalnami živil. 

Steklarji sicer dobivajo v deževnih dneh. 
kadar je dovolj vode. preostalo vodo iz vo-
dovoda kemične tovarne, kadar pa v tem 
vodovodu primanjkuje vode. ni več dovo-
ljen dostop k javnim pipam. Glede upora-
be vode je posebna pogodba med steklar 
no in kemično tovarno in v tej pogodbi je 
tudi določeno, ob katerih prilikah se lah-
ko uslužbenci steklarne poslužujejo vodo-
voda kemične tovarne. 

Kakor oni v glavni koloniji, tako ubogi 
so v tem ožini tudi steklarji - prebivalci 
Vovkove kolonije. Da trpi ves Hrastnik za-
radi pomanjkanja vode. smo že nešteto-
krat poročali in dokazovali. Sicer se za 
gradbo hrastniškesja vodovoda nekaj pri-
prvalja, vidi in občuti pa se. da je vse pre 
počasi. Baje je od strani občine zaprošen 
ponovno komisijonelni ogled. Prosili bi g. 
sreskega načelnika v Laškem, da pospeši 
to zadevo, dokler je še ugodno vreme. Ba-
je se bo v kratkem sestala v Trbovljah 
neka anketa, ki naj bi revidirala gospo-
darski program naše občine. Prebivalci 
Hrastnika opozarjajo člane te ankete, da 
naj ne pozabijo naših nujnih potreb, ka-
kor so vodovod, šola in kopališče, da ne bi 
bili zapostavljeni, kakor že večkrat. 

Jubilej zvestega < 

in skromnega narodn jaka 
Ljubljana, 3. septembra. 

Nedavno je* kakor smo že na kratko 
omenili, praznoval g Alojzij Klasek. so« 
lastnik restavracije »Slon«, 301etnico svo* 
jega poklicnega udejstvovanja, jutri pa 
praznuje 25Ietnico svojega srečnega zako« 
na. Nekdanje glasilo Slovencev v Trstu 
»Edinost« je 4. septembra 19J5 prineslo na 
prvem mestu svojih dnevnih vesti nasled« 
njo notico:« G. Alojzij Klasek, Byštovanv. 
poslovodja Narodnega doma — hotela 
»Balkan« in gdč. Anica Bizjak, Ljubljana 
sta se poročila. Uglednemu narodnemu pa« 
ru iskreno čestita Društvo »Edinost«. 

Ta kratka vest je dokument iz življenja 
in delovanja našega slavljenca, ki je takoj, 
ko je iz svoje moravske domovine prišel 
med nas, stopil tudi v naša nacionalna dru« 
štva ter se tam živahno udejstvoval. Po« 
znajo ga sirom Slovenije še iz časov pred 
in med vojno, ko so osumljenci in prega« 
njanci našli v njem, kjer in kadarkoli so 
ga naleteli, najboljšega zaščitnika in po« 
močnika. G. Klasek je med vrvenjem svo« 
je službe imel pravi instinkt za prilike, kje 
je treba pomagati in koristiti narodni stva« 
n Tak je in bo ostal. Sicer že dolgo naš 
državljan, je najboljši primer češko*jugo« 
slovenskega prijateljstva. Težko pa bi bilo 
uganiti, kje ima več prijateljev: ali ia č>« 
škem, ali tu v svoji novi domovini, <a*eri 
je posvetil tudi lepo število zavednih in 
marljivih otrok. Gospodu Klaseku in nie<-
govi gospe soprogi iskrene čestitk* 

Dolinske turistovske zadeve 
Kranjska gora, 2. septembra 

Najlepši dnevi so zasijali v zadnjem času 
po našem planinskem svetu in odprli turi-
stiki vrata na stežaj. Neugodno vreme ni 
letovišču sicer prav nič škodovalo, ker je 
prišla vas zaradi množice letoviščarjev 
popolnoma do svojega računa, škodo ima 
samo kopališče, ki se je hotelo prav letos 
razvijati in se povzpeti do one višine, k i jo 
zaradi svojega izvanrednega stališča v res-
nici zasluži in ker bi se rado čimprej izne-
bilo težkih bremen in šlo potem brez vsak-
danjih materijalnih skrbi lepo in lahko svo-
jo pot naprej. Letos se je pač uračunalo, 
kakor so se uračunala vsa naša javna ko-
pališča. 

Zaradi skrajno ugodnega vremena zad-
njih dni so oživele naše planine, k i so vse 
poletje skoro samovale. Ne vem, ali so pri-
šle letos iz mode in se je zanimanje turistov 
obrnilo kam drugam; o tem se bo moglo 
govoriti šele tedaj, ko bomo imeli v rokah 
statistike posameznih koč v triglavskem 
pogorju. A toliko Je gotovo, da obisk tri-
glavskih gora letos ne dosega onega šte-
vila, s katerim se je lani ponašal. Navajajo 
se različni vzroki, zakaj se letos planinstvo 
ni prav nič razvijalo; med temi vzroki stoji 
na prvem mestu slabo vreme, kar je pač 
razumljivo. A krit ika posameznih ljudi gre 
še dalje in našteva druge vzroke, zakaj je 
letos turistika padla skoro že na tretjo 
mesto, dasi bi se bila ob gotovih razmerah 
lahko obdržala na stopnji, ki jo je zavze-
mala lani. 

Kot prav tehten vzrok propadanja naše 
turistike se navaja od več odličnih strani 
dejstvo, da je celokupno planinsko' društvo 
postalo male preveč trgovsko podjetje, ki 
gleda v glavnem samo na čim večji izkupi-
ček, k i ga donašajo posamezne planinske 
koče, a se je precej oddaljilo od idealne 
svrhe, zaradi katere se je prvotno ustano-
vilo. Malokateri pravi turist išče po plani-
nah gostilniškega komforta, a če smo od-
kriti , lahko rečemo, da so naše planinske 
koče v zadnjem času postale popolnoma go-
stilne, ki računajo samo z dobičkom, a so 
pozabile na prvotni namen, radi katerega so 
bile postavljene. Zato so prenapolnjene sa-
mo z vsakdanjimi izletniki, ki j im je malo 
mar za turistiko, in se j ih prav radi tega 
turist izogne, če se j im le more. 

To naziranje podpira tudi dejstvo, da se 
planinske koče ne stavijo na onih posto-
jankah, ki so po naravnem značaju odlične 
in razpolagajo s prvovrstno krasoto, a so 
tako ustvarjene, da bi t ja ne zahajala široka 
masa nedeljskih turistov, temveč samo res-
nični turisti. Ti kraji so popolnoma zapu-
ščeni in svet j ih ne pozna, ker se j ih zdaj 

izogiba tudi pravi turist, ki H jih rad pre-
iskoval, pa nima tam nobenega zatočišča v 
slučaju, če ga zasači huda ura ali pa ne-
pričakovana noč. Tu bi bile na mestu pla-
ninske koče, čeprav primitivne in prav nič 
oskrbovane, samo da bi človek našel v njih 
zavetje pred elementarnimi silami. Po svo-
jem programu in po svojem bistvu bi mo-
ralo Planinsko društvo skrbeti za to, da se 
postavijo na takih mestih zadostna zaveti-
šča ne glede na to, da ne bodo donašala 
nikakih dohodkov, temveč samo stroške. 
Trgovski strani institucije bi morala odgo-
varjati tudi idealna in splošna stran. 

Zaradi tega dejstva se pač ne moremo 
prav nič čuditi, da je pričela turistika v 
zgornjem triglavskem pogorju pešati in bo 
opešala popolnoma, če se ne odpravijo prej 
navedeni nedostatki in se ne posvetimo 
idealni strani, zaradi katere je nilo društvo 
svoj čas pač ustanovljeno. Pri nas domi-
nira samo Prisank in v sedanjer- času le 
še Mojstrovka. A kje je Razor, škrlatica, 
Krnica, špik, Proklete police in vsi skalnati 
velikani do same popolnoma neznane Ku-
kove gore! In ka j naj govorimo šele o Ka-
ravankah, koder sta poznana ljudem samo 
Golica in Stol in še to samo ra^" tega, ker 
imata skrbno in gostilniško oskrbovane 
koče. Neverjetno pa je, da svet nima niti 
najmanjšega pojma o divjih, nepopisnih 
krasotah onega gorovja, ki se samotno 
razteza od Golice gor do trinarodne Peči. a 
najbolj neverjetno, da naša Kepa, ponos in 
kras Karavank, do sedaj ni bila toliko vred-
na, da bi j i posvetil vsaj najprimitivnejšo 
planinsko kočo. 

Naša dolina je prišla v zadnjem času po-
polnoma na glas, da je nekaj izvanrednega 
in da lahko z najboljšim uspehom konku-
rira s svetovno znanimi in proslavljenimi 
kraji, če resno hoče, da obdrži ta sloves, 
bo morala gledati, da odpravi vse nedostat-
ke, med katerimi so pa oni turistovslcega 
značaja najbolj kričeči. J . V. 

Želodčne bolečine, pritisk v želodcu, 
zapeka, gniloba v črevesu, žolčnat okus 
v ustih, slaba prebava, glavobol, težak 
jezik, bleda barva obraza, izginejo često 
po večkratni uporabi naravne »Franz Jo-
sefove« grenčice s tem, da jo izpijerno 
kozarec, predno ležemo spat. Specijalni 
zdravniki za bolezni v prebavilih izjavlja-
jo, da je »Franz Josefovo« vodo toplo 
priporočati kot v te namene služeče zdra-
vilo. »Franz Josefova« grenčica se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Za kmetski napredek 

v dravograjskem srezu 
Dravograd, 3. septembra. 

Dne 1. septembra se je vršila seja ožje« 
ga sreskega kmetijskega odbora v Dravo« 
gradu pod predsedstvom g. inž. Franja Pa« 
hernika. Zaradi uvidevnosti vsaj večjega 
dela občin bodo finance dovoljevale ven« 
dar skromen začetek delovanja sreskega 
kmetijskega odbora. Z veseljem je bilo 
vzeto na znanje poročilo, da se z gotovost« 
jo pričakuje otvoritev gozdarske šole v 
Mariboru. Želimo, da bi se vršili tudi zim« 
ski poučni tečaji na tem zavodu v prospeh 
gozdarstva in v korist širšim kmetskim slo« 
jem. 

Člani odbora so sklenili poslati predstav« 
ko kr. banski upravi v Ljubljani s pro« 
šnjo za ukinitev banovinske takse za seč« 
nje gozdov — prosi se tudi šumarsko udru« 
ženje za posredovanje — kajti novo bre* 
me bi posebno hudo občutili raši kmetski 
gozdni posestniki v tej hudi lesni krizi. 
Ker se je pri plenarni seji sreskega kme« 
tijskega odbora votirala v proračunu vsota 
10.000 Din za ustanovitev gozdne dreves* 
niče, hoče ožji odbor izvesti ta sklep že 
v jeseni in pričeti s potrebnimi delL 

Za povzdigo ovčjereje se sklene nabaviti 
na Jezerskem večje število plemenskih mr» 
kačev, ki jih bo odbor razdelil s primerni« 
nim popustom v ceni kmetovalcem v na» 
šem srezu. Na predlog g. B. Kotnika iz Ko* 
telj je bilo sklenjeno, v kolikor bodo do* 
puščale finance, deliti premije in pohvalni« 
ce neoporečnim in pridnim kmetijskim po« 
slom in sicer onim, ki so zaposleni nepre« 
trgoma pri enem gospodarju deset let, po 
50 Din. onim, ki so zaposleni po 25 let, po 
300 Din, za štiridesetletno službovanje pa 
se naprosi kr. banska uprava, da izposluje 
poleg kolajne primerno darilo v denarju. 
Ako se bo stvar pravilno izvedla, bo po« 
menilo to veliko socialno pridobiti? za 
kmetske sloje v našem srezu. 

Alkohol in nož 
Ljubljana, 3. septembra 

V Kolodvorski ulici t ik Mestnega kopa-
lišča je prišlo danes okrog 12.20 do krva-
vega zločina, ki se je odigral z naravnost 
filmsko naglico. Ob imenovanem času sta 
prišla po Prečni ulici delavca Andrej Ilaš 
in Karel Lancner, oba že močno natrka-
na, nasproti pa sta se primajala tudi zelo 
vinjena krojač Ivan Peterlin z Viča in ne-
ki njegov tovariš. Ko sta se oba para za-
gledala, so se pričeli vinski bratci med se-
boj pomenkovati, in sicer precej hrupno. 
Pričeli so se spraševati med seboj, če ne 
bi kazalo zaviti še v kako gostilno. Niso 
pa se mogli takoj sporazumeti. Slednjič 
je pričel Peterlin siliti v Haša, na j on 
plača za liter vina. Pri tem je prijel Lanc-
nerja in Haša za lase ter v pijanski raz-
igranosti trkal njune glave skupaj. Ona 
dva sta se ga slednjič rešila, nakar se je 
jel Peterlin nenadoma razburjati. Zagra-
bil je Ilaša ter ga je začel pretepati z ro-
ko. Oni se je branil, ker pa je bil nasprot-
nik še bolj nasilen, je hitro poregel v žep, 
privlekel nož in zamahnil proti njemu. Su-
nil ga je zadaj v hrbet poleg lopatice, z 
drugim zamahljajem pa mu je prerezal 
lice. Peterlin je bil takoj ves v krvi, nakar 
sta I laš in Lancner pobegnila proti Dal-
matinovi ulici. Pred kopališčem se je 
kmalu zbrala večja množica ljudi, izmed 
katere je nekdo pozval stražnika. 

Peterlin se je kmalu zgrudil na tla, na-
kar so ga spravili v neko vežo, nato pa ga 
je reševalni avto nezavestnega prepeljal v 
splošno bolnico. Lancnerja in Ilaša je do-
hitel stražnik v parku pred justično pala-
čo ter oba aretiral. Odvedel ju je na poli-
cijsko direkcijo, kjer so ju spravili v za-
pore. Ker sta bila hudo pijana, j u zaen-
krat sploh še niso mogli zaslišati. Peter-
linovo stanje je precej nevarno in je le-
žal v nezavesti skoro do večera. Ranjena 
ima pljuča, vendar upajo zdravniki, da bo 
v nekaj tednih okreval. 

Ali si že član Vodnikove 

družbe? 

In tudi lovec se greje s ZEPHIROM, 
ker ve kaj mu prija, 

Zato pozna to reč 
in kupi samo dobro peč. 

Z E P H I R P E Č 

JL greje eno sobo 2 4 
kg. drva nr 

Na rahtevo brezplačni popis! 

Zephir tvarnica peči d. d., Scbotica 

L J U B L J A N S K I V E L E S E J E M 
koja 309—312 

S a m o p r o d a j a z a L j u b l j a n o : 
BREZNIK & FRITSCH. 

S a m o p r o d a j a za C e l j e : 
D. RAKUSCH. 28 

S a m o p r o d a j a z a M a r i b o r : 
PINTER & LENARD. 

Primorske novice 
Dne 18. L m. bo obhajal idrijski dekan 

Mihael Arko slovesno zlato sveto mašo. 
Letina v Istri kaže slabo. Po mnogih 

krajih je pšenica zelo redko obrodila, naj« 
bolje še uspeva koruza, krompir ie usahnil, 
grozdja bo skoro povsod malo, ker je 
vzela peronospera, sena ie bilo še precej. 
Ogromno poljedelsko škodo so napravile 
kobilice, ki jih je letos izredno mnogo. 

Na kongresu istrskih poljedelcev v Po« 
reču so ugotovili, kakor poročajo tašistič* 
ni listi: prvič, da je cena vina pri hektoli* 
tru, ki je stal leta 1925 2t>0 lir, padla leta 
1930. na 100 lir, dočim so vse cene za pre« 
hrano ostale neizpremenjene; drugič, da so 
zadnje slabe letine privedle vse gospodar* 
stvo Istre v izredno knt;5en položaj in 
tretjič, da so davčna bremena, katera m »i 
poljedelec, z ozirom na njegovo gospodar* 
sko stanje katastrofalna. 

Bovški fantje, zaposleni v rudniku »Ha* 
sard« v Cherotte v Belgiji, poročajo, da je 
zaslužek tamkaj vedno manjši, delo p® 
vedno trše. Na odhod v francoske in bel« 
gijske rudnike misli večje število bovških 
delavcev, ki so bili nedavno odpuščeni t 
rabeljskem rudniku. 

V Julijski Krajini »o tri premogovna, le* 
žišča in sicer v okolici Labina v Istri, v 
Vremah m v Pontablju. Istrski premogov* 
niki leže v Raški in Krapaniski dolini ter 
dajo na leto okoli 2 milijona kvintalov ta* 
kozvanega liburnijskega premoga in nad 
pol milijona kvintalov bauxita. V raških 
rudnikih je zaposlenih 2000 delavcev, • 
Vremskem Britofu in v Zavrhku je sedaj 
komaj 30 delavcev, v Pontablju 50. 

V Trstu je 340 družin brez strehe. Sprav-
ljene so začasno v zasilnih stanovanjih na 
stroške občine. Načrtana je obsežna zgrad-
ba za brezstanovalce, katerih število uteg-
ne še visoko narasti zbog ogromnega po-
višanja najemnin. 

»Bolfe |e 
bolezen 1 preprečiti kot pa 

zdraviti". Resnica, ki je tudi 

Tebi znana. Spoznaš skoraj 

vedno prve znake prehlada. 

Pazi na io: 
vzemi takoj A 5 P I R I N -

tablete, ki pomagajo Tvo-

jemu telesu v obrambnem 

boju proti povzročiteljem 

bolezni. Misli vedno na to : 

Pravočasno je žreba vzeti 

A s p i r i n « 
tablete. 

Pazi pa na to: vsak uro) ta 
vsaka tableta nosi 5ayer-jev krii. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20. 
Četrtek, 4.: Zaprto. 
Petek. 5.: Zaprto. 
Sobota, 6.: Glavni dobitek. Izveo. Ljudske 

cene. 
Nedelja, 7. ob 16.: Skrivnost sv. maSe. Iz-

ven. Ob priliki misijonskega kongresa. 
Izven. Ljudske cene. 

Ponedeljek, 8. ob 20.: Skrivnost sv. maše. 
Izven. Ob priliki misijonskega kon-
gresa. Ljudske cene. 

Torek, 9.: Zaprto. 
LJUBLJANSKA OPERA. 

Začetek ob 20. 
Četrtek, 4 : Grofica Marica. Opereta. Iz-

ven. Ljudske cene. 
Petek, 5.: Zaprto. 
Sobota, 6.: Hasanaginica. Slavnostna pred-

stava v proslavo rojstnega dne Nj. Vis. 
prestolonaslednika. Izven. Ljudske 
cene. 

Nedelja, 7.: Lohengrin. Izven. Ljudske 
cene. 

Ponedeljek. 8.: Prodana nevesta. Izven. 
Ljudske cene. 

Torek. 9.: Zaprto. 
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D o m a č e Test i 
Najnovejša številka 

Ilustrovane tedenske revije 

»Življenje in svet« 
Je pravkar izšla in priobčuje naslednje 

zanimivosti: 

Kaj vemo o vitaminih 

Živalski razum 

AO je Venera obljudena? (s sliko) 

O bobru (I. Koštial) 

Frederi Mistral (s slikami) 

Demon alkohol 

Tehnika v gospodinjstvu fs slikami) 

Andreejeva polarna tragedija (s sli-

kami) 

Sobolji ovratnik (Pantelejmon Ro-

manov — s sliko) 

Poljski »koridor« (s slikami) 

Lov na otroke (Joseph Kessel — 

s sliko) 

Koliko stanejo ekspedicije (dr. F. 

Petersen) 

Ladje zlatosledke 

Prstan 

Živali na zatožni klopi 

O višjem tečajnem izpitu 
Naslovno sliko »Moj prvi korak v šolo« 

Je vrezal v les slikar-grafik Elo Justin. 
»Ž IVLJENJE IN SVET« izhaja teden-

sko in stane polletno (zaključena knjiga) 
40 Din, trimesečno 20 Din, mesečno 8 Din. 
Posamezne številke se dobe po vseh trafi-
kah in stanejo samo 2 Din. Naroča se pri 
upravi: Ljubljana, Knafljeva ulica 5. 

* Odkritje spomenika kralju Petru v 
Slsku. Kakor poročajo iz Siska. so dela pri 
postavljanju spomenika blagopokojnemu 
kralju Petru Osvoboditelju dovršena. Slav-
nostna otvoritev spomenika se bo vršila 
v nedeljo 21. t. m. 

* Izpremembe v češkoslovaškem posla-
ništvu v Beogradu. Dosedanji odpravnik 
poslov češkoslovaškega poslaništva v Beo-
gradu dr. Leon Vokač je premeščen v Ti-
rano za odpravnika poslov tamkajšnjega 
poslaništva. Na ftjegovo mesto v Beograd 
vride dr. Reiser, doslej v službi v mini-
strstvu za zunanje zadeve v Pragi Inž. 
Jozei Ševčik. ki je doslej bil šef konzular-
nega odseka v češkoslovaškem poslaništvu 
v Beogradu, je imenovan za generalnega 
konzula v Ljubljani, na njegovo dosedanje 
mesto pa pride dr. Tomsa. doslej v službi 
v ministrstvu za zunanje zadeve v Pragi. 

* Jugosloven podpredsednik Mednarod-
ne zveze duševnih delavcev. Novi urad 
Mednarodne zveze duševnih delavcev je 
takole sestavljen: predsednik G. Lathan. 
član londonskega parlamenta; podpredsed-
nik dr. Matija Slavič, univ. prof. v Ljub-
ljani; blagajnik M. Fuchs, avstrijski posla-
nik v Parizu; blagajnikov namestnik dr. E. 
Siblik, češki novinar v Parizu. Ta zveza 
bo imela mednarodni kongres v Londonu 
od 15. do 19. t m. 

* Nova razvrstitev finančne kontrole, 
LTkinjeni so oddelki fin. kontrole v Planini 
pri Sevnici Loškem potoku, Pišecah. Pol-
hovem gradcu in pri Sv. JuriJu ob Ščav-
nici ter so prenehali poslovati z 31. avgu-
stom. Od službenega okoliša ukinjenega 
oddelka finančne kontrole v Loškem poto-
ku pripadajo politične obične Draga, Trava 
m Osiinica oddelku finančne kontrole v 
Čabru. politični občini Hrib in Gora pa od-
delku finančne kontrole v Ribnici. Službeni 
okoliš ukinjenega oddelka finančne kontro-
le v Pišecah je v celoti spojen s službenim 
okolišem oddelka finančne kontrole v Bre-
žicah. Od službenega okoliša ukinjenega 
oddelka finančne kontrole v Polhovem 
Gradcu pripada politična občina Črni vrh 
glavnemu oddelku finančne kontrole v 
Škofji Loki; politične občine Horjul, Sv. 
Jošt in Polhov gradeč pa oddelku finančne 
kontrole na Vrhniki. Katastralna občina 
Brezje iz politične občine Dobrove pripa-
da glavnemu oddelku finančne kontrole v 
Ljubljani. Del politične občine Trata, ki le 
doslej spadal k oddelku Polhov Gradec, 
spada odslej k oddelku finančne kontrole 
v Sovodnju. Politični občini Čatež in Ve-
lika dolina sta se odcepili od dosedanjega 
službenega okoliša finančne kontrole v 
Brežicah ter se spojili s službenim okoli-
šem oddelka finančne kontrole v Cerkljah 
ob Krki. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v LJubljani 

3. septembra 1930. 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v %, 5. 
smer in brzino vetra, 6. oblačnost 1—10, 7. 
padavine v mm. 8 vrsta padavin. 

Ljubljana 769.0, 16, 83, mimo, 10, dež, 1.5, 
Maribor 768.7, 15, 75, mirno, 10, dež, 2.0, 
Mostar 765.4, 19, 70, mirno, 1, —, . Za» 
greb 769.2, 17, 65, ENE4, 10, —, —. Beograd 
768.5, 15, 70, mirno, 9, —, —. Sarajevo 767.4, 
15, 80, mirno, 10, —, —. Skoplje 767.1, 19, 
75, mirno, 1, —, —. Kumbor 763.6, 20. 90, 
mirno, 0, —, —. Split 765.5, 22, 60, NE4, 7, 
—, —. Rab 765.0, 22, 80, mirno, 4, —, _ . 
Vis 763.5, 21, 55, mirno, 1, —, —. 

Temperatura je bila v Ljubljani najvišja 
21.3, najnižja 14.8. Maribor 14. Mostar 16. 
Zagreb 16. Beograd 13. Sarajevo 14. Skoplje 
13. Kumbor —. Split 20. Rab —. Vis —. 

Solnce vzhaja ob 5 24, zahaja 18.33. Luna 
Vzhaja ob 18.5, zahaja ob 0.52. 

* Vojaška zglasltev. prejeli smo: Vsi 
vojni obvezniki, oficirji in moštvo se opo-
zarjajo, da se morajo vedno brez odloga 
odzvati vsakemu pozivu, ki ga prejmejo v 
vojaški zadevi od civilnega oblastva. Ob-
činska oblastva so dobila namreč nalog, da 
takoj naznanijo vojaškemu oblastvu vsa-
kega rezervnega oficirja in vsakega ob-
veznika. ki bi se pravočasno ne odzva! 
njihovemu pozivu, in vojaško oblastvo ga 
bo kaznovalo v zmislu obstoječega zako-
na. Enako morajo občinska oblastva nazna-
niti tudi one rezervne oficirje in obvezni-
ke, ki ne obveščajo takoj občine o vsako-
kratnem svojem bivališču, tako da jim ni 
mogoče pravočasno dostaviti pozivov. Tu-
d! te bo vojaško oblastvo najstrožje ka-
znovalo. ker zanemarjajo svoje zglaševal-
ne dolžnosti in se skušajo s tem odtegniti 
vojaškim obveznostim. V Ljubljani mora 
biti vsak vojni obveznik zglašen nele na 
policiji, temveč tudi pri mestnem vojaškem 
uradu na Ambroževem trgu 7, kjer se mu 
tozadevna zglasitev tudi potrd' v voiaškn 
knjižico ali kak drug osebni dokument 
Ondi je treba seveda prijaviti tudi more-
bitno preselitev iz enega v drugo stano-
vanje. izpremembo ulice, hišne številke itd 
Vojaški obvezniki so vsi sposobni moški, 
rojeni v letih 1880 do 1912. in t* ali nji-
hovi svojci naj nemudoma urede vojaško 
prijavo, če je doslej še niso uredili. 

* Zbor CMD. V Ribnici bo 8. t. m. skup-
ščina Ciril Metodove družbe. Odhod vlaka 
iz Ljubljane ob 7.15 zjutraj, vrnitev v 
Ljubljano ob 9. zvečer. Skupni obed v re-
stavraciji pri Cenetu. Kdor se ga udeleži, 
naj naznani takoj moški podružnici v Rib-
nici. 

* Polovična vožnja na kongres narodne-
ga delavstva v Mariboru. Ministrstvo pro-
meta je dovolilo za kongres narodnega 
delavstva v Mariboru polovično vožnjo. 
Izkaznice se dobijo pri tajništvu NSZ. pa-
lača Delavske zbornice v Ljubljani, Mi-
klošičeva cesta, ogelni vhod. II. nadstrop-
je. Potuje se lahko tudi brez izkaznice, ki 
se dobi na kongresu v Narodnem domu v 
Mariboru. Pozivamo nacijonalno delav-
stvo in vse njegove prijatelje, da se ude-
ležijo tega kongresa. 

* Poziv Jugoslovenske lutkarske zveze 
v Ljubljani. Pripravljalni odbor Jugoslo-
venske lutkarske zveze poziva vsa društva 
in posameznike, ljubitelje lutk in lutkovne 
umetnosti, da se takoj javijo na naslov: 
Jugoslovenska lutkarska zveza. Boris OreL 
Ljubljana. Jugobanka. To je tako v inte-
resu društev in posameznikov, ki posedu-
jejo lutkovna gledališča, kakor tudi v in-
teresu definitivne organizacije zveze. Pro-
simo vse pokrajinske liste, da to kratko 
notico ponatisnejo. 

* Avtobusna zveza Murska Sobota— 
Ljutomer—Ptuj. Od Sv. Tomaža pri Or-
možu nam pišejo: Pred kratkim smo čitali 
o tej novi progi, ki bo izpeljana med Lju-
tomerom In Ptujem skozi Malo nedeljo. 
Z veseliem bi pričakovali novo progo, če 
bi prišel v poštev tudi Sv. Tomaž, ki je 
odtrgan od sveta, saj ima do najbližje že-
lezniške postaje 12 km. Za tukajšnjo trgo-
vino bi bila nova avtobusna zveza narav-
nost blagoslov. Nujno potrebna bi bila tudi 
za kmeta, kateremu so sedeži vseh obla-
stev v Ptuju. Res je, da so tukaj precej-
šnje strmine, vendar vidimo drugod avto-
busne zveze še z večjimi bregi. Naši bre-
gi menda ne bodo ovirali avtobusa, zato 
upamo na to veliko dobro, o katerem že 
dolg» sanjamo. 

* Nov parobrod Dubrovačke plovldbe. 
Ravnateljstvo Dubrovačke plovidbe v Du-
brovniku je bilo obveščeno, da je bil 30. 
avgusta v Glasgowu spuščen v morje novi 
prekooceansk; parobrod, ki ga je družba 
naročila v Angliji. Novi parobrod, ki bo 
krščen na ime »Princ Andreje, ima 9400 
ton nosilnosti. Uporabljal se bo za tovorno 
prekooceansko službo. 

* Filmski posnetki v barvah. Ruski emi-
grant kino-operater Sergija Tagac, nasta-
njen v Zagrebu, je izumil, kakor piše ča-
sopisje, nov način snemanja filmov v bar-
vah. S tem izumom bo baje nastal popoln 
preokret v kinematografiji v barvah. Po-
skusi v Zagrebu so uspeli. Sedaj bo g. Ta-
gac svoj izum demonstriral tudi v Parizu. 

* Oče rešuje mrtvo hčerko Iz goreče hi-
še. V okolici Bosanske Krupe se je v po-
nedeljek pripetila nesreča, kakršne ne 
pomnijo v tamkajšnjem kraju. Kmet Dušan 
Bogdanovič, ki je imel sedemletno hčerko, 
se je omenjenega dne s svojo ženo poda! 
na polje, kjer sta spravljala pridelek. Ne-
nadoma je opazil, da je njegova hiša v 
plamenu. Hitel je z ženo domov, da bi re-
šil, kar se da rešiti. Klical je svojo hčerko, 
a odziva ni bilo. Planil je v sobo in našel 
hčerko mrtvo. Ob smrtni nevarnosti Je 
skozi plamen odnesel mrtvega otroka na 
prosto. Kako je prišlo do požara, ni zna-
no. Verjetno je, da je iskra z ognjišča po-
vzročila požar m da se je speča deklica v 
dimu zadušila. Otrok je bil že ves ožgan. 

* Svinjam iztaknll o«, da bi se ne grizle. 
Iz Broda na Savi poročajo: V našem me-
stu vlada veliko razburjenje zaradi dogod-
ka, ki se je te dni pripetil. Restavrater na 
tukajšnjem kolodvoru, Vojislav Stipanče-
vič. ima v bližini restavracije svinjak, v 
njem pa 16 svinj. Neke noči se je iz svi-
njaka slišalo grozno cvilenje svinj. Restav-
rater se je z dvema hlapcema podal v svi-
njak ter z nožem svinjam Iztaknih oči za-
to, kakor je sam Izjavil, da bi se ne grizle. 
Sosedi so barbarski čin prijavil! policiji, 
ki ie Stlipančeviča obsodila na 1000 dinar-
iev globe. 

* Panevropa v kopališču Pistyana. Og. 
Briand in grof Condenhove-Kalergi se la-

hko čudita, kako se je hotelirjem posreči-
lo, čeprav v miniaturi, sestaviti Panevro-
po prej kakor politikom in diplomatom. 
Parlamenti, vlade m Društvo narodov bi 
storili prav, če bi proučevali mednarodne 
hotele v svetovnem kopališču. Dnevna 
praksa kakšnega hotelskega ravnatelja b: 
jim odprla oči k uspešnemu delu v visoki 
politiki. V Thermia - palaceu kopališča 
Pistyana se dobe gosti iz vseh delov sve-
ta. To so pravi državljani Panevrope. V 
pižame ogrnjeni gredo zdravljenja potreb-
ni v kopališče, zgrajeno obenem s hote-
lom. Spremljevalci in rodbina se med tem 
podajo v preiepe parke in terase na za-
bavo. Zvečer st najdejo vsi. bolni in zdra-
vi, pri plesu. Od starih gostov se nahajajo 
t2m voj vodka Manchestrska s hčerko, ko-
morni pevec, znameniti tenor Richard 
Tauber, princ Hatzfeld, grof Berthold 
Szechenyi s soprogo, znamenita danska 
pisateliica Karin Michaelisova in mnogi 
drugi, ki iščejo in najdejo v kopališču 
Pistvanu zdravila za svoje bolezenske nad-
loge. Ta panevropski sistem bo kmalu znan 
v vseh odločilnih diplomatskih krogih, ki 
so ga mogli proučevati na licu mesta. Dr. 
Jan Masaryk, češkoslovaški poslanik v 
Londonu, poslanik USA v Pragi Mr. Rat-
sbesky, finski poslanik v Pragi Saasta-
rnoineu so bili prav tako državljani Pan-
evrope v Thermia-palaceu. kjer se končno 
nahaja na zdravljenju tudi novi minister 
Perzije Pakrevan. 

* Monsignorja Toma Zupana sklad. Sml-
deva restavracija na Gušteju pri Kranju 
ie darovala za monsignorja Toma Zupana 
sklad 100 Din. Iskrena hvala! 

* Društvo bančnih zavodov v Dravski 
banovini javlja da bančni zavodi na praz-
nik 8 t. m. ne bodo poslovali. 

ITO — zobna pasta najboljša ! 
* Tovarna Jos. Reich sprejema meliko 

in škrobljeno perilo v —"'"pšo Izvršitev. 

Iz Lmh1!ai?e 
U— Minister dr. Švegel v Ljubljani. Davi 

je dospel z beograjskim brzovlakom v Ljub= 
ljano namestnik ministra za trgovino in in« 
dustrijo minister g. dr. Švegel, ki so ga na 
kolodvoru sprejeli in pozdravili pomočnik 
bana dr. Pirkmajer in nekateri njegovi 
znanci. Minister dr. Švegel je z večernim 
brzovlakom ^opet odpotoval nazaj v Beo* 
grad. 

u— Iz gledališča. Opozarjamo na no-
cojšnjo uprizoritev »Grofice Marice« v 
ljubljanski operi z gospo Poličevo v glavni 
partiji. Za predstavo veljajo znižane oper-
ne cene. — V proslavo rojstnega dne Nj. 
Vis. prestolonaslednika se bo pela v sobo-
to zvečer Šafranek-Kavičeva opera »Ha-
sanaginica« z go. Thierryjevo v naslovni 
partiji. Glavno moško vlogo Hasanage ho 
pel g. Križaj. Opero dirigira ravnatelj Po-
lič. Veljajo znižane cene. — Na praznika 
7. in 8. t m bosta v naši operi dve pred-
stavi, in sicer v nedeljo zvečer »Lohen-
grin« z go Juraničevo iz Zagreba kot go-
stom. V ponedeljek se bo pela večnolepa 
»Prodana nevesta« z go. Gjungjenac kot 
Marinko in Gostičem kot Jankom. Kecala 
bo pel g. Križaj, Vaška g. Kovač. V nede-
ljo zvečer nastopi v operi »Lohengrin« 
g. Julij Betetto, prvak naše opere, zadniič 
pred svojim odhodom v Monakovo. 

osnovne, meščanske in sred-

nje dobiš v najnovejših iz-

dajah v 

Knjigarni Tiskovne Zadruge 
v Ljubljani, Prešernova ul. 

54 in njeni podružnici v Ma-

riboru. Aleksandrova c. 13 

Ceskoslovenska Obec v Lubljani. Za-
pis do československč dopliiovaci školy v 
Lublani konž. se ve stfedu 3. z&ri t. r. od 3. 
do 5. hodiny odpoledni ve Skolni Lycea 
(Bleiweisova cesta), kdež pfijimš. pfihlžšky 
novš pridSleni učitelka. Konsulžt Repu-
bliky Ceskoslovenske v Lublani doporučuje 
rodičtet, aby svym dčtem umožnily n4-
vštčvu československč školy, jejiž spr&va 
se vynasnaži rozdčliti co nej vhodne j i učebnl 
hodiny. 

Gramofonske posnetke Iz 
zvočnih filmov 

»Nesmrtni potepuh" 
»Micky Mouse«, »Opasni flirt«, »Melodi-
ja srca«, »Paganska ljubav«, »Ne veru-
jem več nobeni ženski« (Tauber) i. dr. 
dobite samo pri »GRAMOFON« — A. 
RASBERGER, Ljubljana, Miklošičeva c. 
štev. 34. — Telefon 33—83. 11871 

Pevčev jubilej. Član zbora ljubljan-
ske opere g. Rus Fran slavi letošnje leto 
40-Ietnlco, odkar Je vstopil v operni zbor 
slovenske opere, ki je dajala takrat pred-
stave še v stari Čitalnici. Ministrstvo mu 
je dovolilo benefično predstavo, ki bo v 

soboto 30. t m. Pela se bo na izrecno že-
ljo g. Rusa Foersterjeva opera »Gorenjski 
slavček«. Vse njegove prijatelje opozarja-
mo, da se vrši predprodaja vstopnic že od 
danes naprej pri dnevni blagajni v operi. 

u— Za rezervne oficirje. Svoje ljubljan-
ske člane poziva Zveza rezervnih oficr-
jev v Ljubljani, da se udeleže na rojstn; 

dan Nj. Vis. prestolonaslednika Petra v so-
boto 6. t m. cerkvene slovesnost) v tu-
kajšnji stolnici ob 10. dopoldni. 

u— Pevsko društvo »Ljubljanski Zvon«. 
Odslej se vrše redne pevske vaje po na-
slednjem redu: vsak ponedeljek ob pol 20 
ženski zbor, vsako sredo ob pol 20. žen-
ski, ob 20. moški zbor, vsak petek ob 20 
moški zbor. 

u— Ob priliki misijonskega kongresa se 
uprizori v dramskem gledališču Caldero-
neva drama »Skrivnost sv. maše«. Pred-
prodaja vstopnic od danes naprej pri dnev-
ni blagajni v operi. Posetnike opozarjamo, 
da bosta obe predstavi tega dela, tako v 
nedeljo popoldne kakor tudi v ponedeljek 
zvečer v dramskem gledališču. 

u— Kuhinja NJ. Vel. kraljice Marije jav-
lja srednješolskim dijakom, ki se vozijo z 
vlakom v šolo in reflektirajo na opoldan-
sko hrano da vlože do 12. t. m. prošnje 
na državno šolsko polikliniko v Ljubljani, 
Resljeva cesta 10. Prošnja mora biti 
opremljena z ubožnim izpričevalom, potr 
jenim od občine in davčnega oblastva te 
morajo biti navedeni tudi točni rodbinski 
podatki. Hrana se izdaja za polno dnevno 
ceno 5 Din, za polovično ceno in brez 
plačno. 

u— Šolske potrebščine kupite v prvo 
vrstni kakovosti pri Iv. Bonaču v Selen 
burgovi ulici. Velika izbira, najnižje cene 
točna in hitra postrežba. 

u— Poškodovan pri delu. Ključavničar 
ski vajenec Valentin Marinko, zaposlen v 
Strojnih tovarnah na Dunajski cesti, je bil 
v torek popoldne zaposlen pri brušenju 
plošnatega železa. Pri tem pa je postal 
nepreviden. Nenadoma ga je stroj zagra 
bil za roko in mu zmečkal kazalec desne 
roke. Fanta so morali odvesti v splošno 
bv-lnico. 

u— Dve nezgodi. V splošno bolnico so 
pripeljali 12-letno hčerko posestnika Ano 
Lapovo z Dobrave. Lapova se je po nesre-
či sunila doma z nožem v levo oko, pri če 
mer se je tako zelo ponesrečila, da je oko 
v nevarnosti. — 14-letni Valentin Lukanc, 
sin posestnika z Brega pri Borovnici, je v 
torek popoldne doma cepil drva. Pri tem 
pa mu je spodletela sekira in fant se ie 
vsekal v palec leve noge. Zaradi nerodne 
poškodbe so morali tudi njega spraviti v 
bolnico. 

u— Osleparjena branjevka. Branievka 
Josipina Štrekljeva, stanujoča na Rimski 
cesti 3, je izročila na Vodnikovem trgu ne-
kemu delavcu 320 Din z naročilom, naj po 
nese denar bosanskemu trgovcu s sadjem. 
Delavec je denar vzel, kmalu nato pa se 
je Bosanec sam zglasil pri Štrekljevi in jo 
terjal za novce. Takrat je Štrekljeva uvi-
dela, da jo je osleparil pol poznani dela-
vec, ki je bil ponavadi zaposlen na trgu. 
Zaradi tega se ie pozneje obrnila na poli-
cijo, ki je ugotovila, da je slepar neki 
Valentin 2. s Kodeljevega. Policija ga še 
ni mogla prijeti. 

u— Razne tatvine. V noči na 2. t m. sta 
tili ukradeni z dvorišča hiše št. 17 na Ale-
ksandrovi cesti na škodo Hermine Janov-
škove črna damska obleka ter modra vol-
nena obleka. — Pretekli ponedeljek je ne 
znan žepar ukradel Mariji Jerbičevi iz 
Jevnice na peronu glavnega kolodvora 
usnjato žepno denarnico z vsebino 151) 
Din in voznim listkom. Denarnico so naši' 
pozneje na železniški progi brez denarja. 
Knjigovodji Edu Pircu je neznan tat odpê  
ljal iz veže Slamičeve hiše v Novi ulici 
kolo. 

Iz Maribora 
i— v seji mestnega sveta • torek 2. t 

m. so se podelila naslednja gradbena do-
voljenje: Nabavlj. zadrugi žel. uslužben-
cev za zgradbo mostne tehtnice na Kurilni-
ški cesti; Holer Francu za zgradbo pritlič-
ne stanovanjske hiše v Koseskega uL 34; 
Gustinčiču Justinu za prizidavo avtogara-
že na dvoriščno poslopje pri hiši Tatten-
bahova ul. 14; Dr. Francu Stamolu za 
zgradbo dvonadstropne stanovanjske in 
trgovske hiše na Kralja Petra trgu 4; Curk 
Francu za preureditev gostilniških prosto-
rov v Frankopanovi ul. 11; Sabukošek Ru-
dolfu za zgradbo prizidka za shrambo; 
Kiffmann Amaliji zk zgradbo poslopja za 
skladišče kuriva in pisarno; Mariborski 
mehan. tkalnici in apreturi Doctor in drug 
za zgradbo odprte lope za skladišče. — 
Uporabna dovoljenja so se podelila: Bra-
toš Ivanu za enonadstropno stanovanjsko 
hišo 'na Meliski c. 38; Hrovatin Albinu in 
Ani za enonadstropno stanovanjsko hišo 
v Gregorčičevi ul. 52; Uršič Ivanu za pri-
tlično stanovanjsko hišo in gospodarsko-
poslopje v Viktor Parmovi ulici; Dr. Aloj-
ziju Juvanu in Angeli za enonadstropno 
stanovanjsko vilo v Vrtni ulici 24 

a— Poročil se )e včeraj v mariborski 
stolnici gostilničar v Prešernovi ulici go«p 
Alojz Lisjak z gdč. Elzo Vračko, posest-
nikov© hčerko pri St Lovrencu na Pohor-
ju. 

Velike količine odpadkov odstranjujejo 
ARTIN-dražeje iz telesa z milim in sigur-
nim delovanjem. Dobivajo se v vseh le-
karnah za ceno 8 Din škatla. 290/8 

POSEZIJA V ŠMARJEŠKIH TOPLICAH 

JTagoslo venski G a s te in 
od 1. septembra do 80. septembra U580 
14dnevna penzija i kopel mi Din 560.—. 

Autotaksi M Jarma 

g » « » » » T . « • um 2 8 2 1 

VSE ŠOLSKE 
POTREBŠČINE 

točno odgovarjajoče predpisom, nudi r 
prvovrstni kakovosti po najnižjih cenah 

Iv. Boisae, 
SELENBURGOVA 5. 
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a— Slovo od odličnega javnega delavca. 
V torek zvečer je bila seja odbora Zveze 
kulturnih društev v Mariboru, na kateri 
je dosedanji predsednik g. Skala, ki je cil 
imenovan za referenta v ministrstvu pro-
svete in ki odhaja na svoje novo mesto, 
predal predsedniške posle. Na predlog od-
bornika, bivšega ministra dr Kukovca, mu 
je odbor soglasno izrekel toplo zahvalo za 
njegovo 5-letno inicijativno in plodonosno 
delo v ZKD. 

a— Poziv rezervnim oficirjem in bojev-
nikom v Mariboru. Udruženje rezervnih 
oficirjev in bojevnikov, pododbor Maribor, 
objavlja poziv svojim članom, naj se ob-
vezno udeleže velike patriotične manife-
stacije, ki jo priredi tukajšnji odbor Na-
rodne odbrane 5. t. m. zvečer v proslavo 
rojstnega dne prestolonaslednika Petra. 
Zbor članov udruženja je ob 18. pred Na-
rodnim domom na vogalu Tatenbahove 
•'lice, kjer se mora vsakdo javiti pri do-
ločenem reditelju. Udruženje poziva svo-
je članstvo, naj se 8. t. m. udeleži velike 
narodne slavnosti v Št. I l ju. Odhod vlaka 
ob pol 2., vrnitev ob 8. zvečer. Na razpo-
lago bodo tudi avtobusi pri glavnem ko-
lodvoru. 

a— Vpisovanje v prvi letnik trgovskega 
tečaja, ki ga pripravlja mariborsko Slov. 
trgovsko društvo, bo trajalo do vštetega 
9. t. m. v prostorih trgovske akademije 
na Zrinjskega trgu št. l / I . 

a— Slovensko obrtno društvo v Maribo-
ru vabi obrtništvo Maribora, da se udele-
ži polnoštevilno povorke 5. t. m. na čast 
prestolonasledniku kraljeviču Petru. Od-
bor Slovenskega obrtnega društva je skle-
nil, da je udeležba pri povorki obvezna. 
Društvo je prepričano, da se obrtništvo če-
mu klicu odzove. 
a— Veliki javni shod narodnih železničar-

jev v Mariboru. V petek 5. t. m. ob pol 7. 
zvečer se vrši v Narodnem domu na dvo-
rišču, ob slabem vremenu pa v dvorani, 
velik javni shod Udruženja jugoslovenskih 
narodnih železničarjev. Poročali bodo med 
drugimi član centralne uprave iz Beogra-
da, član delegacije tov. Deržič in podruž-
nični predsednik Tumpej o društvenem de-
lovanju in vseh perečih zadevah železni-
čarjev. Za članstvo je udeležba obvezna. 

a— Mariborske ulice so zopet oživele. 
Naše ptice 'astavke, ki so čez počitnice 
odletele v razne kraje, naši dijaki, se zo-
pet vračajo. Včeraj z jutraj so bile šole že 
polne učencev osnovnih šol, ki so v po-
vorkah odhajali k šolskim mašam v do-
ločene cerkve. V Maribor se je vrnilo tu-
di že precej drugih dijakov, ki te dni de-
lajo na srednjih šolah popravljalne izpite. 
6e nekaj dni in prihitele bodo tudi ostale 
stotine našega dijaštva in mariborske uli-
ce bodo zopet polne mladega, svežega živ-
ljenja. 

a— Novo tlakovanje ulic. Mestna upra. 

vase je odločila, da cesto pod železn<šsim 
viaduktom na Frankopanovi ulicd na I o t o 
potlakuje ter so z delom že pričeli. Za 
tlakovanje se uporabljajo večje granitne 
kocke, kaor pa so bile sedanje, kar je gle. 

de ne velik prome tna tej ulici nujno po» 
trebno. 

a— Pevski zbor Glasbene Matice Ima 
prihodnji torek svoj prvi sestanek. Na 
dnevnem redu poročilo o načrtih prihod-
njega leta. Novi pevci in pevke se vabijo 
tem potom, da vstopijo v naš zbor in po-
magajo nadaljevati kulturno delo, ki ga je 
započel zbor pred 12. leti. 

a— Gospodinjska in ženska obrtna Sola 
na zavodu »Vesna« v Mariboru. Vpisova-
nje bo 11. in 12. t m. od 9. do 12., v po-
nedeljek 15. se pa začne redni pouk. V in-
ternat zavoda se sprejemajo tudi učenke 
srednjih šol. Natančnejše informacije daje 
vodstvo. 

a— Včerajšnja policijska kronika za-
znamuje 5 aretacij, in sicer 2 zaradi pre-
tepa, 1 zaradi šofiranja brez dopustila, 1 
zaradi vlačuganja in 1 zaradi neprevidne-
ga kolesarjenja ter 2 prijavi. Brusač An-
drej Greifoner iz Rame je bil aretiran, ker 
je vsled prenagle in neprevidne vožnje na 
kolesu podrl slikarskega mojstra, ki mu 
je privozil s kolesom naproti, tako da mu 
je močno poškodoval kolo, nato pa je Ho-
tel uiti. Ko so ga na stražnici identifici-
rali, je bil izpuščen. — Že pred dnevi je 
bilo iz delavnice mehanika Divjaka ukra-
deno kolo pekovskega mojstra A. Preaca; 
včeraj z jutraj ob pol 1. pa je bilo pred 
hišo št. 29 v Frankopanovi ulici ukradeno 
kolo prostornemu mojstru na Rapidovem 
igrišču, Franu Gašperju. — Natakarica 
Mari ja Jurečko iz Melja pa je šele včeraj 
prijavila, da jo je že 28. jul i ja t. 1. nasa-
maril neki moški, ki je prišel k njej in j i 
ponujal kot zastopnik fabričnega stovari-
šta »Elita« y Novem Sadu blago za oble-
ko. Naročila je blago za 270 Din in dala 
70 Din are. Obljubil j i je, da bo prišlo 
blago v 14 dneh. Ker ga ni bilo, je pisala 
tvrdki, pa Je dobila pismo, da se je dala 
oslepriti. Moški je po njenem opisu bil 45 
do 50 let star, srednje velik, dobro rejen, 
zagorelega okroglega lica, pristriženih 
brk, v svetlosivi obleki. 

a— Glasbena Matica v Mariboru prične 
z vpisovanjem 10. t m. ob delavnikih od 
10. do 12. in od 15. do 17. Gojenci nai pri-
dejo k vpisovanju v spremstvu svojih 
staršev oziroma njih namestnikov. Podrob-
nosti na uličnih plakatih odnosno v ravna-
teljstvu. 

D r . M a r i n i e F r a n 
MARIBOR, Trubarjeva ulica 11, 

zopet redno ordinira 
od 9. do 11. in od 14. do 16. 
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Tovarna pohištva 

A. Amann, Tržič 
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zopet razstavlja na velesejmu. 



a— ZboIIšana hrana • Javni kabin]! na 

Slomškovem trgu 6 v A-razredu opoldne 
ta zvečer 8.30 Din, v B-razredu 12.30 Din, 
• C-razredu 14.30 Din. Prinašajte se! 

Mariborčani! 
"Vse šolske knjige In 
šolske p o t r e b š č i n e 

k u p u j t e 

V K N J I G A R N I 

T I S K O V N E Z A I ) R I I G £ 

A L E K S A N D R O V A CESTA STE V. 13 

a— Nesreče in nezgode. Včeraj ob 10. 
dopoldne je 29-letr.emu kovaču Jur.iu 
Vrabiču rz Radvanja med delom v delavni-
ci državnih železnic odletel velik itj«. že-
leza od nakovala o prsa in ga težko ranil. 
Z rešilnim vozom so ga takoj prepeljali v 
bolnico. Včeraj zjutraj pa je padel s <tre-
ke 12-letni Vladko Prah iz Wattove ulice 
T koioniji in si pri i*.m ''alomil desno roko 
• komolcu. Tudi njega so prepelja ' v h A-
nico. 

Iz Gelfa 
t>— Zanimiv sestanek • Celin. Sreski 

rremij trgovcev za območje srezov Celje, 
Gornji grad in Šmarje pri Jelšah v Celju 
j« sklical včeraj popoldne ob 14. v sejno 
dvorano celjske mestne hranilnice sesta-
nek vseh v poštev prihajajočih faktorjev, 
ki so se v dveurm debati porazgovorili o 
ustanovitvi novega društva Trgovski ko-
legij v Celju, ki bo imel nalogo zbrati po-
trebna sredstva za zgradbo velikega po-
slopja, nazvanega Trgovski kolegij v Ce-
lju. V stavbi bi bila nameščena predvsem 
celjska trgovska šola, dalje trgovska na-
daljevalna šola, gremiialne pisarne in pa 
moderen, vzorno urejen internat, v katere-
ga bi se sprejemali otroci trgovcev, včla-
njenih pri sreskem gremiju trgovcev v Ce-
lju, otroci članov drugih trgovskih gremi-
Jev, gojenci trgovske in trgovsko-nadalje-
valne šole v Celju in v primeru, da bo še 
kaj prostorov na razpolago, tudi drugi di-
jaki. Sestanek je otvoril predsednik sre-
s&ega gremija g. Zidanšek, ki je po uvod-
nih pozdravnih besedah podal besedo taj-
niku g. Vebletu, ki je podal daljši referat 
o nameravanem društvu. Razvila se ie de-
bata, v katero so posegli gg. Klun, Elsba-
cher, Marinšek, Stermecki, dr. Pless, dr. 
Goričan, Munda, Cukala, Mihelčič in dru-
gi. Končno je bil soglasno sprejet predlog, 
naj se izvoli poseben pripravljalni odbor 
9 članov, v katerega naj delegira sreski 
gremij 4 člane, mestni gremij 2 člana, 
okoliška in mestna občina po enega člana, 
dočim bi bil deveti član ravnatelj celjske 
trgovske šole g. Marinšek. Pripravljalni 
odbor bo v najkrajšem času izdelal potreb-
na pravila in sklical ustanovni občni zbor. 

e— Neverjetne razlike v cenah bencina. 
Kako zelo izrabljajo gotovi petrolejski ma-
gnati konzumente bencina, je razvidno iz 
cen, ki jih morajo plačevati lastniki motor-
nih vozil v posameznih krajih, ki so odda-
ljeni drug od drugega le nekaj kilometrov. 
Naj navedemo nekaj kričečih primerov te-
ga izrabljanja: V Celju stane liter lencina 
8.40, Din, v Žalcu 7 Din, v Ljubljani 7.30 
Din, na Zidanem mostu 7.25 Din, v Pristovi 
tudi 725 Din itd. Nerazumljivo je. zakaj 
naj bi se pustili ravno Celjani tako skub-
sti?! Razlika med ljubljansko in celjsko 
ceno bencina znaša, ako vzamemo za pri-
mer enega najboljših odjemalcev, samo pri 
celjskem mestnem avtobusnem podjetju, 
nad 100.000 Din letno. Potreben je skupni 
odpor proti izrabljanju in nujno potrebno 
je ustvariti zdravo konkurenco tudi v tej 
branši trgovine. Mestno avtobusno podjet-
je v Celju naj skliče zadevno anketo in 
naj povabi k posvetovanju v tem vprašanju 
•se prizadete interesente. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bolnici 
»o umrli: 34«letni kemik Rihaird Skorbecki. 
ki je bil zaposlen v Woschnaggovi usnjarni 
• Šoštanju, 15«letni posestnikov sin Konrad 
Zgajner iz Višnje vasi pri Vojniku in 59 
letna dninarica Terezija Robarjeva iz Ko* 
njiške vasi. — V mesecu avgustu je umrlo 
v Celju skupno 28 oseb, in sicer 7 v mestu, 
21 pa v javni bolnica. 

e— Nesreča pri spravljanju otave. V 
celjsko bolnico Je bil pripeljan 43-Ietni po-
sestnik Ciril Bizjak iz Socke pri Novi cer-
kvi. Pri nakladanju otave se je voz iz ne-
znanega vzroka nenadoma nagnil, se zvr-
nil na Bizjaka ter mu zdrobil desno gole 
nico. 

e— Nesreča na novi stavbi. Včeraj smo 
poročali v hudi nesreči na neki novi stano« 
vanjski stavbi na Jožefovem hribu v Za« 
vodni, kjer se je smrtno nevarno ponesre« 
čil 42detni zidarski delavec Miha Trnovšek 
iz Galicije. Dodatno poročamo na prošnjo 
stavbenika g. Nerada še to, da ponesrečeni 
Trnovšdk ni imel nikakega opravka na pod« 
strešnem podu. Zaposlen je bil pri dovaža« 
nju peska pred stavbo in je iz neznanega 
vzroka brez vednosti kogarkoli odšel na 
podstrešje, kjer so tesarji polagali pod. Tr« 
novšek je kljub opozoriTu tesarjev stopil 
na desko in nekaj trenutkov nato omahnil 
K globooino. 

Iz Zagorja 
x— Poroki. Poročila sta se na Sv Gori 

načelnik zagorske postaje g. Rudolf Mejak 
z učiteljico na topldški šoli gdč. Doro K smo 
lerjevo. Pri Sv. Petru v Ljubljani sta s*. pa 
poročila učitelj zagorske šole g. Oton Fink 
z gdč. Maro Blaževo i i Ljubljane. Novopo« 
ročen cema iskreno čestitamo! 

Iz Trbovelj 
t— Rezervnim oficirjem. V soboto, 6. t. 

m. ob 9. uri v farni cerkvi svečana služba 
božja v proslavo rojstnega dne Nj. Vis 
prestolonaslednika. 

t— Pretep. V nedeljo je bilo na Kumu 
zelo živahno vrvenje in pravo žegnanjsko 
razpoloženje. Romarji in planinci so prišli 
od blizu in daleč. Popoldne so se izletniki, 
ki so se vračali proti Trbovljam, ustavili 
se na Župi pri Dobovcu, kjer je igrala dO' 
rr.-iča godba. Med muzikanti je bil tudi 
Ivan Strgaršek, železniški delavec iz Trbo» 
velj. V družbi je bilo tudi nekaj steklarjev 
iz Hrastnika, med katerimi je prišlo do 
prepira in pretepa. S palico je dobil eno 
tudi omenieni Strgaršek. ki se pa prepira 
sicer ni udeleževal Ko se ie hotel odstra« 
niti. ga je sunil menda eden steklarjev z 
nožem v prsa na desni strani v višini srca 
Ves krvav se je zgrudil Strgaršek na tla 
Tovariši so težko ranjenega in nezavestne' 

Strcarška odnesli v dolino na niegov 
dom, .yjer je ležal "e drugi dan v nezavesti 

Iz Kamnika 
ka— Zboljšanje razmer r telefonskem 

prometu. Pritožbe zaradi slabega telefon 
skeoa prometa na proqi Kamnik - Ljublja-
na so bile uspešne Zdaj je domžalski teles 
fon priključen na vod radk>«postaje, tako 
da ima Kamnik direktni vod. Prej je bilo 
treba čakati včasi tudi po celo uro in še 
več, da se ie moglo priklicati Ljubljano. 

Iz Novega mesta 
n— Za Olepševalno in tujskosprometno 

društvo. V Novem mestu se zadnje dni ze* 
lo veliko govori o največji letošnji prire* 
ditvi, ki jo v nedeljo skupno priredita 
Olepševalno in tujsko^prometno društvo 
ter Obrtno društvo za Novo mesto 'n oko* 
lico. Prireditev obeta biti po dosedanjih 
obširnih pripravah zares najbolj obiskana 
in uspela zabava letošnje sezone v Do'enj-. 
rih metropoli Vršila se bo v vseh prosto= 
rib hotela in restavracije Windiseher v 
Kandijj ob vsakem vremenu Dekoracije 
na prireditvenem prostoru bodo posebno 
efektno izvedene Z izbranim' koncertnim' 
in plesnim? točkami pa sodeluje priznana 
godba »Sloga« iz Ljubilane Ker obe dru« 
štvi vršita splošno koristno delo in imata 
mnogo zaslug za splošni napredek, je pri* 
čakovati od strani občinstva rekorden po--
set. 

Iz Poljčan 
p _ Dogodek za naš kraj je bila v četr-

tek nogometna tekma, odigrana med SK 
Boč in beograjskimi kolonisti, ki letujejo v 
Gornjem Gaberniku SK Bač, katerega 
športno udejstvovanje je še v povojih Je 
zmagal, pomnožen z nekaj mariborskim) 
igrači s 7:1 (3:0). številno občinstvo, ki se 
je že pred tekmo zbralo na prostranem 
Brajlihovem travniku, je z napetostjo sle-
dilo dokaj zanimivem poteku Igre ter je s 
prisrčnim ploskanjem kvitiralo uspehe. Ta-
ke prireditve pozdravljamo ne samo s 
športnega stališča, ampak tudi zato, ker 
imajo globlji pomen: združujejo ln zbližuje-
jo brate Slovence in Srbe ter tako manife-
stirajo jugoslovensko enotnost v krajih, ki 
so svoj čas bili v nacionalnem pogledu pre-
cej mlačni. 

p _ Slabe cene. Na živinski ln kramarskt 
sejem je v petek privabilo lepo vreme ve-
liko ljudi z vseh strani. Posebno mnogo so 
prignali živine Vendar kupčija ni šla, ker 
živini ni bilo prave cene. Kupovalo se je 
kilogram po 8 dinarjev in celo po 7.50, zato 
so prodajalci svojo lepo živino gnali raje 
domov. Med kramarji so najboljše odrezali 
klobučarji. 

Iz Krškega 
kr— Dražba poštnih voženj Krško—po« 

staja Videm—Krško se bo ponovno vršiJa 
10. t. m. dopoldne. Pretekli mesec sta se je 
udeležila le dva dražitelja in je bila od 
stavljene vzklicne cene 8850 Din dosežena 
najnižja ponudna cena 7000 Din. 

kr— S kolesom v otroka. V soboto po« 
poldne se je neki kolesar pod Jermanovo 
gostilno z vso silo zaletel v hrbet 12 letne« 
mu Radanoviču. Brezobzirnež ga je nato 
še odrinil od sebe. Po intervenciji ogorčene 
publike pa se je kar hitro odpeljal. Mnenja 
smo, da bi se take dirke za Savo enkrat za 
vselej prepovedale in b: se takim brezob« 
zirnežem posvetilo več pozornosti. Le slu« 
čaj je, da se deček ni huje poškodoval ter 
postal pohabljen za vse življenje. Vsi do« 
bodi z glavne ceste na pot za Savo so ravno 
radi kolesarjev opasni pasantom. 

Iz Gor. Radgone 
gr— Velika sokolska slavnost. Naša ob« 

mejna sokolska trdnjavica, ki se je po usta« 
novitvi nove telesnovzgojne organizacije 
začela razveseljivo razvijati, priredi v ne« 
deljo 7. t. m. svoj prvi javni nastop Ker 
društvo samo nima dovolj lastnih moči, da 
bi moglo v tej važni obmejni postojanki 
dovolj poudariti vrednost in moč Sokol« 
stva in slovenskega življa sploh, je pova. 
bilo k sodelovanju domača in okoliška dru« 
stva. Treba je predooiti onim, ki se tega 
še ne zavedajo da je Sokol dandanes vele« 
važna državna kulturnovzgojna institucija, 
v kateri je mesta vsakemu poštenemu dr. 
žavljanu. Pri tej priliki napravijo semkaj 
izlet razen sokolskih društev tudi Narodna 
odbrana iz Maribora, Jadranska Straža, 
klub Meja in krajevni odbor N O. iz Gor« 
njega Cmureka. Spored je omejen le na 
čas od 10.15 do 18.25, da se na ta način 
omogoči udeležnikom, ki pridejo z vlaki, 
čim številnejši poset Po prihodu dopol« 
danskega vlaka se vrše skušnje vseh od« 
delkov za popoldanski nastop. Po opoldan« 
skem odmoru bo zbirališče vsega članstva 
in ob&instva na telovadišču, od koder se 
bo okrog pol 15. razvil sprevod po trgu 
in nazaj na veselični prostor, nakar bo jav« 
na telovadba vseh oddelkov ob sodelova« 
nju ljutomerske mestne godbe Po telo« 
vadbi velika ljudska veselica. Pridite, po« 
setite nas, da bo ta naša prva prireditev 
manifestacija državne, nacijonalne sokol* 
ske ideje! 

Iz Konjic 
nj— Kulturnosumetniška prireditev Ljub« 

Ijančanov v Konjicah. Vabilu agilnega So« 
kola • Konjicah so »e odzvali ljubljanski 
kulturni delavci: gg režiser ljubi lanske 
drame Milan Skrbinšek, pesnik Mirko Kra* 
gelj in šlagerski solist ljubljanskega radia 
Mirko Premlč, ki prirede v soboto 6 t. m 
v konjiški sokolski dvorani umetniški ve« 
čer z izbranim sporedom. G. Skrbinšek bo 
recitiral odlomke iz Zupančiča, Cankarja, 
Poeja itd., g. Kragelj pa poleg svojih tudi 
razne pesmi novejših slovenskih pesnikov 
Baritonist gosip Premlč bo poleg novejših 
slovenskih umetnih scriospevov zapel tudi 
lepo število modernih svetovnih šlagerjev 
Ker je značaj prireditve ku!turno=propa« 
gandni in je čisti dobiček namenjen pro« 
svetnim svrham konjiškega Sokola, je pri« 
čakovati, da posetijo to redko kulturno 
prireditev vsi zavedni Konjičani in okoli« 
čani. Pričetek prireditve bo ob pol 21 Po 
oficijelnem delu sledi prosta zabava s ple« 
som. Vstopnina je malenkostna. 

tiosoodarstvo 
Ustanovitev organizacije 

pletilcev dravske banovine 
Včeraj popoldne se je vršilo v posveto-

valnici Zbornice za TOI v Ljubljani prvo 
zborovanje plotileev dravske banovine, ki 
ua je sklicalo Društvo industrijcev in ve-
letrgovcev v Ljubljani, kjer ie bila nedav-
no ustanovljena posebna pletilska sekcija. 
Na zborovanju, ki mu #e bil namen zdru-
žiti vse pletilce v skupno organizacijo, (e 
bilo zastopanih okroa 50 pletilcev in ple-
tilk iz dravske banovine, predvsem 'z 
Ljubljane in z Gorenjske. 

Zborovanje ie otvoril predsednik Dru 
štva industrijcev m veletrgovcev g. Ivan 
Samec, ki je pozdravil zbrane pletilce tn 
jim obljubil vso pomoč društva. Nato je 
vodstvo zborovanja prevzel začasni pred-
sednik sekcije pletilcev gosp. Henrik 
Franzl iz Ljubljane, ki je v svojem poro 
čilu poudarjal da danes male in velike 
tvrdke trpijo zaradi neurejenosti razmer v 
pletilski stroki Zato je skrajni čas, da se 
pletilci v obrambo lastnih interesov orga-
nizirajo. k čemer jih silijo tudi sedanje 
izredno težke razmere v tej stroki. Pred-
vsem gre zahteva pletilcev za tem, da se 
tudi pletilska obrt veže na strokovno vzpo 
•iobljenost. dočim je sedaj prosta, čeprav 
je znatno bolj komplicirana kakor marsi-
katera druga na usposobljenost in stro« 
kovno prtdizobiazbo vezana obrt. Novi 
obrtni zakon je sedaj baš v delu in bo 
morda čez nekaj mesecev proglašen, zato 
pletilci ne smejo izgubljati časa, da se nji-
hova obrt v tem zakonu prizna kot vezana 
samostojna obrt. Potrebno pa je tudi, da 
se osnuje posebna obrtna zadruga pletil-
ce?, ki bo imela ingerenco na izdajanje 
novih obrtnih listov, zlasti ko bo pletilstvo 
priznano kot samostojna obrt. Zadruga bo 
vodila evidenco učencev in učenk ter po-
močnikov in pomočnic. Seveda bi pri tem 
potrdila vse obrtne liste obratov, ki že po-
slujejo. 

V debati je gosp. Anton Adami? iz Kra-
nja poročal o zborovanju gorenjskih ple-
tilcev, ki so za sestanek vseh pletilcev 
dravske banovine že sestavili skupne 
predloge. V nadaljnjem poteku zborova-
nja je bila soglasno izražena zahteva, da 
se pletilstvo prizna kot vezana samostojna 
obrt. Na podlagi poročila predsednika g. 
Franzla je bilo nadalje sklenjeno, da se 
zabteva za učence in učenke triletna učna 
doba na podlagi enotne učne pogodbe za-
druge, ki bo vodila evidenco, pri čemer 
naj se učencem in učenkam od 6. meseca 
naprej prizna odškodnina za delo, ki bi se 
povečala vsakih 6 mesecev. Po izvršeni 
ični dobi se mora predpisati pomočniški 
izpit. Uvedejo naj se tudi pomožne sole za 
učence in učenke. Pomočniška doba pa 
naj traja najmanj 3 leta, odnosno največ, 
kolikor bo po novem obrtnem zakonu do-
pustno. Za dosego samostojnosti se mora 
predpisati strog mojstrski izpit. 

Soglasno je bilo tudi sklenjeno, da se 
ustanovi obrtna zadruga pletil-ev, upošte-
vajoč v pravilih predloge gorenjskih ple-
tilcev. Razpravljalo se je še o izkoriščanju 
Mokejsib plelilskih podjetij od strani ne-
katerih veletrgovcev, kar ustvarja popol-
no desorganizacijo v tej stroki. Zato je 
treba za mezdno pletenje uvesti -notne 
minimalne cene, ki se jih morajo držati 
vsi p ttilci. Dokler ne začne poslovati la-
stna zadrusa. bodo po sklepu zborovati i? 
pletilci pristopili k Društvu industrijcev 
in veleli novcev, ki je vzflo pleni- s v okvi-
ru posebne sekcije pod sv>je okrilje. Ker 
je tri-ha krih stroške za ustanovile' lastne 
zadruge, je bila pristopnina d«':?ena na 
50 Din, čianarina pa zaenkrat mesečno na 
V \ m. 

Na koncu zborovanja je bil izvoljen pri-
pravljalni odbor, ki bo moral tokom 8 dni 
pripraviti piavila in vse ostaio /,a ustano-
vitev lastno zadruge. V ta odbor so bili 
izvoljeni gg.: Henrik Franzl (Ljubljana). 
Ciril Vaji (Celje), Alojzij Vogelnik (Ra-
dovljica), Janko Novak (Radovljica), Fr. 
Laiovic (Litija) Jernej Kušljan (Kranj), 
Metka Lazar (Ljubljana), Vek. Strajnar 
(Novo mesto), Mart. Mahkota (Šiška), Ant. 
Adamič (Kranj) in Janko Kocmut (Kranj;. 

Ob 20 letnici konfekcijske 
tvrdke J . Maček v Ljubljani 

Med renomiranimi ljubljanskimi tvrdka« 
mi oblačilne stroke zavzema tvrdka J. Ma> 
ček, ki ima svoje elegantno urejene pro« 
store na Aleksandrovi cesti 12, prav po« 
sebno mesto To je naša najstarejša speci« 
alna trgovina z oblačili za gospode in de« 

co. Ravno te dni, ko je njena obilna zalo« 
»a častno reprezentirana v lepo urejeni 
coji na lovski razstavi, slavi ta tvrdka 
dvajsetletnico svojega obstoja in zato ne« 
oporečno zasluži, da se njenega lepega ju« 
bileja spomnimo tudi v »Jutru«. 

Tvrdko je ustanovil blagopokojni g. J. 
Maček in jo s solidnostjo izdelkov, nizki« 
mi cenami in vobče z vso spretnostjo pod« 
; etnega, naprednega slovenskega trgovca 
zelo hitro uveljavil ter jo vodil k vedno 
lepšemu razvoju. Po njegovi smrti pa na 
danih osnovah nadaljuje z veliko inicija« 
tivnostjo gospa, sedaj soproga g. prosvet« 
nega inšpektorja dr Bevka. 2e v vsakem 
sprehajalcu na naši elitni Aleksandrovi ce« 
sti morajo vzbuditi zanimanje in prepri« 
čanje o prvovrstni kakovosti tvrdk:nih 
konfekcij niene vselej aktuelno in stilno 
okusno aranžirane izložbe, sloves tvrdke 

P r i d e : 

S e n z a c i j a 1 Emil Jannings 
t p r v e m g o v o r e č e m v e l e f i l m n 
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pa sega daleč izven Ljubljane. 

Tvrdka J. Maček more vse leto ustre« 
zati zahtevam in potrebam gospode m mo« 
ške dece Bogato je založena z oblekami za 
sprehod, šport in slovesne prilike. Njena 
posebnost so površniki, raglani, ulstri 
zimske suknje in trenchcoati, nadalje krat« 
ki jopiči, lovski rlašči in pelerine iz volne 
in velblodje dlake, kar vse je zaradi dobre 
ogrevalnosti in absolutne nepremočljivosti 
delano splošnega upoštevanja v krogih 
lovcev in turistov. 

Po vseh teh odličnih svojstvih je tvrdka 
J. Maček seveda znala najti svoje pravo 
n.isto tudi na letošnji vsedržavni gozdar« 
ski in lovski razstavi. Takoj ob desnem 
vhodu v veliki lovski paviljon je v okviru 
zelo okusne kombinacije svilenih žolto« 
modrih draperij razstavila najrazličnejše 
garniture lovskih, gozdarskih, planinarskih 
in vobče športnih konfekcij. Na razmero« 
ma malem prostoru je obilje spretno in 
preeledno razvrščenih potrebščin, ki jih 
lovec zahteva od vsestransko ustrezajoče 
oblačilne tvidke S svojim oddelkom na 
velesejmu je tvrdka J. Maček pokazala, ka» 
ko je treba na eminentno športni, poučni 
reviji našega lovstva in gozdarstva razsta« 
viti oblačilne potrebščine. Vsakdo se usta« 
v pred njeno kojo in ne dvomimo, da se 
bo veliki krog njenih odjemalcev le še po» 
večal Njen sloves pa jamči, da bo vsakdo 
v njenih prostorih na Aleksandrovi cesti 
št. 12 res tudi vedno najbolje postrežen. 

Ugledni tvrdki J. Maček iskreno česti« 
tamo k uspehom in lepemu jubileju! 936 

= V dravski banovini sta bila v avgu-
stu razglašena le 2 konkurza. Društvo in 
dustrijcev in veletrgovcev v Ljubljani je 
v avgustu registriralo v vsej državi 29 
konkuržov in 10 novih poravnal, postopa* j 
skupaj torej le 39 insolvenc (v juliju 32 
konkuržov in 24 poravnalnih postopanj, to-
rej 58 insolvenc). Od konkuržov odpadeta 
na dravsko banovino le dva, od prisilnih 
poravnav pa nobena, tako da smo v tem 
mesecu imeli v Slovenjjj le dve insolvenc! 
(v juliju 7). 

= Razpad mednarodnega železarskega 
kartola. Ko je mednarodni železarski kar-
tel pred tedni ukinil vezanost produkcije 
in cen za železo v palicah, trakovih in za 
železno pločevino, so mnogi napovedovali, 
da pomeni ta korak razpad mednarodnega 
železarskega kartela. Ta razpad je navzlic 
ponovnim pomirjevalnim izjavam postal 
sedaj še bolj jasen, ko je mednarodni že-
lezarski karte! s 1. avgustom ukinil tudi 
vezanost produkcije in cen za polfabrikate 
in profilno železo. Dokler je bila konjunk-
tura v železarski stroki vsaj prilično ugod-
na, je kartel v redu funkcijoniral; v seda-
nji slabi konjunkturi pa ni več mogoče 
vzdrževati dosedanjih metod reguliranja 
cen in razdelitve produkcijskih kvot. Sre-
di septembra (11. in 12.) se bo vršila seja 
kartelnega vodstva, na kateri se bo raz-
pravljalo o nadaljnji njegovi usodi. 

= Svetovna gospodarska depresija pre-
koračila najnižjo tofko. Na svetovnih trži-
ščih sirovin je v avgustu nastopilo pomir-
jenje. Nazadovanje cen sirovinam se Je v 
splošnem ustavilo in so se nekatere siro-
vine že za malenkost okrepile. Tako opa 
žamo, da se je cena bombažu zopet dvig-
nila za nekaj odstotkov. Tudi cena srebru 
je zadnje tedne višja. Cene ostalim kovi-
nam so se prdično ustalile. V ameriških 
gospodarskih krog'h prevladuje zopet bolj 
optimistično razpoloženje, kar je v zad-
njem tednu povzročilo okrepitev tečajev 
na efektnih borzah, pri čemer so bile Iz-
vzete le delnice avtomobilske industrije in 
industrije kavčuka. Tudi število naloženih 
vagonov se je v zadnjem tednu v Zedinje-
nih državah zopet dvignilo. 

= Razstava Jamskega krojnega tečaja t 
Norem mestu. Zavod za pospeševanje obrti 
pri Zbornici za TOI je priredil tritedenski 
tečaj za damsko krojenje • Novem mestu. 
Po zaključku tega tečaja priredi sedaj v 
Rokodelskem domu v Novem mestu razsta-
vo krojnih risb, in sicer v nedeljo in pone« 
deljek dopoldne. Vabijo se damske kroja-
čice in pomočnice, da si ogledajo to zani-
mivo razstavo. Vstop prost 

— Ford jnvestira 30 milijonov dolarjev 
za gradbo novih tvornic In za njihovo Izpo-
polnjen je. Po Informacijah lz z a

D e 8 l i 1v eS* 
vira namerava Ford Motor Contpany v te-
kočem letu zgraditi nove podružnične tvor-
nice ter jzvesti povečanje in izpopolnjenje 
obstoječih obratov, kar bo stalo nad 30 mi-
lijonov dolarjev. Gradbena dela t znesku 
od 24 mjlijonov dolarjev so se že zaCela 

odnosno se nahajajo v rokah arhitektov. 
Program povečanja vsebuje gradbo novih 
tvornic v raznih delih Amerike in Izpopol-
njenje že obstoječih tvornic. Nadalje se na-
merava izvesti Izboljšanje produkcijskega 
aparata r mnogih inozemskih Fordovih 
(vornicah, vendar ti stroški še njso pred-
videni v tem proračunu. Za podružnjčne 
tvornlce, ki se gradijo aH so T projektu, 
bodo znašali stroški 18 milijonov dolarjev. 
Tvornlce se Imajo zgraditi v Egdewater 
(N. Y.), v Richmondu (Calif.), v Searttle 
(Wash.), nadalje trj tvornlce na krajjh, ki 
bodo praneje objavljenI. Neglede na grad-
bo teh podružničnih tvornic bo družba še 
to leto Izdala 3 milijone dolarjev za grad-
bo vodnega tunela In sesalfk • Beabronu. 
To bo največji industrijski vodni tunel te 
vrste, ki bo dolg dve milje In bo Imel 
kapaciteto 1 mjlijona galoo vode. Skoro 1 
mjiljon dolarjev se bo potrošilo i a razšir-
jenje proizvodnje električne struje za tvor-
nice v Deobornu, dočim je z a razna Izbolj-
šanja v tej tvornicl predvidenih 1.5 milijo-
na Din Nadaljnjih 1 mil i jon' dolarjev se 
bo porabjlo za Izpopolnjenje Fordove tvor-
nlce pnevmatik v Boa VIsta • Brazjlijl, 5 
milijonov pa za Rdiscmov tehnološki Insti-
tut In druga Fordova podjetja, ki niso v di-
rektni zvezi s produkcijo avtomobilov jn 
letal. »Mi delamo vnaprej za bodočnost« Je 
bi', edjnl komentar, ki so ga dala oficijelna 
mesta družbe na ta program. 

BORZE 
d. septembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet nekoliko večji, zlasti v devizi New-
vork, kier je bila potreba znatna. Tečaji 
so ostali v glavnem nespremenjeni. le«New-

ork se ie okrepil od 56.26 na 56.28. Med 
io zaključena Kranjska indu-

strijska po 312. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
Vojna škoda danes nadalje prilično čvrsta, 
vendar ni prišlo do prometa. Zaključki so 
bili le v 7-odst Blairovem posojilu po 
86.50—86.75 in v 7-odst. zastavnih listih 
Drž. hip. banke. Med bančnimi papirji so 
bili zakliučki le v Praštedioni po 020. v 
Jugobanki po 77.50—78.00 in v Poliodelski 
po 56, med industrijskimi vrednotam: pa 
je prišlo do prometa edino v Trboveljski 
po 397 in v Dubrovački po 400. 

Devize in valute. . 
Ljubljana Amsterdam 22.71. Berlin 

13,46. — Bruselj 7.8763. — Budimpešta 
9 8878 — Curih 1094.4 — 1097.4 (1095.9). 
- Dunaj 795.33 — 798.33 (796 83). — Lon-
don 274.36 — Newyork 56.18 — 56.38 
(56.28). — Pariz 220.73 — 222.73 (221.73). 
— Praga 167.29. — Trst 294.05 — 296.05 
(295.05). 

Zagreb. Amsterdam 22.71. Dunaj 795.H3 
do 798.33. Berlin 13.446 — 13.745.' Bruselj 
787.63. Budimpešta 967.28 — 990.28, Milan 
294.1 — 296.1. London 273.96 - 274.76 
Newyork ček 56.18 - 56.38. Pariz 220 73 
do 222.73. Praga 166.89 - 167.69, Curih 
1094.4 — 1097 4 

Curih. Zagreb 9.12875, Pariz 20.2325, 
London 25.03875, Newyork 514.55, Bruselj 
71.88, Milan 26.9428. Madrid 54.5, Amster-
dam 207.25, Berlin 122.8. Dunaj 72.715. So-
fija 3.73, Praga 15.265, Varšava 57.7, Bu-
dimpešta 90.225. Bukarešta 3.0725 

Dunaj: Beograd 12.5375 — 12.5775, Ber-
lin 168.60 — 169.10, London 34.38625 — 
34.48625, Milan 36.995 — 37.095. Newyork 
706.35 — 708.55, Curih 137.27 — 137.77, di« 
narji 12.60 — 12.66. 

Efekti 
Ljubljana. 8% Blair 97.75 bl„ 7% Blair 

87.25 bL, Celjska 160 den^ Ljub. kred. 122 
den„ Praštediona 925 den„ Kreditni zavod 
170—180. Vevče 124 den„ Ruše 280—300. 
Kranjska industrijska 312 zaklj. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
aranžma in kasa 438 — 438.75, za decem-
ber 438.5 — 439 investicijsko 87 — 88.5, 
agrarne 55 — 55.75. 8% Blair 97 — 97.75, 
7% Blair 86.625 - 86.75. 7% Drž. hipot. 
banka 85.75 — 86, 6% begluške 76 — 76.5; 
bančne vrednote: Praštediona 910 — 920, 
Jugo 77.5 — 77.875, Union 191 — 192, Na-
rodna 8075 — 8200. Srpska 188 — 193, Ze-
maljska 130 — 134, Ljubljanska kreditna 
122 den.: industrijske vrednote: Narodna 
iumska 26 — 30, Našička 1100 — 1200. 
Gutmann 150 — 160, Slaveks 60 den., Sla-
vonija 198 — 205. Drava 210 — 250, še< te-
rana 908 — Sil . Narodna mlinska 20 — 25. 
Brod vagon 100 — 110, Vevče 124 — 131, 
Dubrovačka 398 — 400, Trbovlje 396 do 
398. 

Beograd. Vojna škoda 452.25 zaklj., za 
december 462.25 — 462.75, investicijsko 
92 — 93, agrarne 56 — 56.5, 7% Blair 
89.25 — 89.375, 8% Blair 100.625 zaklj. 
Narodna 8070 — 8150. 

Blagovna tržišča 
LES 

4- Ljubljanska borza (3. t m.) Tendenca 
za les nespremenjeno mlačna. Zaključenih 
je bilo 5 vagonov, in sicer 3 vagoni hrasto-
vih drv, 1 vagon bukovih drv in 1 vagon 
remeljnov. Povpraševanje je za 1 vaeon 
neobrobljene bukovine (I., I I„ III., ~od 
3 m dolž. navzgor, deb. 38, 58 in 68 mm), 
za lipove plohe (L, II., • večjih množinah), 
za hrastove pragove (2.60 X 16 X 26 X 16 
in 2.60 X 15 X 25 X 15, fco Št. Ilj avstrij-
ska meja), za večjo partijo hrastovih ne-
obrobljenih plohov (I., IL, fco Postojna ali 
Jesenice) in za bukove pragove (2.60 X 14 
X 24 X 14 in 2.60 X 13 X 21 x 13). 

ŽITO 
+ Ljubljanska borza (3. t m.) Tendenca 

za žito mlačna Zaključkov ni bilo. Ponu-
jali so (slov. postaja, plač. 30 dni): pšent-
zo: baško, 80 '81 kg po 230 — 232.5, 79/80 
kg po 220 — 222.5. 78/79 kg po 215 do 
217.5; koruzo: baško, rešetano, za proinpt-
no dobavo po 177.5 — 180; ječmen: baški, 
ozimni, 66/67 kg po 175 — 177.5; oves: 
baranjski po 205—207.5; rž: baška, 72 kg 
167.5 — 170; moka: baška >0« po 380 do 
385. 

-r NoTosadska blagovna borza (3. t m.) 
Tendenca slaba. Promet: 28 vagonov pše-
nice, 10 vagonov ječmena. 15 vagonov ko-
ruze in 12 vagonov otrobov. Pšenica: ba-
ška, 79/80 kg 157.5 — 162.5: gornjebaška 
in banaška. Tisa. 79/80 kg 162.5 — 165; 
gornjebanaška, 79/80 kg 157.5 — 162.5; 
banaška, Begej, 79/80 kg 157.5 — 162.5; 
sremska, slavonska. 78 ks 147.5 — 152 5* 
Oves: baški 133 — 135. Ječmen: baški in 
sremski, 63/64 kg 110 — 112.5. Koruza: 
baška in sremska 117.5 — 120; ladja Du-
nav 120 — 125; banaška 112.5 — 115 
Moka: baška >0< in >00« 290 - 300- »2< 
260 - 270; >5< 225 — 235: »6* 175—185-
>7« 115 — 120; >8< 100 — 105. Otrobi: 
baški, sremski in banaški 80 — 85. 

+ Budimpeštanska terminska borza (3. 
t m.) Tendenca mlačna, promet srednji 
f l ^ i c s : l A oktober 15.15 - 15.16. za mare 
16.67 - 16.68. za maj 17.02 - 17.03- rž-
za oktober 9.62 - 9.65, za marc 10.82 do 
10 85; kornza: za september 15.82 — 1589 
za maj 15.40 — 15.44. 

Dopisi 
JEŽICA. Ljudska hranilnica in posojilni« 

ca na Ježioi, ki je imela dosedaj svoj urad. 
ni prostor v Stožicah ob državni cesti, se je 
zaradi popravila te hiše preselila s 1. t. m. 
•t šoto na Ježici, kjer uraduje za stranko 
cakor dosedaj ob sredah popoldne in nede. 
Ijah dopoldne. 

VITANJE. Tudi naSe gasilno društvo si 
:« omislilo motorno brizgalno, katere kup« 
nina znaša 52.500 Din. Slovesna blagoslo« 
viteiv brizgalme bo v nedeljo 7. t. m. ob 10. 
dopoldne. Združena bo z veliko veselico in 
javno tombolo ob 3. popoldne Skupna 
vrednost dobitkov presega svoto 15.000 
l>m. Kakor doznavamo, se udeleže te pri« 
redrtve skoro vsa sosedna bratska društva, 
tako da bo tega dne zbrano na stotine ga« 
silcerv v našem zaradi* svoje romantične le« 
ge ie vse premalo upoštevanem trgu. Vab« 
Ijeni vsi! 



I z življenja in sveta 

Francoski nrekooceanski polet 
Letalo »VpraSsJc pred poletom Cest morje na firti Pariz — New Tork. Slika nam 
predstavlja letalo pred poizkusnlm poletom, ki sta ga podvzela Costes in Bellonte, 
predno se spustita na zračno pot preko oceana. Podjetje jima je uspelo in sta v torek 

ponoči pristala v New Yorku. 

Letalca: levo Costes, desno Bellonte 

Prednosti kulture 
Preden so evropski kolonisti odkrili 

Cejlon, jo bil ves ta otok samo obde-
lano pol je Domačini so umetno nama-
kal i zemljo in želi bogate pridelke, da 
niso nikoli imeli gladnih let kakor v 
bl ižnj i Indiji . Zdaj je ostal na otokn 
kot zgodovinski spomin na srečno pre-
teklost samo živi bog, Buddhov name-
stnik na zemljL Včasi se prikaže mno-
i ie i v starinski zlati noši s svetim pr-
stanom na desnem kazalcu. Prstan kra-
si tako velik akvamarin, da zakriva 
vso dlan. Singalezi pokleknejo in mo-
lijo. Toda pravi gospodar otoka so an-
gleške delniške družbe, lastnice čajnih, 
gumijevih in kokosovih nasadov. Za-
poslujejo do 11 tisoč evropskih uradni-
kov in tndi del petmilijonskega doma-
čega prebivalstva. Tvrdke so zgradile 
velike palače, napeljale elektriko, 
ustvarile krasne avtomobilske ceste. 
Toda kulturni svet obsega samo pod-
ročje nasadov. Domači kuli j i so slabo 
plačani. Najbolj čudno pa je, da se je 
izpremenila skoro polovica otoka v 
nepredirno gozdnato močvirje, kjer 
strada tn zapada malariji letno na ti-
soče življenj domačega prebivalstva. 
Lahko bi bilo izsušiti močvirje, obno-
vit i nekdanje namakanje in vzpostavi-
ti blagostanje. Toda evropske tvrdke 
imajo itak velike dohodke. Ce bi pri-
delali več čaja in olja, bi to pomenilo 
znižanje cen. Zato se ne zmenijo za 
neobdelani del otoka in ravnodušno 
gledajo, kako trpi in umira prebival-
stvo. Domačini pač nimajo mnogo od 
milijonov, ki jih zaslužijo sedanj cej-
kmski vladarj i 

Skitske izkopane v Sibiriji 
Barbarski narod Skitov, ki j ih po-

«namo iz spisov raznih antičnih pisa-
teljev, je prebival na severovzhodnih 
mejah tedaj znanega sveta, predvsem 
na obalah Črnega in Kaspiškega mor-
ja. Vsi vladarji starega veka so imeli 
obilo posla s temi predrznimi jezdeci, 
k i so se na svojih urnih konjičih bli-
skoma pojavljali, udarjali in izginjali, 
tako da bojni pohodi Rimljanov, Grkov 
in Perzijcev niso imeli nikakega uspe-
ha. Prava domovina Skitov pa je bilo 
srednjeazijsko gorovje Altaj, kjer so 
Skit i imeli razmeroma dobro razvito 
državnost m omiko. Dasi so bili po 
večjem delu nomadi, so se v središču 
vendar bavili tudi s poljedelstvom, še 
bolj pa z obrtjo in rudarstvom. Ostan-
ke tlakovanih cest, razvaline plavžev 
in rndniške rove so v teh deželah že 
davno odkrili ruski potovalci in raz-
iskovala. Zadnji je Rus Minclov leta 
1914. preiskal te kraje in napravil po-
drobno karto starih kulturnih središč. 
Po vojni pa je sovjetska akademija 
snanosti poslala v te kraje profesorja 
Budenka, čigar raziskovanja so znatno 
pripomogla k poznavanju davne sred-
njeazijske omike. Rudenko je našel 
grob skitskega kneza, obstoječ iz dveh 
oddelkov. V prvem je bil pokopan knez 
sam, v drugem pa njegovi konji, ki so 
j ih zaklali ob pogrebu, da bi pokojni-
k a takoj služil i na drugem sveto. Kne-

žev grob je oropan in so v njem našli 
le prazno rakev, del preproge, ki je 
pokrivala stene grobnice ter razne hiš-
ne predmete. Razbojniki so skušali 
vlomiti tudi v oddelek, kjer je bilo po-
kopanih deset konj, pa se jim je orod-
je pri delu polomilo. Ostanki orodja 
leže v votlini, ki so jo izdolbli razboj-
niki. Ker so tla stalno zamrznjena, so 
konjska trupla dobro ohranjena, pred-
vsem pa konjska vprega, ki je narav-
nost umetniško delo nekdanje obrti. 
Vprega in jermenje je obito s srebr-
nimi in zlatimi ploščicami, na katerih 
so upodobljeni ljudje, ptice, ovni, srne 
in razne roparske živali. Dva izmed 
najdenih konj imata na glavah krin-
ke, izdelane iz usnja in klobučevine. 
Krinke so obite z zlatimi ploščicami, 
na katerih so upodobljene srne. Profe 
sor Rudenko sklepa po obliki sedel in 
po načinu groba, da je pri tem ljudstvu 
severni jelen razmeroma zelo pozno iz-
podrinil konja. Konjska trupla, ki j ih 
je mraz do danes ohranil, so odposlali 
v Leningrad, da jih preiščejo biologi 
in zoologi. 

Pozabljen dobrotnik 
Kdor je čital roman >Vojno in mir< 

velikega Tolstega, se gotovo spominja 
grozovitih prizorov o operacijah ra-
njencev. >Na dolgi mizi je sedel vojak, 
menda kozak, kakor je kazala poleg 
ležeča suknja. Cetvorica mož mu je 
držala roke in noge. Zdravnik z očali 
mu je nekaj rezal iz ožganega mišiča-
stega hrbta. Uh, uh, uh ! — je tulil 
ranjenec, nenadno vzdignil svoj črni, 
spačeni obraz, se pričel zvijati in cvi-
liti z zategnjeno zvenečim glasom.< To 
se je godilo leta 1812. po bitki z Na-
poleonom in tako je ostalo še 40 let 

pozneje. Koliko muk so pretrpeli bol-
niki v dobi, ko so morali brez mamil 
prestati najtežje operacije. Operacija 
slepiča je zdaj skoro malenkost. Pred 
50. leti pa je bil zapisan smrti vsak, ki 
je obolel na vnetju slepiča, ker se ki-
rurgi niso upali podvzeti operacijo. Že 
koncem 18. in začetkom 19. stoletja so 
opazili veliki kemiki Lavoisier, Davy 
in Faraday, da etrov ali ogljikov plin 
omami človeka in žival. Toda šele oko-
li leta 1824. je sklenil Henry Hickman. 
mlad angleški zdravnik, da ni uspešne 
operacije brez sredstev za olajšanje 
bolečin. Leta 1824. je natisnil svoj se-
daj slavni, a tedaj popolnoma neopaže-
ni spis >0 začasni izgubi zavesti za 
olajšanje operacije«. Niti osebno prija-
teljstvo z Humphryjem Davyjem, pred-
sednikom Kraljevega znanstvenega 
društva, ni pomagalo mlademu zdrav-
niku do priznanja. Kirurgi so ga sma-
trali za prenapeteža in trdili, da ni mo-
goče operirati brez bolečin. Po štiri-
letnem obupnem boju je odšel Hickman 
v Pariz, kjer je predložil kralju Karlu 
X . svoj spis. Pariška medicinska aka-
demija je zavrnila novi izum. Obupan 
in razočaran je umrl Hickman v rev-
ščini na Angleškem šele 29 let star. 
Med tem so se navadili angleški me-
dicinci vživati >etrov plin< namesto 
alkohola. Vdihavali so ga in potem po-
čeli različne neumnosti kakor pijanci. 
Nekoč so privlekli na kliniko mladega 
zamorca in mu vsilili preveč plina, da 
je izgubil zavest. To jim je ostalo v 
spominu in so pozneje kot mladi zdrav-
niki pričeli rabiti kloroform za opera-
cije. Leta 1848. je izdal sir James 
Simpson razpravo o kloroformu in žel 
priznanje vsega medicinskega sveta. 
Nesrečni Hickman je umrl leta 1830., 
tedaj 18 let prej nego je njegov izum 
pridobil splošno priznanje. 

Brezposelnost v Rusiji 
Po ruskih uradnih poročilih brezpo-

selnost v sovjetski unij i rapidno pada. 
Se pred tremi leti je znašalo število 
brezposelnih 1,400 000. Lani se je ne-
znatno znižalo, kar pripisujejo poživ-
Ijeni industrijski delavnosti v okviru 
Stalinovega petletnega načrta. Po le-
tošnjih izkazih pa je bilo v Rusij i dne 
1. avgusta le še 600.000 ljudi brez po-
sla, pri čemer so vštete tudi ženske, ki 
jih doslej niso smatrali kot samostojne 
delavske moči. V mnogih panogah pa 
vlada veliko pomanjkanje delavnih sil. 
Ne samo, da nedostaja strokovno iz-
vežbanih delavcev, marveč je ponekod 
trda celo za težake. Leningrajska luka 
n. pr. težko zmaguje svoj promet, ker 
nima dovolj težakov in nekvalificira-
nih delavcev. Ako so ruske številke za-
nesljive, je Rusija med velikimi drža-
vami skoro edina, ki nima nadloge 
brezposelnosti. 

Obleke za dijake in 

površnike za jesen 
najceneje pri tvrdki '69 

Drago Schwab, Ljubljana 

Vztrajna žaba 
V Ouestlandu, malem mestu v Texa-

su, so podirali magistrat, zgrajen leta 
1897., da ga nadomestijo z novim več-
jim poslopjem. Dva delavca, ki sta dvi-
gala temelje velike kamenite plošče, sta 
v vdolbini med kamenje« opazila žabo. 
Od kraja se je zdela mrtva. Ko pa jo je 
pobral delavec, je odprla oči, zaregljala 
in s kamna skočila na tla. Delavci so 
ujeli žabo in jo poslali v zoološki mu-
zej v Newyorku. 2aba, ki je bila zazi-
dana nad 30 let, seveda ni vsakdanji 
pojav. Znanstvweniki so še vedno v 
sporu, kolika časa žaba lahko živi. Pra-
vijo 30 ali celo 100 let. Najbolj čudno pa 
je, da žaba ni poginila od lakote in po-
manjkanja zraka. Znano je sicer, da ža-
be lahko dolgo stradajo, toda brez zra-
ka tudi žabe ne morejo živeti. Samo pa 
drugih planetih bi utegnila živeti bitja," 

Nekoliko modnih kreacij za konec poletja 

ki zajemajo ktsft ta tal, a htdl to je 
zgolj domneva. Žaba, ki je dobila lepo 
ime Frina, je bilo zelo sestradana, se-
daj pa se je v zoološkem vrtu popolno-
ma popravila. 

ŠPORT 
Pravilnik za izvedbo podeželskega 

nogometnega tekmovanja 
A. razdelitev okrožij in izvedba 

tekem. 
1. za izvedbo podeželskega prvenstva 

se razdeli teritorij L N P v dva okrožja, in 
sicer: 

a) štajersko okrožje, ki obsega zaenkrat 
klube Mura, Ptuj, šoštanj; 

b) kranjsko okrožje, ki obsega klube 
Disk, Javornik, Elan. 

2. podeželsko prvenstvo se izvede ena-
ko kot prvenstvo LNP ; v dveh sezonah — 
jesenski in spomladanski — ter se dolo-
či okrožni prvak na podlagi rezultata obeh 
sezon. 

3. podeželsko prvenstvo se igra po toč-
kah v smislu predpisov pravilnika za pr-
venstveno tekmovanje ter veljajo glede 
protestov, kazni, nastopov igralcev vsi 
predpisi JNS . 

4. nasprotnike izžreba LNP, termine pa 
določi LNP, upoštevajoč želje prizadetih 
klubov. V kolikor se kluba, ki igrata, v 
okviru predloga LNP ne moreta zediniti 
glede termina, odnosno ako na tozadevni 
poziv ne odgovorita tekom 8 dni, določi 
dan tekme P. O. LNP. 

5. jesenska prvenstvena tekma se vrši 
na igrišču in v kraju prvo imenovanega 
kluba, spomladanska pa na igrišču in v 
kraju nasprotnika. 

B. finančni pogoji. 
6. ves brutto inkaso tekme se razdeli v 

enakih delih med oba sodelujoča kluba s 
tem, da mora režijske stroške, ki so zve-
zani s tekmo (sodnik, prijava, reklama), 
nositi oni klub, v katerega mestu se vrši 
tekma. Eventualni deficit na potnih stro-
ških nosi potujoči klub sam. 

7. klub, ki iz katerihkoli razlogov ne bi 
mogel nastopiti v prvenstveni tekmi, mo-
ra to s tehtnimi razlogi javiti na jmanj 14 
dni prej P. O. LNP, ki ga odigranja tek-
me lahko oprosti in klub to tekmo izgubi 
s 3:0. Ako pa razlogi niso tako tehtni, da 
bi opravičili oprostitev tekme, mora klub 
nastopiti v izogib vseh posledic kazenske-
ga pravilnika. Ako ne nastopi, je dolžan 
povrniti nasprotniku vse nastale stroške 
in sicer eventualne izdatke za reklamo, 
prijavo tekme ter eventualno nastale pot-
ne stroške. Potni stroški se v tem pri-
meru, da se potovanje faktično izvrši, ra-
čunajo: 3 razred osebnega vlaka za 13 
mož in prehrana za to moštvo po 30 Din, 
odnosno če se pot domov lahko izvrši do 
14. ure 10 Din za osebo. 

C. določitev prvaka. 
8. po spomladanski sezoni se določi 

okrožni prvak. Ako imata dva kluba ena-
ko število točk, se določi prvak z žreba-
njem pri P. O, LNP . Temu žrebanju la-
hko prisostvujeta zastopnika prizadetih 
klubov. Oba prvaka igrata nato medse-
bojno dve tekmi (vsak po eno na lastnem 
igrišču, ter se po rezultatih obeh tekem 
določi »provincialni prvak LNP«. 

Ako je po drugi tekmi skupen rezultat 
neodločen z istim številom točk in isto 
goldiferenco, se podaljša tekma za 2 krat 
15 minut, ako še ne pade odločitev, sodnik 
na mestu ob prisotnosti obeh kapetanov 
izžreba prvaka. Glede krit ja stroškov ve-
ljajo določbe člena 6. pravilnika. 

D. nadaljnje tekmovanje za 
prvenstvo LNP. 

9. provincialni prvak igra nato dve Iz-
ločilni tekmi s prvakom trboveljskega 
okrožja ter, ako zmaga, pride v nadaljnje 
tekmovanje s prvakom celjskega okrožja 
itd. 

Za to tekmovanje pa veljajo 2e odredbe 
pravilnika o izvedbi tekem prvakov okro-
žij za prvenstvo LNP . 

10. ta pravilnik stopi v veljavo, ko ga 
vzame na znanje JNS ter ga objavi L N P 
v službenih objavah. Prvič se začne izva-
jat i z jesensko sezono 1930/31, to je s L 
IX . 1930. Pravica tolmačenja, eventual-
ne Izpopolnitve, odnosno spremembe tega 
pravilnika pristoja u. o. LNP . 

U. A. LNP. 

Internacionalni lahkoafletski 

miting Primorja 
Na mednarodnem lahkoatletskem mi. 

tmgu, ki ga priredi ASK Primorje na svo* 
jem igrišču v soboto in nedeljo, dne 6. 
t m., bodo najmarkantnejši inozemci brez 
dvoma madžarski visokošolec Balogh, član 
MAFC iz Budimpešte, s svojimi najbolj« 
simi rezultati v skoku v daljavo 7.45 m, 
100 m : 10.9, Avstrijec Janausch, član 
WAFA z Dunaja, v krogli 14.12, disku 
42.50 m in Čehoslovaki Ko rej s, rekorder 
v skoku ob palici 4.00 m, Jahn v teku na 
100 m — 10.8 in Kosciak, rekorder na 
5000 m, člani Moravske Slavij e iz Brna. 
To močno skupino internacionalne lahke 
«tletike bodo izpopolnili v Ljubljani že 
znani dragi gostje, člani GAC iz Gradca 
na čelu s seniorjem avstrijske lahke atle« 
tike Friebejem in avstrijskima reprezen« 
tantoma Umfahrerjem in Glaserjem in Ce« 
lovčani iz KAC pod vodstvom Leba>ia, 
avstrijskega prvaka na 5000 m in znanih 
atletov Hadererja m bratov SusittL Ju« 
goslovenska atletska elita prisostvuje v 
svoji najmočnejši postavi in reprezen tira« 
na po klubih: BSK iz Beograda, Concor« 
dia, HaSk in Maratbon iz Zagreba in Že« 
lezničarja iz Maribora. Po dolgem času 
bomo zopet imeli priliko pozdraviti • na« 
ši sredi mnoge naše drage znance, jugo^Io« 
venske prvake in rekorderje: Spahiča in 
Miokoviča iz Beograda, Hellebranda, Rit« 
tiga, Kallava, Ferkoviča, Gašpara itd. iz 
Zagreba. Po dosedanjih prijavah bo to 
brez dvoma najlepša lahkoatletska prire« 
ditev zadnjih let v naši državi in je si« 
gumo pričakovati krasne borbe v poedi« 
nih disciplinah in odličnih rezultatov. 

Novt odbor DSK Svobode (Vič). Na 
ustanovnem občnem zboru dne 23. avgu« 
sta 1930 je bil izvoljen naslednji odbor 
SK Svobode (Vič): častni predsednik: dr. 
Karun Milan; predsednik: Petrovčič Jurij, 
župan; podpredsednik: Vičič Milan, urad« 
nik; tajnik I.: Pezdir Ivan, poslovodja: 
tajnik II.: Burnik Anton, sluga; blagaj« 
nik: Jandl Anton, arhitekt; odborniki: 
Mikovec Ivan, trg. pomočnik; Petrove1* 
Kari, mizarski pomočnik; Vrhovec Jože, 
paznik MDUL; Gruden Franc, vulkanizer; 
Drapek Vinko, ključavničar. Nadzorstvo: 

Peterca Andrej, miz. delovodja; Telbnt 
Janko, uradnik; Klemene Franc, ključa v« 
ničar; Verbec Ivan, delavec; Babnik Lado, 
zidarski pomočnik; Velkavrh Viktor, mi« 
zarski pomočnik. 

SJC Ilirija ("lahkoatletska sekcija). Po-
zivajo se vsi atleti, da se sigurno udeleže 
sestanka na našem igrišču v četrtek 4. t. 
m. ob 18. uri. Važni dogovori zaradi ude« 
ležbe na internacionalnem mitingu ASK 
Primorja. Istočasno se bodo našim atletom 
Stepišniku, Režeku, Špornu in Rotarju raz« 
delile kolajne z državnega prvenstva v le« 
tu 1938. Naproša se tudi g. profesor An« 
čik. da se tega sestanka zanesljivo udeleži 

Mariborski nogometni reprezentanti v 
Ljubljani. V nedeljo 7. septembra bo LNP 
otvoril jesensko nogometno sezono. Kot 
para nastopila ob tej priliki prvak Mari« 
bora ISSK Maribor in ASK Primorje. — 
Mariborčani, ki so doma dosegli lepe re« 
zultate, dajo nade, da bodo zaigrali tudi 
v Ljubljani na način, ki jim bo donesel 
uspeh. Natančneje o tem zanimivem na« 
stopu prihodnjič. 

SK Svoboda. Danes od 18. dalje stro« 
go obvezen trening. Vsi in točno. Po tre« 
ningu kratek sestanek zaradi razgovora o 
gostovanjih 

P r o s l a v a 

•S l e t i i 
M b e n e g a d r u š t v a 

V r h n i k a 
O. In 7. septembra 

IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Četrtek, 4. septembra. 
LJUBLJANA 12: Sprehod po SumarsM 

razstavi — 12.30: Plošče. — 13: Napoved 
časa, borza, plošče. - 13.30: Poročila ts 
dnevnikov. — 18.30: Koncert radio - orke-
stra. — 19.30: Otroška ura. — 20: Plošč«. 
— 20 30: Jugoslovenski večer (prenos is 
Beograda in Zagreba). — 22.10: Pevski 
kvartet »Glasbene Matice«. — Napoved ča-
sa in poročila. 

Petek, 5. septembra. 
LJUBLJANA 12: Sprehod po gumarski 

razstavi. — 12.30: Plošče. — 13: Napoved 
časa, borza, reproducirana glasba. — 13.30: 
Poročila iz dnevnikov. — 18.30: Koncert 
radio - orkestra. — 19.30: Gospodinjska 
ura. — 20: Orgelski koncert Matije Tomca. 
— 21: Pevski kvartet »Ljubljane«. — 22: 
Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 10.30: Plošče. — 12-46: Kon-
cert radio - kvarteta. — 17.30: Narodne na 
dudo. — 20: Koncert komorne glasbe. — 
21: Koncert narodnih pesmi. — 21.45: Po-
ročila. — 22: Koncert radio - kvarteta. — 
22.45: Lahka glasba. — ZAGREB 12.30: 
Plošče. — 20.30: Prenos koncerta iz Ljub-
ljane. — PRAGA 17: Koncert komorne 
glasbe. — 20: Orkestralen koncert — 21: 
Prenos iz Brna. — 21.40: Koncert za čelo. 
— 22.15: Plošče. — BRNO 17: Klavirski 
koncert — 20: Orkestralen koncert — 21: 
Sluhoigra. — 21.40: Koncert solistov. — 
Godba za ples. — VARŠAVA 18: Godba 
za ples. — 20.15: Simfoničen koncert — 
DUNAJ 11: Dopoldanski koncert — 15.15: 
Plošče _ 16.30: Glasbena akademija. — 
20.05: Starejša in moderna dunajska glas-
ba — 22.30: Ciganska godba iz Budimpe-
šte. — BERLIN' 18.05: Klavirski koncert 
— 20: Lahka godba orkestra. — 21: Hu-
mor in satira v glasbi. — 22.30: Prenos i* 
Budimpešta. - FRANKFURT 19.30: Pre-
nos vsega programa iz Stuttgarta. — LAN-
GENBERG 17.30: Večerni koncert. — 20: 
Plesi in koračnice. — 22.30: Prenos ix Bu-
dimpešte. - STUTTGART 19.30: Lahka 
glasba. — 20.45: Sluhoigra. — 21.45: 
Beethovnova simfonija št. VI. — 23: God-
ba za ples. - BUDIMPEŠTA 9.15: Kon-
cert. — 19: Lahka glasba. — 21: Koncert 
solistov. — 22.30: Godba za ples. — 

Iz uradnih In dragih 

Eazpisi služb. Banska uprava • Ljubljani 
razpisuje dve mesti banovinskih pogodbe-
nih tehnikov; prošnje je vložiti do 10. t. m. 
— V državnem zdravilišču za tuberkulozo 
v Topolščici je razpisano mesto zdravni-
ka - pripravnika; prošnje je vložiti v 14. 
dneh. 

V trgovinski register je vpisana tvrdka 
F. Sodin & Comp„ trgovina mešanega bla-
ga v Verpetah. Družabnika sta Ferdinand 
Sodin, trgovec na Frankolovem in Jožica 
Veble, trgovka v Celju; za namestovanje 
je upravičen Ferdinand Sodin sam, ki 
podpisuje tudi tvrdko sam. — Pri tvrdlri 
Bantan Josip, d. z. o. z. na Brnici pri Hra-
stniku je izbrisan poslovodja Josip Rakun, 
vpisana pa poslovodkinja Angela Bizjak. 

V zadružni register so se pri tvrdki Hra-
nilnica in posojilnica v Semiču, r. z. z n. x. 
izbrisali dosedanji člani -načelstva Ignac 
Skobe, Jakob Kočevar in Matija Hutar ter 
nanovo vpisali člani: Matija Plut, Jakob 
Stariha, posestnika in Anton Miklavčič, 
kaplan. — Pri tvrdki Posojilnica za trgov-
ce in obrtnike t sodnem okraju Kočevje, 
r. z. z o. z. sta se izbrisala člana načelstva 
Adolf Fornbacher in Jože Pavliček, ter 
vpisala novoizvoljena člana pekovski moj-
ster Ivan Rankel in kolarski mojster Ivan 
Mandelc. — Pri tvrdki Hranilnica in poso-
jilnica v Črmošnjicah, r. z. z n. z. so izbri-
sani načelstveni člani Avgust Jakli, Ferdi-
nand Schmuck, Andrej Kump in Jože Kra-
ker, vpisani pa Jože Mausser in Franc Zab-
kar, posestnika. 

Poziv upnikom. Agrarna zajedniea na 
Hajdini. r. z. z n. z. v likvidaciji poziva up-
nike, da prijavijo morebitne terjatve do 
30. t. m. 

Dražbe nepremičnin. Na okrajnem sodi-
šču v Ptuju bo dne 7. oktobra ob 9. dopol-
dne dražba nepremičnin, zemlj. knj. Po-
lanci vi. št 300 in 299, cenilna vrednost 
100.290 in 6840 Din; najmanjši ponudek 
66.860 Din in 4560 Din. — Na okrajnem 
sodišču v Šmarju pri Jelšah bo dne 11. ok-
tobra ob 11. dražba nepremičnin zemlj. 
knj Sv. Ema vL št 14 in zemlj. knj. Sv. 
Vid vi. št. 100, vse do polovice; cenilna 
vrednost 3289 Din; najmanjši ponudek 
2892 Din. 

Omejeno preklican je bil 3 sklepom okraj-
nega sodišča v Ložu Anton Sterle zaradi 
zapravljivosti. Za pomočnico mu je postav-
ljena Antonija Sterle v Podložu št. 7. 



cena 
Nemogoče, kako to izgleda. Fordu je vendar uspelo. Razlaga: Ogromno 

povpraševanje po Fordovih produktih. 
Brezdvomno je postal Fordov tovorni voz po zadnjič izvedenih izboljšavah 

zelo priljubljen. Industrijci in trgovci celega sveta pozdravljajo z veseljem 
njegovo pojavo. Novi, izboljšani Ford izpodrine povsod zastarela, ali v uporabi 
dražja prometna sredstva. 

Njegova zelo močna konstrukcija, menjalo s 4 brzinami naprej, izredno 
dobro in sigurno delujoče šestere zavore, zvezano z nizkimi nabavnimi in 
vzdrževalnimi stroški, ga usposabljajo kot idealno transportno sredstvo-
Njegova uporabnost je brezmejna. 

Tudi za Vas bi bilo koristno, preosnovati Vaš dobavni in dostavni promet 
Posvetujte se pri najbližjem Ford zastopniku in bodete sigurno našli izhod 
iz Vaših transportnih težkoč vsled nabave novega Ford tovornega automobila. 

Nove Fordove cene! 
Tovorna šasija z enotnimi zadnjimi kolesi, sprednjimi odbijači 
ter rezervnim kolesom brez pneumatike Din. 53.500*— 

Isto vozilo z dvojnimi zadnjimi kolesi * . . Din. 54.700*— 

Cena se razume za plačilo v gotovini, franko skladišče vsakega zastopnika 
v Jugoslaviji. Izprememba cen brez prednaznanila pridržana 

LINCOLN 

F O R D M O T O R CO AN Y 
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CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*., je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

Mah vgJasi 
J T : ~ - ' * ; " -ho®® da se mu posije 

po posti naslov 

ali GaGo drugo informacijo tieoco se malih 

oglasov naj priloži v stnamGaSt a /fv| i 

s icer ne ho prejel odgovora / 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Ši. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

fla&Com malifk ogia&ov 
In druge informacije tičoče se oglasov, se dobijo tudi r podružnicah 
»JUTRA* v in na tfe&enicaPt flovem mestu 

Ljubljanska cesta št. 42 pri kolodvoru št. 100 

Male oglase in inserafe naročajte v naših podružnicah. 
i 

_ J 
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Učenec 
S primerno šolsko izob-
razbo, zdrav, krepak in 
pošten dobi mesto v trgo-
vini z meš. blagom v me-
stu. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dober raeunar«. 35517 

Učenca 
•tarega 14 let, ki je do-
vršil osnovno šolo z do-
brim uspehom, sprejmem 
takoj v trgovino z želez-
nino. Fran Guštin, Me-
tlika. 35512 

Deklico 
•taro 14—15 let, po mož-
nosti siroto brez starišev. 
Iščem za pomoč v gospo-
dinjstvu pri slovenski 
družini v Zagrebu. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju 
tra«. 35563 

Gospodično 
začetnico, sprejmem ta-
koj. — Znanje nemščine, 
strojepisja, stenografije in 
lepa pisava pogoj. Ponud 
be pod »Začetnica« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

35592 

Dekle za vse 
hišne posle, vešče kuha-
nja. pranja perila, sprej-
me družina z dvema otro-
koma v Azanji pri Sme-
derevski Palanki. Za po-
jasnila se je obrniti na 
lekarno Nikolajevič, Aza-
nja pri Smeder. Palanki, 
Srbija. 35606 

Šiviljo 
ta šivanje klobukov sprej-
me takoj Franc Bernik. 
Aleševčeva c., Sp. Šiška. 

35624 

Uradnico 
V pisarniških poslih, zla-
Bti v zemljiški knjigi ver-
lirano, obenem perfektno 
strojepisko, sprejme notar. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35453 

Kolarje in vajence 
i a izdelovanje avtokaro-
serij sprejme Franc Perg-
ler. tovarna vozov in vseb 
vrst avtokaroserij, Mari-
bor, Mlinska ul. 44. 35631 

Učenca 
pridnega in poštenega, 
sprejme S. J. Rozman, tr 
govina z mešanim blagom 
in bencinsko stanico v Št 
Vidu nad Ljubljano. 35440 

Uradnico 
verzirano v pisarniških po 
slih, zlasti zemljiški knji 
gi. obenem perfektno stro 
jepisko. sprejme notar. — 
N'aslov v oglasnem oddel 
ko »Jutra«. 35453 

Izdelovalca 
bonbonov 

samostojno delujočega, po 
trebujem. Parno kuhanje. 
Nastop lahko takoj. 35467 

Briv. pomočnika 
sprejme salon tlrakič, Ma 
ribor, Jenkova ul. 35484 

Učenko 
za belo perilo takoj sprej 
mem. Naslov v oglasnem 
oldeiku »Jutra«. 35413 

Učenke 
ta mehanično umetno ro-
jenje in prefltisk sprejme 
ilatplt & Mikeš, Ljubljana 
Dalmatinova 13. 32574 

Resna gospodična 
simpatična, zmožna pisar 
niškib del ter nemškega je-
zika, po možnosti stenogra 
fije. se sprejme s 15 sep 
tembrom v boljšo hišo na 
Bledu. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »So 
lidna gospodična«. 34785 

Učenko 
14 letno, popolnoma zdra-
vo, z dobro šolsko Izob-
razbo, z znanjem sloven 
ičine in nemščine, sprej-
me večja trgovina mešane 
ga blaga na deželi. Pred-
nost imajo hčerke železni-
čarjev. Ponudbe pod »Po-
štena učenka 100« na 
oglasni oddelek »Jutra-

35148 

Natakar, vajenca 
takoj sprejmem v resta-
vracijo v Maribor. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 35634 

Jelonošo 
Sprejmem z 20. septem 
hrom. Ponudbe na podruž-
nico »Jutra« v Mariborn 
»od »Jelonoša 1«. 35493 

2 mizar, pomočnika 
za pohištvena dela sprej-
mem. — Cvetko Kladnik. 
Mokronog. 35355 

Učenko 
pridno in pošteno, staro 
16—18 let, ki bi za hrano 
in stanovanje pomagala 
pri gospodinjstvu sprej-
mem takoj v trgovino me-
šanega blaga na deželi. — 
ponudbe pod »Zdrava in 
močna« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 35358 

Pridno dekle 
z dežele sprejmem za vsa 
domača dela v gostilno in 
mesarijo. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 

35553 

Koncipijenta 
sprejme odvetniška pisar 
na na deželi. — Ponudbe 
pod šifro »Koncipijent« na 
oglasni oddelek »Jutra« 

35521 

Trgovski \ l3»*ec 
s predpisano šolsko iz 
obrazbo, iz dobre hiše. 
se sprejme v trgovini me 
Sanega blaga in semeni 
JI. Berdajs, Maribor. — 
Hrana in stanovanje v hi 
ši. 35520 

Natakarico 
za hotelsko restavracijo 
iščem. Reflektira se na 
mlajšo verzirano moč, ki 
ima že nekaj let prakse. 
Nastop s 15. septembrom 
PODudbe pod »Zaslužek« 
na podružnico »Jutra« v 
Novem mestu. 35514 

Dekle 
ki zna tudi kuhati, sprej 
mem proti dobri plači k 
boljši hiši na deželo. Po-
nudbe pod »Poštenost« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

35510 

Sprevodnika 
ki ima šoferski Izpit, 
sprejmem takoj za avto 
busni promet. Z dobrim 
spričevalom in z dežele 
prednost. Ponudbe pod 
»Mlada moč« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 35547 

Potnika 
manufakturne stroke, za 
>bisk privatnih strank za 
'iorenjsko. sprejmem po.i 
igodnimi pogoji v stalno 
službo. Cenj. ponudbe na 
podružnico »Jutra« na Je 
senicab pod šifro »Potnik 
Gorenjsko«. 35172 

Tapet, pomočnik 
dober delavec, dobi takoj 
službo. Rudolf Sever, Jla 
rijin trg 2. 35546 

Vajenko 
sprejme modistka takoj. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35502 

Šiviljsko učenko 
sprejme modni atelje Ade-
la Lončar, Poljanska ce-
sta 5. 35537 

Vajenca 
sprejmem v špecerijsko 
trgovino. Muc, Coloniale, 
Ljubljana, Vodnikov trg. 

35540 

Trgov, pomočnika 
sprejmem. Ponudbe pod 
»Marljiv pomočnik« na 
oglasni oddelek »Jutra 

35535 

Zastopnik 
ki ootuie v Sloveniji že za 
kako firmo in bi vz^l v 
nrodaio tudi še razne pred-
mete za industrije in trgo 
vine. na) vpošlje oisment 
oonudbo na T. V na ogl. 
oddeik »Jutra«. 35024 

Šivilja 
gre šivat po nizki ceni na 
lom. Prevzame tudi ple-
tenine. Ponudbe na oglas 
ni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Pletenine«. 85550 

I oblasfv. koncesllonlrana 

šoferska šola 

Camernik, Ljubljana 

Dunalska cesta štev. 30 
(Jogoavto) telefon Z23t 
pouk in oraktične vožnk 

251 

Oblastveno koncesionirana 

Šoferska šola 

Gojko Pipenbacher 
Gosposvetska 12. — Eno-
mesečen kurs. 34695 

Gosli poučuje 
bivši učitelj konservatori-
ja, Studentovska ul. 9/1. 

35243 

Francoščino 

in klavir 
poučuje strokovno izpra-
šana učiteljica. Wolfova 
ul. 10/11. (Hiša na dvori-
šču.) 35533 

Poklicni šofer 
trezen in zanesljiv 25 let 
star, začetnik, išče name 
ščenja kjerkoli. Opravljal 
bi tudi druga dela. Ponud 
be na oglasni oddelek 
». utra« pod »Bolničar«. — 
Kavcija 5000 Din. 35190 

Čevljar, pomočnik 
prost v l. 29 ali 30, dobi 
takoj stalno zaposlenje. — 
Naslov v oglasnem oddel 
ku »Jutra«. 35315 

Prodajalka 
trg. meš. blaga v službi, 
bi rada radi nadaljne pra-
kse spremenila službo. Do 
pisi na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Zanesljiva 
dobra moč«. 35354 

Trgov, pomočnik 
ibsolvent meščanske šole. 
išče mesta v špecerijski 
trgovini. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra« pod 
šifro »Tržič«. 35525 

Šofer 
zanesljiv, z 20 letno pra 
kso tu in v inozemstvu 
ki je vozil v prvovrstnih 
hišah, išče službe k oseb 
nemu avtomobilu ali av 
tobusu. Naslov v oglas 
nem oddelku »Jutra«. 

35622 

Poštena gdčna 
želi iti prakticirat v do-
bro idočo mlekarno brez-
plačno. Drugo po dogo 
voru. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35549 

Trgov, pomočnik 
star 22 let, dober proda 
jalec, vešč serviranja 
mešane stroke, želi name-
čenja event. prevzame 

tudi podružnico. Cenjene 
ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod šifro 
-Pridna moč«. 35542 

Gospodinja 

ali odgojiteljica 
vestna, z najboljšimi pri 
poročili, slov. in nemščine 
vešča išče primernega 

mesta. Ponudbe pod »Za-
nesljiva« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 35581 

Radio-aparat 
4 elektronski (Selektodv 
ne I V 1 A 2 N) 

omrežno anodo 
za priključek na isto 

smerni tok (150 V), popol 
noma novo, poceni pro 
dam. — Cenj. ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »J. S. 42«. 

34830 

Radio 
fin, enoceven aparat po 
ceni proda Vičič, Litija 25 

35405 

Pekov, vajenca 
sprejme z vso oskrbo v 
hiši pekarna Selšek na 
Polzeli. 35519 

G. Th. Rotman: 

Sambo in Joko 
Vesela levja zgodba. 

j 28. 

Rrrsk! gre TO« S svojim železnim tovo-
rom rakom žvižgat! Kakor velikanski brki 
EasTŠijo drogovi na desno in levo ter odneso 
# seboj na eni strani vrlega železarja in 
njegovega zvestega pomočnika, na drugi 
pa prijatelja Debeljaka in Dolgana, podira-
le vse, kar jim je na potit 

Šivilja 
ki zna šivati dežnike, do-
bi delo na dom. Dežnikar-
na, Subiceva al. 3. 35589 

Modistinjo 
samostojno, sprejmem ta-
koj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35573 

Mlinarja 
z večletno prakso, pošte-
nega in zanesljivega, ki 
reflektira na stalno me-
sto, sprejme Kolinska to-
varna v Ljubljani. 35574 

Mizarja 
treznega in zanesljivega, 
ki reflektira na stalno 
mesto, sprejme Kolinska 
tovarna v Ljubljani. 35566 

Pi?: . ; iškega slugo 
mlajšega, sprejmem. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 35543 

Gospodična 
iz boljše družine, ki je 
zmožna tudi nemščine, 
in francoščine, se išče za 
popoldanski poduk (3 ure) 
Pismene ponudbe na ogla-
sni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Popoldanski poduk« 

35565 

Gospa učiteljica 
dobra vzgojiteljica, vzame 
učence na privatni osnov-
nošolski pouk, najrajše za-
četnike iz boljšib hiš. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35604 

Violino 
poučujem začetnike in 
one, ki že igrajo v nižji 
stopnji. Zlasti poučujem 

pravilno tehniko, da bodo 
:meii temelj do višjih vi-j 
liuskih študij. Dvakrat te-
densko po 45 minut Din 
80.— mesečno. 35635 

Potnika 
manufakturne stroke — ta 
obisk privatnih strank v 
Ljubljani, iščem za takoj 
šen nastop Naslov ? ogla«, 
oddelka »Jutra«. 34604 

Potnik 
dobro upeljan pri trgov-
cih z usnjem in pri čev-
ljarjih, išče službe. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Vesten«. 

35569 

Kot blagajničarka 
želim takoj nastopiti služ-
bo v kaki trgovini proti 
mali plači. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Mlada 18«. 35458 

Prodajalka 
izučena v trgovini mešane 
stroke in šivanja, želi na 
meščenja za takoj kjerko-
li. Vešča je tudi v gostil 
ni. Ponudbe pod značko 
»Mlada poštena moč« oa 
oglasni oddelek »Jutra«. 

84954 

Poklicni šofer 
išče službo. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 

pod šifro »Kamorkoli«. 
35582 

Trgov, pomočnik 
star 24 let, išče službe v 
trgovini mešanega blaga, 
gre tudi v trgovino usnja, 
čevljev ali kot potnik. — 
Ponudbe na oglasni odde 
lek »Jutra« pod »Vesten« 

35568 

Boljša gospa 
z dežele želi mesta gospo-
dinje. Zna tudi nekoliko 
šivati, gre tudi k otro-
kom. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35526 

Trgov, pomočnik 
začetnik. želi par mese-
cev prakticirati v manu-
fakturni trgovini, najraje 
v mestu, kjer bi dobil po-
zneje stalno službo. Po-
nudbe pod značko »Po-
šten in marljiv« na oglas, 
oddel. »Jutra«. 35516 

Samostojna 

gospodinja 
išče mesto k boljšemu go-
spodu. Ponudbe pod šifro 
»Samostojna gospodinja 
15« na oglasni oddelek 
»Jutra«. . -35612 

Blagajničarka 
z večletno prakso želi pre-
meniti mesto. Nastop ta-
koj ali po dogovoru. Na-
slov v podružnici »Jutri« 
v Celju. 35638 

Auto 
»Donet«, štirisedežen. po 
polnoma v redu, naprodaj 
za 25.000 Din. Vožen 8000 
km — ter motorno kolo 
»VVanderer« za 5000 Din 
Naslov v oglasnem oddel 
ku »Jutra«. 35457 

Ford Tudor 
limuzina, nove tipe, v zelo 
dohrnm stanju ugodno pro-
da K. Camt-rnik. Ljubljana 
— Dunajska cesta. 34253 

Motorno kolo 
350 cm' radi bolezni 
ugodno naprodaj. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju 
tra«. 35416 

Polne, rabljene 

gume 
v dobrem stanjn, notranji 
premer železnega ibroča, 
prednji 670 in 350 mm. 
prednji 659 in 869 nm. ši-
rina 120 do 140 mm, ku-
pim takoj. Ponudbe z a a 
vedbo cene pod »Pi',ia 
•ruma« na oglasni )i'lr-
lek »Jutra«. 11805 

Puhasto perje 
ki: oo 38 Din razDOŠiliam 
oo oovzetlo nalmanl 5 kc 
'»tem listo belo z osle ke 
oo 130 Din lo čisti oub k? 
oc 250 Din L. 8rozovič 
Zajreb llica S2 kemična 
čistilnica nerta 262 

Motorni čoln 
prodam po nizki ceni. — 
Nislov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35398 

Parkete 
Hrastove In parjene bukove 
ma s t a l n o v zalogi A. 
Kane. tvornica parketov — 
Mengeš. Slovenija. 84565 

Postrežnica 
išče zaposlenja 1 ali 2 
krat tedensko. Cenj. po-
nudbe na oglasni ndd l"k 
»Jutra« pod »Delavna«. 

35534» 

Trgov, pomočnik 
mlad, išče službe za ta-
koj ali pozneje v mestu 
ali v večjem kraju na 

deželi. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra« pod »Do-
ber prodajalec«. 35560 

Gospodična 
porfektna kuharica, zmož-
n i voditi samostojno go-
spodinjstvo. z večletnimi 
spričevali, išče primerne-
g i mesta. Govori sloven-
sko, nemško in madžar-
sko. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Nujno rabim«. 355S6 

Mizar 
samostojen delavec, išče 
s'ilne službe. najraje na 
4'ajerskem. Tudi pristopi 

't družabnik z malim 
kapitalom. — Ponudbe na 
o-lasni oddelek »Jutra« 
pod »Agilen 9«. 

2 pudelna 
prodam. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 34801 

Varilne aparate 
»Griesogen« ter vse razne 
potrebščine za autoeensko 
varenje ima vedno in nai-
ceneie v zalogi Feliks To-
man ml.. Liubliana. Reslie-
va c. 30. 35020 

Transmisij. jermena 
naiboliše kakovosti tovar-
ne »Gehrckens« razpošilla 
naiceneie Feliks Toman ml. 
Ljubljana. Reslieva c. 30 

35021 

Terazzo 
brusite najhitreje s »Sil f-
ciumcarbid drsalci«, ki iih 
ima vednc v zaloei Feliks 
Toman ml. Liubliana. Re-
slieva c. 30 . 35022 

Stekleni papir 
fiintoapir. šmimelolatno ter 
šmireelprah za ^se indu-
strije ima vedno na zalo.?: 
najceneje Feliks Toman ml.. 
Ljubljana. Reslieva c. 30 

35023 

Gonilna jermena 
češke tovarne F. Policky 
Jaromir ima stalno v za-
logi Rudolf Držaj, Ljub-
ljana, Kolodvorska ulica 
28. 298 

Fotoaparat 
9X12 cm, zelo dobra op-
tika, skoraj nov, za plo-
šče in filme prodam za 
800 Din. Ogleda se: Po-
ljanska cesta 13, U. nad., 
levo. 85603 

Načrte in proračune 
za zgradbe Izvršule teh-
nični biro »Tehna«. LJub-
ljana. Mestni trg St 25-1. 
Zahtevajte ooset inženierja 
arhitekta. 159 

Manjšo hišico 
kupim v najbližji okolici 
Ljubljane. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Plačilo takoj«. 35580 

Traverze 
vseh profilov dobite takoj 
pri tvrdki Fr. Stupica, 
železnina v Ljubljani, G-o-
sposvetska cesta 1. 35614 

Dalmatinsko vino 
belo iD rudeče po Din 4.— 
(za mesto 8 trošarino po 
Din 7.50) naprodaj v Jav-
nih skladiščih, dokler za-
loga traja. 35572 

Posestvo 
28 oralov zemlje, 5 oralov 
gozda in vinograd z in-
ventarjem in pridelkom za 
250.000 Din naprodaj. Po-
izve se v hotelu »Pošta« 
Celje. 35640 

Brinjeve jagode 
za žganjekuho kupim več-
jo množino. — Povzorčene 
ponudbe na poštni predal 
84, Celje. 85500 

»Juta« 
Potrebujem večjo količino 
stare jute. Prešern, Kranj. 

35518 

Lončeno peč 
že rabljeno, kupim. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 35607 

Železno blagajno 
rabljeno, dobroohranjeno 
kupimo. — Ponudbe pod 
»Blagajna« na oglasni od-
r.clek »Jutra«. 35615 

Železno peč 
(gašperčka), majhno, ku-
pim. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35609 

Gostilno 
na neposredni periferiji 
mesta, priljubljena izletna 
točka Mariborčanov, pro-
nam pod najugodnejšimi 
pogoji ali [a se sprejme 
posoben tihi 

družabnik 
kapitalom do Din 50.000. 

— Samo resne ponudbe 
pod »Rentabilna gostilna« 
na oglasni oddelek »Jutra« 
ali »Večernika« v Mari-
boru. 35491 

Družabnika(co) 
Din 100.000 sprejmem za 

razširjenje že dobro vpe-
ljanega dobičkanosnega 
podjetja v večjem mestu 
Slovenije. Ponudbe pod 
»V delu uspeh« na podruž-
nico »Jutra« v Celju. 

35498 

Hišo 
novo zidano, Ob Izvirkih 
10, Studenci pri Mariboru, 
naprodaj. Potreben kapi-

tal 40.000 Din. 85633 

Hišico 
z malim vrtom prodam na 
koncu Opekarske eeste za 
40.000 Din. Naslov v ogla-
snem oddeL »Jutra«. 35438 

Nova vila 
ravno dograjena in še ne-
zasedena, s tremi stanova-
nji in okrog; 700 m' vrta, 
v Ljubljani naprodaj za 
260.000 Din. Vprašati v 
Društvu posestnikov, Sa-

lendrova 6. 85479 

Večjo hišo 
s poslovnimi prostori ku-
pi v Ljubljani Amerikanec. 
Ponudbe pod »Amerikanec« 
na oglasni oddelek »Ju-
tra«. S5480 

Pekarno 
na zelo prometnem prosto-
ru v večjem mestu s sta-
novanjem in popolnim in-
ventarjem, vsled bolezni 
in družinskih razmer od 
dam. Odstopnina nizka 
najemnina zmerna, eksi 
stenca sigurna. Ponudbe 
na naslov A. Mordej, Za 
greb, Vlaška ul. 129. 34745 

Prodam ugodno 
smoking, frak, sokolski 
kroj za večjega, krepkega 
gospoda. Knafljeva 17, 
pritličje. 85529 

Sokolski kroj 
skoraj nov, prodam. Pla-
sonik, Maribor, Aleksan-
drova e. 72. 35637 

2 dijaka ali dijakinj! 
sprejme boljša obitelj na 
stanovanje z vso oskrbo. 
Lepa, solnčna soba, par-
ket, elektrika, nemote: \ 
za učonje. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 

35K-1 

Dva nižješolca 
iz boljše družine sprejmem 
v vso oskrbo In vestjo 
nadzorstvo sredi mesta. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35573 

Abonente 
na dobro hrane po Din 12 
sprejema gostilna Svetič, 
Gerbičeva 7 pri Koleziji. 

3557" 

Otroka dojenčka 
oddam dobrim ljudem v 
rejo. Ponudbe z navedbo 
zahtevkov prosim na ogl. 
oddel. »Jutra« pod »Dsluž 
benkac. 35508 

Trgovina v Zagrebu 
na glavnem trgu. dobro 
uvedena. ua zelo promet-
nem mestu z modnim bla-
gom. eventnelno tudi pra-
zen lokal za banko (me-
njalnico) ali slično na pro-
daj. Ponudbe pod »Promet-
no mesto« na oglas. odd. 
»Jutra«. »34928 

2 trgovska lokala 
oddam takoj v najem. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35548 

Delavnico . 
malo, do 20 m», po mož-
nosti z e.ektriko in vo-
dovodom, za čist obrt, 
-šč.f-m. Ponudbe pod »Bru-
silna« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 35369 

13 oralov travnika 
2 uri od Maribora ob glav 
ni cesti, ugodno na prodaj. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35329 

6 oralov 
travnika, sadonosnika bi 
mladolesa, 20 minut od gl. 
kolodvora v Mariboru, na 
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35332 

Hotel z mesarijo 
prodam zaradi bolezni z 
vsem inventarjem, vse v 
najboljšem stanju, v pro-
metnem manjšem mestu 
Slovenije. Letovišče, dr-
žavni uradi, srez, sodi-
šče. davčna uprava, ob 
glavni progi Maribor— 
Ljubljana. Vse pri hiši: 
mesnica, klavnica, ledeni-
ca, kopalnica, hlevi, elek-
trična luč, vodovod, par-
ketne sobe, vrt in nekaj 
zemljišča. 35359 

Štedilnik 
železen, malo rabljen na 
prodaj. Zaletel, Sv. Petra | Jutra« 

35594 nasip 71. 35621 E. a«. 

Opekarna 
moderno urejena, radi dru-
žinskih razmer naprodaj. 
Event. se sprejme družab-
nik kot Bolastnik. Ponudbe 
pod »Visoka rentabilnost« 
na podr. »Jutra« v Mari-
boru. 34911 

Kdor posodi 

Din 100.000 
dobi poleg obresti brez-
plačno stanovanjo in b*»-
no. Garancija popolna. — 
Dopise pod šifro »Preskrb-
ljen« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 85583 

Kateri Adam 
dobrosrčen, bi posodil 
mladi Evi 700 Din. Cenj. 
dopise na oglasni oddelek 

pod »Adam in 
35567 

Hišo 
na trgu kraj cerkve, 6 
sob, kuhinja, 2 kleti, pri-
merno vsaki obrti, pro-
dam. Jakominič Ive, Do-
brini, otok Krk. 35515 

Gostilni, deželski 
proda za 65.000 in 93.000 
Din Posredovalnica Mari-
bor, Sodna ulica 30. 

35558 

Lokal 
v Trbovljah z elektriko 
in vodovodom oddam ti-
stemu, ki mi plača za 2 
leti naprej. Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Tr-
bovljah pod šifro »Pro-
met«. 35451 

Gostilno 
v prometnem kraju vza-
me v najem ali tudi kupi 
oženjen par. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Dobra kuhari-
ca«. 35303 

Gostilno s kuhinjo 
dam na račun kavcije 
zmožnim ljudem brez 
otrok takoj. Gostilna pri 
»Pošti«, Šmartno ob Paki. 

35602 

Dijakinjo ali učenko 
osnovne šolo, lepo vzgo-
jeno in iz fine hiše, vza-
me na stanovanje in hra-
no, event. samo stanova-
nje, boljša rodbina sredi 
mesta. Za osnovno šolo 
tudi inštrukcija. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

35605 

Dijakinjo 
eventnelno dve sprejmem 
3 hrano ali brez na sta-
novanje. Glasovir na raz-
polago. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 35597 

Mlajšo dijakinjo 
sprejmem na stanovanje ia 
hrano nasproti Liceja. —• 
Naslov v oglasnem oddel-
ka »Jutra«. 35413 

Dva dijaka 
sprejmem na stanovanj« 
blizu obrtne šole. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 35616 

Dijaka 
sprejmem na stanovanje. 
Staretova ul. 17 (Trnovo). 

35375 

Dijaka 
nižješolca iz boljše rodbi-
ne sprejmem na hrano in 
stanovanje. R. L Ljublja-
na, Poljanski nasip Št. 12, 
II. nad., vrata št. 10. 35417 

Dijak ' 
srednje tehnične Sole žeH 
stanovanje brez družbe v 
sobi s popolno oskrbo. Re-
flektira samo na boljš« 
družino. Ponudbe na oglas-
ni oddelek »Jutra« pod 
»Dijak«. 35479 

Dijak 
sred. teh. šole išče sobSe* 
v Ljubljani z elektr. luč-
jo in zajtrkom. Ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Mariboru pod »Bodočnost«. 

354ES 

Kavarno 
v večjem mestu dravske 
banovine dam v zakup. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra« Maribor. 35636 

Gosposko posestvo 
150 oralov, polovico go-
zda, proda za 520.000 Din 
Posredovalnica Maribor 

Sodna 30. 35559 

Vsakovrstno zlato 
'cn-ni. 00 talvISHb cenah 

Černe — juvelir 
Linbllana. Woliova al 3. 

38 

Internat za dijake 
v centru Maribora, solnč-
na lega, s prvovrstno 
hrano in nadzorstvom, 
ima mesta na razpolago. 
Povpraša se pod »Izborno« 
pri upravi »Jutra« v Ma-
riboru. 35180 

2 dijaka 
sprejmem v celo dobro 
oskrbo. Zračna soba s 
solnčno lego. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

35557 

D i j a k a 
sprejmem v popolno oskr-
bo. Gorupova ul. 3/11 
levo. 35629 

2 mlajša dijaka 
sprejmem na stanovanje 
in, hrano po zmerni ceni. 
Gosposka ulica 10/L 35505 

Dva srednješolca 
sprejmem na brano in sta-
novanje. Pouk francoščine 
in nemščine od visokošol-
ca, sina iz boljše rodbine, 
doma. Fina vzgoja. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 35209 

D v a srednješo lca 
sprejmem na stanovanje In 
dobro hrano. Cena nizka. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35331 

1 dijaka(injo) 
(nižješolca) sprejmem V 
sredini mesta na stano-
vanje in dottro domačo 
hrano. Naslcv v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35258 

Dijaka 
sprejmem v vao oskrbo, 
vestno in strogo nadzor-
stvo blizu sodnije. Kje, 
pove »glasni oddelek »Ju-
tra«. 35277 

2 dijaka 
sprejmem v Maribor« v 
vso oskrbo in vestno nad-
zorstvo. Naslov pove po-
družnica »Jutra« Maribor. 

35328 

Dva dijaka (-inji) 
nižješolca, sprejmem v 
krasno sobo z vso oskrbo. 
Gradišče 17, pritličje, le-
vo. 35347 

Di j ak i n j o 
trgovske ali obrtne šole 
sprejmem v celo oskrbo 
v isti bližini za 600 Din 
mesečno. Naslov v oglas-
nem oddel. »Jutra«. 35509 



Di jak in jo 
•Mj«*olxo, »prejme« 
kompletno oskrbo ta Din 
000.— meeeino. — Stroga 
nadiorstvo. Potrebne tn-
§t rok ei j« Ubko dobi od 
domaSe hčerke Naslov 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

85349 

D v a di jaka 
•prejmem na stanovanje ln 
vso oskrbo v sredini me-
sta. Naslov v oglasnem 
oddeiku »Jutra«. 35523 

Di jaka 
»prejmem v vso oskrbo In 
vestno ter strogo Dadzor-
itvo blnn sodnije. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju 
tr»«. 35277 

Učitel j ica 
sprejme dve dijakinji v 
dobro oskrbo. Svetla, ve-
lika soba. elektrika, kla-
vir, nemščina. Naslov v 
oglasnem oddelkn »Jutra« 

35532 

1—2 di jakinj i 
sprejmem r vso oskrbo v 
sredini mesta. — NemSka 
konvereaeija. Naslov 
oglasnem oddelkn »Jutra« 

35536 

Di jak in jo 
atUj&>, sprejme trgovska 
družina v bližini Ueeja v 
celo oskrbo. Cena 600— 
700 Din. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 

35531 

Di jak 
fRe v Zagrebu pri sloven-
ski druiini sobo. Cenjene 
ponudbe pod »Miren 10« 
na oglasni oddelek »Ju-
tra«. 35534 

iTJlilL 

Stanovan je 
en* sobe ali dveh sob In 
kuhinje Uie mirna tri-
članska družina za no-
vember ali takoj. Ponud-
be na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Tričlanska«. 

Stanovan je 
obstoječe po možnosti lz 
S »ob, kopalnice in priti-
klin, lSčem za 1. oktober. 
Plačam do 1300 Din me-
sečno. Ponudbe na ogla?-
Bi oddelek »Jutra« pod 
»Točen plačnik 10«. 86233 

Stanovan je 
m« sobe, kabineta In ku-
hinje išče mirna stranka. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod značko 
»2 osebe«. 35291 

Stanovan je 
»obe, kuhinje ta pritiklln 
oddam takoj. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

35552 

P r a z no sobo 
oddam. Zadružna al. 5, 
Kodeljevo. 35341 

2 sol idna gospoda 
sprejmem na stanovanje. 
Poizve se pri gospe Ka-
tarini Zalaznik, Mencin-

garjeva ul. i t 9. 35527 

Sobo 
prazno ali opremljeno od-
dam na Mirju. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

35554 

Upokojen uradnik 
želi iti k samostojni vdo-
vi, ki poseduje kako obrt, 
gostilno ali sličnega, na 
celo oskrbo. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod Šifro »Ksaver«. 35545 

Na stanovanje 
sprejmem gospodično. — 
Naslov t oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35504 

Lepote žejn im 

rož icam 
priporočam kuhavnico. — 
VrhniSke hlače »o itak i 
vsemi »žaubami« namaza 
ne. — Pozdrav Vrhni-
čanka? 35561 

Joško Pr is tovšek 
Kje si? Spomni se »Smar 
na gora«. Ne veruj pi-
smu »Ljubljana - Vrhnika« 
v obletnici 8/9 samo po-
gled in kje si? 35466 

Na Vrhn iko 
pridemo 7. septembra tu-
di »Lepe Gorenjke«. Lepe-
mu kapelniku na Vrhniki 
priporočamo, da nas po-
čaka doma na veselici. — 
»Rožice«. 35601 

Sobo 
veliko, novo opremljeno 
takoj oddam dvema go-
spodoma (-ičnama) ali za-
konskemu paru brez otrok 
z dobro domačo hrano. 
Pred škofijo H. HITI. 

35378 

Opreml jeno sobo 
oddam gospodični ali di 
jakinii z zajtrkom pri 
kolodvoru. Sprejme se to-
dl sostanovalko i vso 
oskrbo. Naslov » oglas 
nem oddelka »Jutra«. 

85585 

Zračno, svetlo sobo 
takoj oddam ? centru 
mesta mirnema ta solid 
nemu gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

35590 

D v s peči 
zelo dobri, eeno naprodaj. 
Kavarn* Prešeren, Ljub-

ljana. 35570 

Sobo 
z vso oskrbo llče gospo 
di&na pri stsrejSi gospe 
na periferiji Ljubljane za 
dva meseca. Ponodbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Takoj potrebujem« 

3552? 

Sobo 
strogo aeparira.no, i vho-
dom iz stopnjišča, išče 
bolje situiran g o s p o d 
pri stranki brez otrok. — 
Ponudbe z navedbo cene 
do 11. sept. 1930 pod »Go-
spod z dežele« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 35404 

Stanovan je 
s'-be in kuhinje za okto-
ber oddam stranki brez 
otrok. Valentin Vodnika 
15, Udmat. 35596 

Stanovan je 
4 sob ali 3 sob s kabi-
netom za tri odrasle osebe 
iščem. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod »Za 
1. oktober ali 1. novem 
ber«. 35600 

Sobo in kuh in jo 
ali veliko Bobo s Štedilni-
kom, do 400 Din mesečno, 
iščem za takoj. Ponudbe 
poslati na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Stanovanje«. 

S5611 

S tanovan je 
lepo, trisobno, z 1. nov. 
1930 oddam d-obri stranki. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod šifro 
»Sni«. 35618 

Stanovan je 
8 sob event. sobo za služ-
kinjo, kopalnice ln priti 
klin, iščem, najraje ob 
Dunajski eestd ali za Be-
žigradom. Plačam dobro 
In točno. Ponudbe na ogl. 
oddel. »Jutra« pod »Tr-
govec«. 35265 

Stanovan je 
snosobno, takoj oddam. 

Zg. Šiška 153, Kosovo. 
35556 

Stanovan je 
ol »t^ječg iz sobe. kuhinje 
' i ksbine'» t vsemi pri-
tiklrasici, .Sčem za nov. 
ali Dopise na oglas-
ni oddelfek »Jutra« pod 
»Suho in zračno«. 85284 

S tanovan j e 
»oba, kuhinja, jedilna 

shramba ta klet, oddam 
mirni stranki bres otrok. 
Vselitev 1. oktobra. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 35507 

Stanovan je 
t sob, kuhinje ta prit&lin 
oddam za 1. okt. v novi 
hiši za ceno Din 600. — 
Podlimbarskega nI. 46, 
Šiška. 85501 

Opreml jeno sobo 
oddam takoj dvema »o 
Udnima stalnima gospodo-
ma. Stari trg 17/rtI. 85360 

Opreml jeno sobo 
s posebnim vhodom in 
elektr. razsvetljavo oddam 
Pod rožnikom. Cena 250 
Din. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35435 

Opreml jeno sobo 
elegantno opremljeno^ z 
vsem komfort&m, takoj od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 35222 

Prazno sobo 
veliko, primerno za pisar-
no, s separatnim vhodom, 
oddam v Kuafljevi ul. št. 
i , parter, desno. 35317 

Opreml jeno sobo 
separaten vhod, elektrika, 
takoj oddam i oskrbo ali 
brei eni ali 2 gospodična 
ma v bližini obrtne Sole. 
Naslov v oglasnem oddel 
ku »Jutra«. 35576 

Sostanova lko 
iz boljše hiSe, primerno k 
svoji hčerki šestošolki. 
iščem. Dobra hrana in 
vestno nadzorstvo. Naslov 
v oglasnem oddelkn »Ju 
tra«. 85578 

Lepo sobo 
z elektriko ta balkonom 
oddam v centru mesta. — 
Poizve se v oglasnem od 
delku »Jutra«. 35587 

Lepo, z račno sobo 
z dvema posteljama od-
dam blizu tehnike ta oni-
verze, poseben vhod, elek 
trika. Vprašati Trnovska 
aliea 1IL 

Opreml jeno sobo 
separirano, oddam s hra-
no ali brez takoj. Naslov 
v oglasnem oddelkn »Ju 
tra«. 35598 

Opreml jeno sobo 
elegantno, električna raz-
svetljava, poseben vhod, 
centrom mesta, poceni od-
dam solidnemu gospodu. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 356i7 

Sobo 
oddam 1—-2 srednJeSolee-
ma na Mirju. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

356-20 

Sobo 
oddam 8 gospodoma ali 
dijakoma. Poseben vhod, 
elektrika, sredina mesta. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. — Istotam se 
sprejme še več dijakov 
na stanovanje ta hrano. 

35619 

Opreml jeno sobo 
čisto, »eparira.no, r 8p. 
&iški, Bčem za takoj. — 
Vprašati: Pekama Sašek. 

35628 

Sobo 
električno razsvetljavo, 

event. s hrano, oddam so-
lidni osebi. Mestni trg 17, 
vrata 8, H. nad. 35680 

Gdčne ali goienke 
trgov, tečaja se sprejmejo 
na hrano in stanovanje. 
Naslov v oglasnem oddel-
ka »Jutra«. 35294 

mpiM 

Lepote žejne rožice 
7. septembra na proslavo 
»odbe na Vrhniko prihi-
tite in še Morica s seboj 
pripeljite. Sviral Vam bo 
neumorno — Vrhniški ka-
pelnik. 35551 

Lepemu kapelniku 
še enkrat pošljimo po 
zdrave po pošti vse Slo 
venke. Apeliramo na vse 
novine, da priobčijo nje 
govo sliko. — Gospodič-
ne, ki se tudi zanj zani-
mamo. 35608 

»Kolo« 
Moja proga doslej neiz-
premenjena. In kje vozi 
»kolo«? Citiram še: »— ja 
obečajem uvjek d obar 
biti!« 35610 

Gospod 
slovenski kritik, ki je se-
del pomotoma v torek v 
kinu Matica na St. 3 20. 
vrsta, naj javi svoj na-
slov na oglasni oddelek 
»Jutra« po 
Pral«. 

»Crnolaska 
85623 

I v ane 
Pridi, »nagel«, ob 4. uri 
pop. kot zadnjič. Lucija. 

35625 

U ti l 44 

Pekovsk i obrtnik 
star 27 let, lepe preteklo 
stl, želi znanja z gospo 
dično, staro 28 do 30 let. 
z nekaj gotovine v svrho 
poznejše ženitve. Cenjen« 
lopise je poslati s slike 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod šifro »Sigurna 
harmonija«. Tajnost za 
iamčena. 356S9 

l ik f * d ' 

Glasovlr j i ln pianina 

.Da l i bo r« ( Č S R ) 
opetovano razstavljamo na 
Velesejmu v Ljubljani. Pa 
viljon E od 31. 8. do i5. 9 
1930. Izrabite to priliko za 
nakup prvovrstnega instru 
menta »Dalibor« poceni ir 
pod ugodnimi plačilnimi po 
[O ji. 3497: 

Cele gosli 
z« učenje, dobro ohranje 
ne, prodam. Vrhovčeva 
ul. 12, dvorišče, L nad. 

35555 

Pian ino 
dobro ohranjen, kupim. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 35571 

Črn k lavir 
tvrdke Schnabel, naprodaj 
Na ogled od %12. do 12 
' - J " ej. Naslov -

elku »Jutri 
35621 

m od 6. naprej. Naslov 
oglasnem odd 

j a zbeča r j i 
'Daekel) čistokrvni, 7 ted 
nov sUri, po izredno niz 
ki ceni naprodaj. Naslov 

oglasnem oddelku »Ju 
tra«. 3551S 

Psica 
črna, dobermanka, 
znamko št. 414, ki sliši 
na ime »Astra«, se je iz-
gubila. Najditelja se pro-
si, naj sporoči njeno bi-
vališče: Prosenc, gkofja 
ul. 35613 

Jazbečar je 

in foksteriere 
čistokrvne mladiče, 2 me 
seca »tare, prvovrstnih 
staršev, prodam. Ljuhlja-
na. Gradišče 17, pritličje. 

35627 

Samo gostilna 

Bavarsk i dvor 
Dunajska o. 31 ta gostilna 

Kurja vas 
na Dolenjski cesti, točita 
novi sladki mošt iz otoka 
Raba. 35588 

Pokra j inske 

razglednice 
pO Vaffl sliki ali negativu 

irietm fotografiji ligo 
do 20 000 a a e v n e 

tvorn I ca kart Lojze Smuč 
L;ubljan» VII Aleševčeva 
št. 26 Zahtevajte ponudbe 
ta ceniki 842 

Trgovec 
srednje starosti, Inteli-
genten, Idealen, muzikali-
čen, želi spoznati premož-
nejšo damo. — Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Rožmarin«. 35581 

Dana S tankov i č 
>rosi dotičnega gospoda, 
ci je pisal dve pismi na 
ta naslov, da se čimprej 
javi pod isti naslov v 
svrho pojasnila. 35538 

Pr iporoč i lo ! 
Avtokaroserije to vsa dru-
ga dela, v tovarniškem ob-
segu, se solidno Izvršujejo 
v novi to modemi, z naj 
novejšimi stroji opremljeni 
delavnic), z lastno eiek 
trično oentralo. Se pripo-
roča Ferdo Laznik, spi oš 
no kolarstvo, Radeče. 

33318 

Prekl ic 
Miroslav Smerdelj ni od 
30. avgusta več moj pot-
nik. Ne priznam nobenih 
plačil, ki bi bila njemu 
izročena! Josip 
trgovina s ••'• • 
ji in knlt-si 

>}se pohištvo 
za spalnice, jedihace. gosposke sobe itd. kupite po najnižjih 

cenah pri tvrdki Javna dražba 
Dne 5. septembra ob 15. uri se bo vršila javna dražba pri tvrdki 

»ADRIA« na Glincah. 

Prodalo se bo: 11875 

J , ^ e p s e , u h l p a n a , ( D v o r n i <*»£ t 

11.709 

K l j u b vsemu zmagu je 

Lf tCMS L I G A 
nad vsemi ostal imi brezalkoholnimi pija-
čami ! Kdo r enkrat poskusi, ostane za 
vedno njen pr ipadnik. 11607 

Izjava. 
Lansko leto se je na posestvu Mirazan v občini Petrovče 

obesil umobolni poštni uradnik Adolf Kosi, sin Vat. Kosija, 

ki stanuje na istem posestvu, a v popolnoma drugem po-

slopju kakor podpisani. 

Takrat je krožila po Savinjski dolini zlobno razširjena laž, 

da je to storil mo j sin. 

Pred dobrim tednom pa je zblaznel v Žalcu drugi sin ime-

novanega V. Kosija. 

Ker kroži sedaj po okolici zopet taka laž, da je zblaznel 

moj sin, sem primoran podati to izjavo s pripombo, da bom 

slehernega, kdor bi trosil in razširjal to laž, sodnijskim po-

tom zasledoval. 11840 

' Petrovče — Mirazan, dne 1. septembra 1930. 

JOS . A R M I Č , šol. uprav i te l j v pokoju . 

I 

Zahvala 
Za številne dokaze iskrenega sočutja ob priliki ne-

nadne izgube našega nad vse ljubljenega sina in brata 

J A N K A 
izrekamo tem potom vsem najiskrenejšo zahvalo. 

Posebno pa se zahvaljujemo č. g. Franc Berniku ta. 
tolažbo ob bridki uri, č. gg. duhovnikoma, dr. prof. Ro-
žiču, ing. Krylu in sošolcem, Pevskemu društvu, daro-
valcem prekrasnega cvetja ter vsem, ki so našega Jan-
ka spremili na njegovi zadnji poti. 

Domžale, dne 2. septembra 1930. 

Rodbina Ivan SerSenova 

Zahvala 
Za vse obilne žalne izraze sočutja, za vse tolažilne 

besede kakor tudi za darovane vence ob priliki smrti 
mojega iskreno ljubljenega in nepozabnega soproga 

Antona Lenarčiča 
se iz srca vsem najlepše zahvaljujem. Posebna hvala 
predstojništvu bolnice Usmiljenih bratov, g. prioru, pa-
tru Bernardu in gg. zdravnikom. Iskrena hvala šolski-
ma nadzornikoma gg. Fr. Merlaku in Ivanu Pirnatu, za 
nad vse ganljivi in tolažilni govor ob odprtem grobu. 

Prisrčna hvala sreskemu načelniku g. Logarju, nje-
govemu namestniku g. Krajšku, žand. kpt. g. Grozdani-
ču, uradnikom srez. načelstva, nadalje p. n. učiteljstvu, 
ki se je v velikem številu udeležilo spremstva svojega 
iskrenega tovariša na zadnji poti in k i mu je pod vod-
stvom gg. šol. upravitelja Skebeta in Kalana zapelo 
ganljive žalostinke. Končno se zahvaljujem sorodnikom, 
prijateljem, znancem in sploh vsem, ki so spremili dra-
gega pokojnika k zadnjemu počitku, ter za brzojavna 
in pismena sožalja. Bog plačaj! 

Novo mesto, dne 1. septembra 1830. 11846 

žalujoča soproga in hčerka 

Zahvala 
Za pismene in ustne izraze iskrenega sočut-

j a ob br idki izgubi naže drage mame, stare 

mame in sestre 

Pavle Suša 
se tem potom vsem najpr isrčneje zahval juje-

mo. Na j top le j ša zahva la tud i vsem darovalcem 

krasnega cvet ja in vencev ter vsem onim, k i 

so jo spremil i n a n jen i poslednj i poti . 

Zagorje, ob Savi, dne 2. septembra 1930. 

11860 
Žalujoči ostali. 

6® vreč nežganega ječmena 
l osebni avto 
1 železna bla 
1 pisalni stroj 

Vabimo interesente, da se javne dražbe udeleže. 

Izvrstnega 

strojnika 
k i j e s p e c i j a l i s t 

z a D i e s e l o v e m o t o r j e 

s p r e j m e t a k o j 

občina Bosanska Gradiška 

Ponudbe z navedbo pogojev poslati na 
mestno občino Bosanska Gradiška 

11873 

Pri športnih prireditvah prihajajo 
v poštev samo 

ZAST. ZNAK s c h u t z m a r k t 

iSemleer^ 
svilene N O G A V I C E . 

Te so elegantne, diskretne v bles-
ku in ugodne za nošenje s svojo 
g ladko površino. 11620 

Š O F E E 
obenem samostojen mehanik, izvršuje vsa 
popravila sam, prvovrsten in previden vo-
zač, zelo vesten in zanesljiv, želi spremeniti 
službo. 

Cenjene ponudbe pod »Dobra moč 99« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 11864 

+ s 
Globoko potrti naznanjamo ža-

lostno vest, da je naša iskreno 
ljubljena soproga, mama, stara 
mama, tašča, teta, svakinja 

N o r y D r s i t e 
dne 2. t. m. ob 22. uri v Gospodu 
preminula. 

Pogreb predrage pokojnice bo 
v četrtek dne 4. septembra ob 15. 
uri 30 min. od doma žalosti na 
domače pokopališče v Borovnici. 

Borovnica, 3. septembra 1930. 

žalujoči: Franc Drašler, soprog. 
Sinovi: Frenk R., Vladko, Mirko 
(odsotni v Ameriki ) , Joško. — 
Hčere: E m a poroč. Drobnič, 
Zvonita (odsotni v Amerik i ) , 
Lily, Milena in vsi ostali sorod-

niki. 

f11861 

S O K O L K , J . v B O R O V N I C I j av l j a tužno vest, da je pre-
m inu l a neumorna in požr tvova lna clanica, sestra 

Marija Drašler 
Pogreb se bo vršil dne 4. septembra ob 4. popoldne. 

B l ag j i spomin ! 

Borovnica, dne 3. septembra 1930. 

11866 Sokol K. J . Borovnica 

zvrsten 
ovčii sir 

naprodaj. Odlično 

konzervirani sir v ve-

liki količini naprodaj. 

Veleposedništvo Soči-

ca p. p. Vršac, Banat. 

11.688 

Ako želite k n p i t i 

na obroke 
obrnit« se m 

Kreditno zadrugo 

detajlnih trgovcev 

r. i . i o. s T LJubljani, 
Cigaletova 1. traven sodnije 

282 

K l a v i r j i 
ln 

pianini 
svetovnih tvrdk: 

»Stlnjel«, »Hofmann« 
in »Ehrbar« vedno v 

zalogi. 

Znižane cene. Ugodna 
mesečna odplačila. 

»I. R O P A Š , C E L J E 

Vsa popravila in ugla-
šenje strokovnjaško 

11849 

Laboratorij „JoI" Celje 
na ljubljanskem velesejmu s svojimi znanimi izdelki. Zelo dobro 

sredstvo zoper kurja očesa. Madež proč, s katerim se hrani obleka 

in denar. Cehyprec kolonjska voda, Schampoo ljubice, koprivčno 

olje proti izpadanju las i. t . d. 11880 

O G L E J T E S I » H « P A V I L J O N ST. 219. 

Dvoholesa. motorji, 
šivalni stroji, 

otroški in igračni vozički, pnevma-
tika, posamezni deli. — Velika izbi-
ra, najnižje cene. — Prodaja na obro-

ke, ceniki franko. 6 

TRIBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov 
L J U B L J A N A , Kar lovška cesta št. 4. 

F O T O G R A F I ! 
I z š e l j e iz t i s k a n a j n o v e j š i i l us t ro -
v a n l c e n o v n i k z m n o g i m i n o v o s t -
m i , k i g a n a z a h t e v o p o š l j e 
b r e z p l a č n o n a j v e č j e s k l a d i š č e c e l o -
k u p n e g a f o t o g r a f s k e g a m a t e r i j a l a 

A D A M J A I K O I K P . , B e o g r a d 
T r g o v a č k a 3 . 11665 



W . M a s t e n n s n a t 

Kdo jo je umoril? 
Ko man 

»Kje, Neprestano je sedela zraven 
mene in me izpraševala o krajih. Straš-
no se ie zanimala za vse.« 

»Enkrat ste jo peljali v Littleworth k 

(doktorju Weaverju?« 
»To je bilo pa takole. Nekega dne sva 

se vračala iz Poolborougha in ko jo ubi-
rava svozi Littleworth, me ona vpraša: 
Ali ne veste, kje je tukaj kak zdravnik? 
Prav tisti trenutek sva vozila mimo hi-
še, kjer stanuje doktor. Nu, in tako je 
šla noter in ostala pri njem kake pol 
ure. Ko se je vrnila, je bila vsa razburje-
na in solze so ji kar drle po obrazu. Na-
to mi je rekla, naj jo peljem še malo 
okoli, ker ne mara naravnost domov.« 

»Ali je to vse, kar nam imate pove-

dati?« 
»To je vse.« 

Vodia obravnave je mahnil z roko in 
šofer je odstopil. Vročina v sobi je bila 
postala skoraj neznosna in predsednik 
je odredil odmor. Poslušalci so se šli iz-
prehajat na sveži zrak ali pa so hiteli v 
točilnico na krepilen požirek. 

Sinclairja je zunaj ustavil sel, ki mu 
je pomolil brzojavko. Odprl jo je in pre-
bral kratko vsebino: 

»Pridite takoj. Nujno. Boyce.« 
Ker je bila brzojavka od starejšine v 

Scotland Yardu, je takoj poiskal pred-
sednika v njegovi zasebni sobi. 

»Ali dovolite, da odpotujem? Očivid-
no gre za nekaj važnega.« Pokazal je 
brzojavko. 

»Težko, da bi vas še potreboval,« je 
bil nekoliko napeti odgovor. 

»Razen če bi mi imeli kaj povedati, 
kar ni za javnost.« 

»Ne, gospod predsednik, nič takega ne 
vem,« je mirno odvrnil Sinclair. 

»Policija tedaj nima nikakega mne-
nja o tem, kdo bi utegnil biti morilec?« 

»Zadeva je v rokah narednika Curti-
sa. Kar jaz vem, v tem trenutku nima 
namena, da bi izvršil kako aretacijo.« 

»A vi? Ne morem se otresti občutka, 
da se nam je nadejati z vaše strani pre-
senečenja.« 

»Ne verjamem. Ce dovolite, se zdaj 

poslovim.« 
»Nu prav. Upam, da bo tukajšnja po-

licija tudi brez vaše dragocene pomoči 
dosegla svoj cilj,« je zagodel predsed-
nik. 

V drugi sobi je Sinclair našel gospo 
Lakeovo z njeno hčerjo in Georgem 
Anthonyjem. Za trenutek se je zagledal 
v skupino, preden je stopil bliže. 

. »Veseli me, da ste se zavzeli za dami,« 
je dejal. »Težke ure ste prebili in bojim 
se, da vas čakajo še težje.« 

»Nemara tedaj, če dobijo morilca?« 
»Da, tako mislim.« Pomolčal je in do-

dal: »Nekaj bi vas rad prosil, gospod 
Anthony. Če bi v tej zadevi kdaj potre-
bovali moje pomoči, prosim, obvestite 
me takoj. Ali mi obljubite?« 

Anthony ga je presenečen pogledal. 
»Bom. Priznati pa moram, da niti ne 
slutim, kaj hočete s tem reči.« 

»Gospod Sinclair,« se je oglasila Ma-
delina, »ali mislite, da bodo našli moril-
ca moje sestre?« 

»O tem sem skoraj prepričan — a 
vendar me časih obide dvom. Veliko bi 
dal za to, da bi mogel ostati tu in zasle-
dovati stvar. A na žalost to ni mogoče.« 

Na vrtu je Sinclair našel Kenyona v 
globoki pobitosti. 

»Vsa ta stvar je strašna,« je dejal. »To, 
kar smo danes slišali, jo je napravilo le 
še strašnejšo. Ali je bilo tega treba, go-
spod Sinclair? Sramotenje pokojničine-
ga značaja se mi vidi tako malo fair.« 

»Bojim se, da dejstvo, ki govorite o 
njem, zaradi pravičnosti skoraj ni mo-
glo ostati skrito.« 

»Oh, dajte mi s pravičnostjo mir! Ka-
darkoli privlečejo pred sodišče kaj grde-
ga ali umazanega na beli dan, je vselej 
ta fraza za izgovor. Mislim, da imajo 
gospodje juristi s tem podobno veselje 
kakor nekateri mladi ljudje z branjem 
pornografskih knjig.« 

»Krivični ste, gospod Kenyon.« 
»Morda. Tega mi ne smete zameriti. 

Moji živci vsemu temu niso več kos. 
Pomislite, žena mi je izginila! Tisti dan 
po umoru sem obiskal gospo Lakeovo in 
Madelino, nadejaje se, da bom prvi, ki 
jima prinesem strašno vest. Ženo sem 
bil pustil spečo doma in strežnica je bi-

la zanjo že naročena. Služinčadi sem 
strogo zabičil, naj je ne pustijo izpred 
oči. Niti v sanjah nisem mislil na to, da 
bi se utegnilo med mojo kratko odsot-
nostjo kaj zgoditi. Ko sem se vrnil, sem 
šel naravnost v njeno sobo. Ne duha ne 
sluha ni bilo o njej! Izpraševal sem po-
sle, a nihče je ni bil videl, ko je odšla, 
nihče ni ničesar vedel o njenem name-
nu, da bi se vobče oddaljila z doma. 
Stvar je zame popolna uganka.« 

»Ali ste kaj ukrenili?« 
»Naznanil sem dogodek v Scotland 

Yard. A razumeli boste, kako težaven 
je moj položaj. V časopise ne sme nič 
priti, vsaj zdaj še ne. Morda se stvar či-
sto nedolžno pojasni. Vem, da je bila 
silno razburjena in morda je šla samo h 
kakim znancem, ne da bi mi kaj poveda-
la. A vendar me neprenehoma davi 
strah, da gre za nekaj resnejšega.« 

»Mislite?« 
»Ni prav, da si človek kaj takega 

predstavlja ali tudi le pomisli na to. A 
vendar: ali ne bi utegnil tak pretresljaj 
pripraviti človeka v nenadno blaznost, 
morda celo v samomor?« 

Vkljub njegovi veliki obrzdanosti se je 
na Kenyonovem obrazu izražala strašna 
groza, ki se ga je bila polastila. 

»Morda bo treba poklicati občinstvo 
na pomoč,« je menil Sinclair. 

»Morda — a če se je le količkaj moči 
ogniti — saj me razumete. Ime moje že-
ne so v zvezi s to zadevo itak že vla-
čili po listih. Morda se utegne vsak tre-
nutek vrniti. Tako trdno sem se zanašal 
na vašo pomoč!« 

»Z veseljem bi vam bil na uslugo, a 

tako moram neutegoma v London m 
nato v inozemstvo, zaradi neke zadeve, 
ki ima mednarodni pomen in ki je nika-
kor ne smem oddati v druge roke. Vse-
kakor bom pa govoril s svojim starejši-
no o tej zadevi. Upam, da ni za vašo so-
progo razen vznemirjenj, ki jih je po-
vzročil ta umor, nikakega drugega raz-
loga, da bi se morala skriti?« 

»Prav nikakega, gospod Sinclair. A 
kakor veste, sta bili moja žena pa Kitty 
Lakeova intimni prijateljici in domišljam 
si, da ve Moira o prilikah uboge Kitty 
več, nego mi je zaupala.« 

Sinclair je hotel še nekaj vprašati, a 
pogled na potrto Kenyonovo obličje ga 
je zadržal. Samo roko mu je podal v 
slovo. »Upam, da kmalu dobite tolažil-
ne vesti. Vsekako pa ostanite v zvezi s 
Scotland Yardom. Do svidenja!« 

Detektiv se je preril skozi množico, ki 
je polnila gostilniško dvorišče, k svoje-
mu avtomobilu. 
, Stotnik Farrar je hodil globoko zamiš-
ljen sem ter tja. 

Ko se mu je Sinclair približal, se je 
obrnil. 

»Ali že odpotujete, gospod Sinclair?« 
je vprašal. »Izvolite cigareto?« 

»Hvala, samo pipo kadim,« je odvrnil 
Sinclair in prisrčno dodal: »Sicer pa, 
stotnik Farrar, ali nisva od nekod zna-
na? Vaš obraz mi obuja spomine, pa 
sam ne vem, kakšne.« 

Farrar je pomislil. 
»Ne,« je počasi odvrnil, »ne morem 

se spomniti, da bi vas bil kdaj že srečal, 
sicer pa tudi ni verjetno. Večino svojih 
službenih let sem prebil v Indiji. 

OSETITE IX. OSIJEŠKI VELESEJEM IN GOSPODARSKO RAZSTAVO 
30. AVGUSTA do 8. SEPTEMBRA 1930 

P o t o v a n j e po Železnici in s parobrodi ob polovičnih cenah. 
L e g i t i m a c i j e se dobe brezplačno t vseh mestih ali nepo-

sredno od Uprave v e l e s e j m a v O s i j e k u . 

TRAJNO KRITJE STREHE 
brez uporabe katrana, * . * 

_ . & n v e f > P dvojno impregnirana 

T o j e : A f v E i d l A usn jata lepenka. 

LEPENKA ZA IZOLACIJO 
posuta s plutovino ali z milovko (Talkum) 

IZOLAČNE PLOŠČE d™jno lepljene 

BITUMENOZNA stresna lepenka vseh vrst 

BITUMEN JUTA -m** 
Vsi t i produkti so izdelani iz Čistega, naravnega meksi-

kanskega B I T U M E N A . 

BITUMEN v originalnih sodih 2 g g 

LESNI CEMENT 
Dobavl ja v vsaki množin i 

JOS. R. PUH, LJUBLJANA 
GRADAŠKA ULICA 22. TELEFON 2512 

za manufakturno veletrgovino ali 

oddam isto v najem. 

Ponudbe na oglasni oddelek Jutra 

pod Dobro vpeljana" 
11811 

Suicnop 
feamgarn 

IN DRUGO 

MANUFAKTURNO BLAGO KUPITE 

NAJUGODNEJE V NOVI 

TRGOVINI 

11862 

V 

J i . Zlersder 
u b i j a t i a 

M e s t n i t r i 2 2 

eki, pozor! 
Čast Tmm je, obvestiti Vas, da priredimo letos 

na jesenskem velesejmu v pavil jonu »F« , štev. 
116/118, RAZSTAVO PEKOVSKIH STROJEV in 
pekovskih potrebščin v obče. Razstava se začne 
dne 81. avgusta ter se zakljuCi dne 15. septem-
bra 1980. 11490 

Prosimo za obilni obisk 

Severočeška tovarna vagonov in pekovskih 
strofev, d. d. Českd Lipa (Č. S. R.) 

Oglasi v „Jistru" imajo 
siguren uspeh9 

J3BBBBSBSBBSBBBBBBI3BBBBBBBBBBBBBBBBBIk 
0 0 0 0 
0 0 0 0 

IS 
1 
m 0 
9 0 

0 
Tovarna čevljev „PEKO" posvečuje vso gj 
pažnjo Izdelavi čevljev za mladino. Za-
to si nabavite čevlje najboljše kvalitete 
po izredno nizkih cenah, in sicer: 

od štev. 26-30 Din 125.-

od štev. 31—35 Din 145.-

v naših trgovinah: 

,.PEKO" Liubliana 

Aleksandrova c. 1. Miklošičeva c. 14. 
11847 

0 
0 0 
0 0 0 0 

0 
0 0 0 0 0 
0 

^HBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBSBBBBBBBBBBSr 

BBBBBB5 
IZVANftEDNA TOLSAt 
2elezn. »Minska patent 
postelj* zložljiva, • U« 
pecirafiom mtdr.com, te-
lo praktična »a vsako 
hiio, hotel*, nočne »lui-
be in potujoče * oiobe 
stane samo Din 390.—. 
Razpošiljam po poiine*. 

Dom povzeti«. 

TAKO 
(Z6IJE0« 
SLOŽEN 

CrvoBEN 

Lese., patent periefla, 
zložljiva. . t.peeir.nim 
raadr.com, zelo pr.k-
tičns. st.ne ..mo D JM. 

Lcl.Hu t . «tuč«n!. — 
(Lie|estuM) n.jnovije vr-
sti, ct.ne s»mo Din 15«. 

Madr .d ~ ponlenl « vol-
nom stanejo »»mo D 75«. 
U BROZOV1Č, ZAGREB 

ILICA 82. 
622 

1BBBBBBB 

za gospode od . . . D in 2 4 0 ' " — 7 9 0 " " 

za dečke 11—16 let od Din 2 0 0 " 4 2 0 " -

za otroke 3—10 let od Din 1 1 0 " 1 6 0 " " 

zimske suknje od . . D in 3 0 0 " " — 7 5 0 " " 

hlače po . . . . . D in 8 9 " " — 1 5 0 " " 

Ogledate lahko ne da bi kaj kupili! 

Samoprodaje po vseh večjih krajih! 

P r o d a j a l n i c a v L j u b l j a n i : 294 

IVAN KOS 
Sv. Petra c. 23, Celovška c. 63 

Srečke 
državne razredne loterije 

za I I I . razred so dospele. 
Opozarjamo vse posestnike pri nas kupljenih srečk, da je rok za 

obnovitev srečk določen do 5. septembra in j ih prosimo, da srečke 
pravočasno obnovijo. 

Zadružna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra c. 19 

Kdor |e pameten, 

uporablja 

„0LLA" 
dokazano 

265 nedosegljiva 

Bele 
emajlirane 

ploščice 
za oblaganje zidov in Štedilnikov v 
veliki zalogi. 

Izvršujemo sami tudi 

OBLOGO sten s plošči-
cami. 

Zahtevajte ponudbe! 

MATERIAL 
d. z o. z. 

LJUBLJANA, Dunajska C. 36. 

Telef. 27—16. Brzojav: Material 
157-IV 

Modni salon 11595 

H* 

damskih klobukov 
L. Derganc, Sv. Petra 27 

ima stalno na zalogi 

NAJNOVEJŠE DUNAJSKE MODELE 

Cene najnižjč! Točna postrežba! 

M B 3 9 

N o t a r s k e g a 
kandidata 

z večletno prakso, ali substituta 
SPREJMEM za takoj. 

NOTAR KOMOTAR, Vrhnika 
11815 

Urejuje Davorin Ravijen, izdaja za konzorcij »Jutra« AdoJi Ribnika*. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnama Franc Jezeršek. Za jnseratni de" je odgovoren Alojzu Novak. .Vsi v Uubla i i i . 


